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1. Projektbeskrivelse 

Moderne partimedlemskab (MOPA) 

Karina Kosiara-Pedersen 

 

Der bliver generelt færre og færre partimedlemmer, og de bliver mindre og mindre aktive. Alligevel 

oplever vi f.eks. en stabil vækst i antallet af medlemmer hos Dansk Folkeparti, Ny Alliances storhed og 

fald, de Radikales Radicool periode omkring 2005-valget og SFs fremgang fra 2007. Hvordan kan vi 

forklare partimedlemmernes (manglende) deltagelse og engagement? Og hvilke konsekvenser har 

det for den måde, vores demokrati fungerer på? De politiske partier er centrale aktører i det danske 

demokrati, og når deres organisationer forandrer sig, påvirkes deres demokratiske rolle. Med 

udgangspunkt i en ny model baseret på partimedlemmernes individuelle karakteristika og 

partiorganisationernes karakteristika undersøges både årsager til og konsekvenser af 

partimedlemskab på basis af data indsamlet via en komplet spørgeskemaundersøgelse blandt danske 

partimedlemmer, interview med repræsentanter fra partierne og materiale fra partierne.  

 

 

Indledning 

Antallet af partimedlemmer er i frit fald, men alligevel oplever vi fænomener som Dansk 

Folkepartis stabile medlemsfremgang, Ny Alliances storhed og fald, de Radikales Radicool periode 

omkring 2005-valget og SFs fremgang fra 2007. Kan partimedlemmernes og 

partiorganisationernes karakteristika forklare partimedlemmernes deltagelse? Kandidatopstilling 

er en af partiernes og dermed medlemmernes fornemmeste demokratiske opgave. Bliver 

kandidatlisterne mere repræsentative af, at partimedlemmerne deltager, eller vil demokratiet 

blive styrket af, at partiets elite udpeger kandidaterne? Partierne og deres kandidater anvender 

efterhånden mange penge på valgkampagner, men kan partimedlemmer og kandidater (stadig) 

påvirke partiernes valgresultater? Teoretisk udvikler projektet en ny model for partimedlemskab 

baseret på en kombination af klassiske teorier om politisk deltagelse (individuelle niveau) og 

partiorganisationsteori (organisatoriske niveau) for at forklare og forstå karakteren og 

konsekvenserne af partimedlemskab anno 2010. Årsager til og konsekvenser af partimedlemskab 

analyseres på basis af data indsamlet via en komplet spørgeskemaundersøgelse blandt danske 

partimedlemmer, interview med repræsentanter fra partierne og materiale fra partierne. 

Projektet er del af et internationalt, komparativt projekt, der sammenligner europæiske 

partimedlemmer i 2009-2011. Inden for den danske case foretages diakrone nationale 
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komparative analyser (med de danske partimedlemmers deltagelse i 2000/1) og synkrone 

komparative analyser (med danske vælgere 2007-11).  

 

Relevans og problemformulering 

Repræsentativt demokrati indebærer en form for partier. Men der er mange indikationer på 

partiernes forfald – eller forandring. Færre identificerer sig med et parti eller har tillid til 

partierne (Pharr et al. 2000; Dalton & Wattenberg 2000), og medlemsorganisationernes gyldne 

tider er ovre: Både antallet af medlemmer og medlemmernes aktivitet er dalende (Katz & Mair et 

al. 1992; Mair & van Biezen 2001; van Biezen et al. 2009; Whiteley 2009). Hvorvidt partiernes 

forandring udgør et demokratisk problem afhænger af hvilken demokratisk model, der tages 

udgangspunkt i (Allern & Pedersen 2007). 

 

Partimedlemskab er vigtigt, fordi politiske partier er centrale aktører i et repræsentativt 

demokrati som det danske. De udgør én blandt flere kanaler for politisk deltagelse, men de unikke, 

fordi de har monopol på at få indvalgt kandidater i Folketinget og dominerer valg til 

kommunalbestyrelser, regionsråd og Europaparlamentet. Partiernes organisationer skaber som 

de eneste en direkte forbindelse mellem vælgerne og de valgte (Bille 1997).  

 

Indtil den af Magtudredningen finansierede partimedlemsundersøgelse i 2000/1 var 

partimedlemskab kun blevet behandlet i et meget begrænset omfang inden for den danske 

partiforskning. Denne første partimedlemsundersøgelse bidrog med et omfattende øjebliksbillede 

af danske partimedlemmers karakteristika, holdninger og deltagelse (Bille & Elklit 2003; Hansen 

2002; Pedersen 2003; Pedersen et al. 2004), og enkelte dansk-norske sammenligninger (Pedersen 

& Saglie 2005; Hansen & Saglie 2005; Heidar & Pedersen 2006). 

 

Men de politiske partier og deres organisationer har undergået en markant forandring de seneste 

10 år, hvormed vilkårene og mulighederne for partimedlemskab er forandret:  

1. Flere partier har, på trods af det generelle fald i antallet af medlemmer, oplevet markant 

vækst i antallet af medlemmer, blandt andet Dansk Folkeparti, Ny Alliance, de Radikale og 

SF. 

2. De politiske partiers anvendelse af ny informations- og kommunikationsteknologi er 

kraftigt eskaleret siden 2001 (Pedersen & Saglie 2005; Hansen et al. 2006).  

3. De politiske partiers organisationer, kampagner og medlemshåndtering, herunder deres 

strategier og taktikker omkring medlemsmobilisering og kandidatrekruttering, er blevet 

professionaliserede (Webb & Kolodny 2006; Hansen 2008; Strömbäck 2009). 
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4. Partierne har åbnet op for nye deltagelsesmuligheder, både over internettet og f.eks. ad 

hoc engagement i valgkampagner og netværk (Pedersen 2006). 

5. Der er en tendens til, at individuelle medlemmer får mere indflydelse på bekostning af det 

aktive mellemlag i partierne, og at grænsen mellem medlemmer og støtter sløres 

(Kirchheimer 1966; Katz & Mair 1995; Scarrow 2000).  

6. Fokus på kommunikation gennem massemedier, offentlig finansiering og 

professionalisering har blandt andet bidraget til at styrke partiets ledelse (Kirchheimer 

1966; Panebianco 1988; Katz & Mair 2002; Poguntke & Webb 2005). 

7. Kandidater til Folketinget, kommunalbestyrelser etc. hentes i stigende grad uden for 

partiorganisationen (Kjær 2000; Kjær & Pedersen 2004). 

 

Det er derfor yderst relevant at foretage en spørgeskemaundersøgelse blandt danske 

partimedlemmer. Dette projektforslag, MOPA, adskiller sig fra 2000/1 undersøgelsen på flere 

punkter, hvoraf de tre vigtigste er, at der er en teoretisk ambition med MOPA, at MOPA har et 

forklarende sigte og undersøger både årsager til og konsekvenser af partimedlemskab, samt at 

MOPA er solidt forankret i et internationalt, komparativt samarbejde. Samlet set betyder dette, at 

MOPA kan bidrage markant til den internationale parti(medlems)forskning.  

 

Teoretisk grundlag og hypoteser 

Projektet er forankret i to traditionelle forskningsområder inden for politologien, nemlig i 

krydsfeltet mellem forskningsfelterne politisk deltagelse og partiernes organisationer. Den 

teoretiske ambition er at udvikle en model for politisk deltagelse, der inkluderer både det 

individuelle niveau (fra traditionelle modeller for politisk deltagelse) og det organisatoriske 

niveau (fra partiorganisationsforskningen). Politisk deltagelse i politiske partier sker ikke i et 

vakuum men i en organisatorisk kontekst, der derfor inddrages, når karakteren af 

partimedlemskab anno 2010 skal forklares og effekten deraf måles. 

 

’Deltagelse i politiske partier’ er et multi-dimensionelt fænomen (Heidar 1994; Pedersen 2003), 

og i projektet skelnes derfor mellem deltagelsens omfang (antal timer), type (offline vs. online, ad 

hoc vs. kontinuerligt, udadvendt vs. indadvendt, formelt vs. uformelt, osv. jf. Pedersen & Hansen 

2003; Pedersen & Saglie 2005) og intensitet (hvor aktivt de deltager, f.eks. sidde og lytte vs. tage 

ordet på møde). I første del af projektet skal disse forskellige dimensioner af partimedlemmernes 

deltagelse forklares, mens anden del af projektet analyserer konsekvenser af denne deltagelse for 

kandidatlisternes repræsentation og partiernes valgresultater. 
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Klassiske modeller for politisk deltagelse, som ressource modellen (Verba & Nie 1972; Barnes & 

Kaase 1979; Parry et al. 1992; Verba et al. 1993), rational choice modellen (Downs 1957), den 

social-psykologiske model (Fishbein 1967; Muller 1979) og general-incentives modellen (Seyd & 

Whiteley 1992; Whiteley et al. 1994; Whiteley & Seyd 1998) har været anvendt til at forklare 

politisk deltagelse i partierne. Fælles for disse modeller er et fokus på individuelle karakteristika, 

f.eks. ressourcer, social status, og efficacy, men da størstedelen af disse er relativt stabile og ikke 

ændres i så stor grad, at de kan forklare variation inden for en kortere periode, som f.eks. 

medlemsfremgangen i flere partier siden 2001, Ny Alliances storhed og fald etc. Derfor er disse 

modeller ikke tilstrækkelige til at forklare variationen i partimedlemmernes engagement.  

 

MOPA inddrager derfor også partiernes organisatoriske karakteristika i en ny teoretisk model. På 

partiniveau inddrages: brand, deltagelseskultur, rekrutteringskampagner, mobiliserings- og 

fastholdelsesinitiativer, samt medlemmernes formelle rettigheder og pligter. Disse uafhængige 

variable dannes ved hjælp af interview med repræsentanter fra partierne, materiale fra partierne, 

og spørgeskemaundersøgelsen blandt partimedlemmer (aggregering af individuelle svar på parti 

niveau). 

 

Det overordnede spørgsmål er, i hvilken grad partimedlemmernes individuelle karakteristika og 

partiernes organisatoriske karakteristika kan forklare antallet og deltagelsen af partiernes 

medlemmer?  

 

I forlængelse af denne omfattende analyse af partimedlemskab fokuseres på to aspekter, der ikke 

tidligere har været genstand for nærmere analyse: Konsekvenserne af partiernes øgede 

anvendelse af ny informations- og kommunikationsteknologi, og mobiliteten i 

partimedlemmernes politiske deltagelse.  

 

Har den ny teknologi revitaliseret partiernes medlemsorganisationer og dermed partierne som 

deltagelseskanaler, som cyber-optimister ville argumentere for? Eller får cyber-pessimisterne 

støtte til deres forventning om, at det er de allerede deltagende, der har fordel af den ny teknologi, 

og at forskellen mellem de aktive og passive dermed blot øges? (Norris 2001; Norris 2003) Den ny 

teknologi kan give medlemmerne nye muligheder, f.eks. at omgå det traditionelle partihierarki 

gennem dannelse af netværk og ad hoc og fleksibilitet i deltagelsen. Partimedlemskab kan 

påvirkes på flere måder af den ny teknologi, men MOPA fokuserer for det første på de aktive 

medlemmer, der deltager både i traditionelle aktiviteter og online, fordi denne analyse kan vise, 

hvilken forskel teknologien gør for de enkelte aktive medlemmer og deres deltagelse. For det 
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andet fokuseres på de medlemmer, der kun deltager online, fordi en sådan analyse viser, 

hvorledes teknologien mobiliserer og dermed påvirker det generelle deltagelsesniveau.  

 

Det er velkendt, at en del vælgere skifter parti fra valg til valg. Politikere skifter også parti (og ikke 

kun, men specielt i de senere år). Spørgsmålet er, om medlemmerne udgør de trofaste; eller om de 

også skifter partiet ud, hvis de i højere grad kan få opfyldt deres ønsker andetsteds. Inden for 

partiforskningen hersker en forståelse af partierne som koncentriske cirkler (Duverger 1964: 90-

91; Barnes 1966: 351; Panebianco 1988: 25), hvor de mest aktive udgør kernen, de mindre aktive 

de ydre cirkler, og vælgerne den yderste cirkel. Selvom undersøgelser viser, at partitilknytning og 

deltagelse hænger positivt sammen, er det ikke nødvendigvis støtte til denne model, da 

kausaliteten kan gå begge veje; tilknytning er også en oplagt konsekvens af deltagelse.  

 

For at udfordre den etablerede forståelse af sammenhængen mellem partitilknytning og 

deltagelse opstiller MOPA en konkurrerende model. Modellen er baseret på, at der blandt hele 

befolkningen findes forskellige grader af ’tilknytning’ til det politiske og dermed til politisk 

deltagelse. Ideologi og politiske holdninger er ikke uden betydning, men tilknytningen skal ses i et 

bredere perspektiv end blot til et enkelt parti. For at undersøge dette, inddrager MOPA, i 

modsætning til andre partimedlemsundersøgelser, partimedlemmernes politiske engagement i et 

bredere perspektiv: tidligere partimedlemskaber, nuværende deltagelse i andre politiske 

organisationer eller bevægelser, og potentielle partimedlemskaber.  

 

Hvor partimedlemmernes politiske deltagelse i første del af MOPA udgør den afhængige variabel, 

fokuseres i anden del på effekten af partimedlemmernes deltagelse. I repræsentative demokratier 

er tre kernebegreber deltagelse, repræsentation og konkurrence, og sammenhængen mellem disse 

analyseres i denne del.  

 

For det første undersøges, om partimedlemmernes deltagelse i kandidatopstilling har betydning 

for kandidatlisternes sammensætning; er der en sammenhæng mellem deltagelse og 

repræsentativitet? Partiforskningen har i mangel af data om, hvordan kandidatopstilling i praksis 

foregår, traditionelt fokuseret på de formelle regler for kandidatopstilling (Bille 2001; Pennings & 

Hazan 2001). Perspektivet har her været, at des flere, der deltager, des mere demokratisk er det. 

Men er store forsamlinger, som partiernes landsmøder, i stand til at sammensætte heterogene 

lister? (Rahat et al. 2008). MOPA muliggør en analyse af, hvor mange og hvem, der reelt deltager i 

kandidatopstilling. Hvilken betydning har deltagerkredsens størrelse og sammensætning for 

kandidatlistens sammensætning og dermed for, hvem vælgerne kan vælge imellem? De 
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uafhængige variable er medlemmernes deltagelse, mens de afhængige er listens repræsentativitet 

(aldersfordeling, kønsfordeling, etc.). Hypotesen er, at jo flere der deltager, des mindre 

repræsentativ er kandidatlisten.  

 

Dernæst undersøges sammenhængen mellem deltagelse og konkurrence. Politiske kampagner har 

udviklet sig fra at være arbejdskraftintensive baseret på amatørers frivillige indsats til i højere 

grad at være kapitalintensive baseret på ansatte, der arbejder professionelt med både proces og 

indhold (Farrell & Webb 2000; Norris 2000). Spørgsmålet er, i hvilket omfang 

partimedlemmernes deltagelse alligevel kan (bidrage til at) forklare partiernes valgresultater? (se 

Denver & Hands 1997;  Farrell & Schmitt-Beck 2002; Gibson & McAllister 2006; Gibson & 

McAllister 2009). De uafhængige variable er medlemmernes deltagelse i valgkampagnen indenfor 

deres valgkreds, mens de afhængige variable er partiernes valgresultater i valgkredsene (absolut 

og relativt ift. forrige valg). Hypotesen er, at des mere partimedlemmerne deltager, des bedre 

klarer partiet sig ved valget.  

 

Projektets data og metoder 

I projektet indsamles data på individ niveau gennem en online spørgeskemaundersøgelse (via 

programmet SurveyXact). Styrken ved spørgeskemaundersøgelsen er den samtidige indhentning 

af data om medlemmer fra alle partier, medlemmer på forskellige niveauer i 

partiorganisationerne, og kandidater. Udformningen muliggør sammenligninger med medlemmer 

2000/1, vælgerne 2007-2011 og medlemmer i resten af Europa. 

 

De metodiske ambitioner med projektet er, for det første, at udforme spørgeskemaet, så det 

muliggør sammenligninger med danske partimedlemmer anno 2000/1 (medlemsundersøgelsen 

2000/1), danske vælgere 2007-11 (valgundersøgelserne), og partimedlemmer i andre europæiske 

lande anno 2009-2010. For det andet er det at gennemføre en online spørgeskemaundersøgelse 

med forbilledlige svarprocenter. 

 

Spørgeskemaet udfærdiges, så en del af spørgeskemaet er fælles for alle partimedlemmer, mens 

andre dele kun stilles grupper af medlemmer, f.eks. tillidsfolk og kandidater til offentlige valg. Da 

omkostningerne ved udsendelse ikke er afhængigt af antallet af spørgeskemaer, foretages en 

komplet spørgeskemaundersøgelse.  

 

Spørgeskemaundersøgelsen foregår, som i 2000/1, med dobbelt anonymitet, dvs. forskerteamet 

får ikke adgang til medlemmernes navne og andre personlige oplysninger, mens partierne ikke får 
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adgang til de enkelte medlemmers svar. Partimedlemsundersøgelsen i 2000/1 havde meget pæne 

svarprocenter (60-80 pct. for de enkelte partier) (se Hermansen et al. 2003) og god 

repræsentativitet. Men vi har stadig en forventning om en vis skævhed, nemlig at aktive, menige 

medlemmer er mere tilbøjelige til at svare end passive medlemmer pga. engagement, og at 

indvalgte kandidater er mindre tilbøjelige til at svare end ikke-valgte pga. tidspres. Vi regner dog 

også med, at vi via partiernes støtte til undersøgelsen kan forøge både svarprocenter og 

repræsentativitet.  

 

De organisatoriske data på partiniveau indsamles via interview med partisekretærer, 

landsformænd og web masters, samt partiernes vedtægter, programmer, andet skriftligt materiale 

og hjemmesider.  

 

Projektets deltagere 

Projektet gennemføres af Karina Kosiara-Pedersen (projektleder) og Kasper Møller Hansen, 

Institut for Statskundskab, Københavns Universitet.  
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2. Dataindsamling 

Formålet med dette afsnit er at beskrive den i dataindsamlingen anvendte fremgangsmåde.  

2.1. Udvælgelse af respondenter 
 

Samtlige af de ved folketingsvalget 2011 opstillede partier deltog i undersøgelsen: Enhedslisten, 

Socialistisk Folkeparti, Socialdemokraterne, Radikale Venstre, Kristendemokraterne, Venstre, 

Liberal Alliance, Det Konservative Folkeparti og Dansk Folkeparti. Undersøgelsen er gennemført i 

samarbejde med partierne.  

 

Socialdemokraterne og Venstre er de to største partier opgjort på antal medlemmer. 

Socialdemokraterne havde på tidspunktet for udsendelse af invitationer til undersøgelsen 45.000 

medlemmer, mens Venstres senest oplyste medlemstal pr. 31/12 2010 er 44.361. Herudaf udtrak 

Socialdemokraterne 8.822 tilfældigt udvalgte respondenter blandt de medlemmer, de har 

mailadresse på, mens Venstre udtrak 8.995 tilfældigt udvalgte respondenter blandt de 

medlemmer, de har mailadresse på.  

 

For hvert af de øvrige syv partier blev undersøgelsen sendt til samtlige medlemmer, som partierne 

har mailadresser på: Socialistisk Folkeparti (15.108 medlemmer), Konservative (12.698 

medlemmer), Dansk Folkeparti (10.080 medlemmer), Radikale (9.116 medlemmer), Enhedslisten 

(8.018 medlemmer), Liberal Alliance (6.495 medlemmer) og Kristendemokraterne (2.302 

medlemmer). Antallene fremgår af  tabel 2.1. Undersøgelsen blev i alt udsendt til 62.950 

partimedlemmer, hvilket svarer til 41 pct. af alle danske partimedlemmer.  

 

 

Tabel 2.1 Antal partimedlemmer og antal udsendte invitationer 

  
Antal 

partimedlemmer 
Antal 

udsendte invitationer 

Socialdemokraterne 45.000 8.822 

Radikale Venstre 9.116 7.982 

Konservative 12.698 7.612 

SF 15.108 12.473 

Liberal Alliance 6.495 5.056 

Kristendemokraterne 2.302 1.307 

Dansk Folkeparti 10.080 3.448 
Venstre 44.361 8.995 

Enhedslisten 8.018 7.255 
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2.2. Udsending af spørgeskemaer og rykkerskrivelser 
 

Invitationerne til at deltage i undersøgelsen blev udsendt af enten partiorganisationerne selv eller 

analyseinstituttet Rambøll. Herved sikredes det, at forskergruppen ikke på noget tidspunkt har 

haft adgang til medlemskartoteker, partimedlemmernes mailadresser eller respondenternes 

identitet. Efter aftale med de enkelte partier skete udsendingen og gennemførslen af 

undersøgelsen på følgende to måder:  

Invitation gennem Rambøll 

For seks partiers vedkommende stod Rambøll for udsending af invitationer til at deltage i 

undersøgelsen: Socialdemokraterne, Venstre, Enhedslisten, Socialistisk Folkeparti, Konservative 

og Kristendemokraterne. Forskerne oprettede undersøgelsen i ’SurveyXact’ og overdrog derefter 

undersøgelsen til Rambøll. Partierne leverede mailadresser på deres medlemmer til Rambøll, som 

udsendte invitationer til at deltage i undersøgelsen til medlemmerne. Efter endt dataindsamling 

slettede Rambøll mailadresserne, inden data blev overgivet til forskergruppen. Denne 

fremgangsmåde er godkendt af Datatilsynet.  

 

Metoden sikrer respondenterne dobbelt anonymitet. Dels har de respektive partier ikke adgang til 

at se, hvad deres enkelte medlemmer svarer i undersøgelsen. Dels har forskergruppen, der 

efterfølgende skal behandle data, ikke mulighed for at spore, hvem der har svaret på 

spørgsmålene. 

 

Invitationerne indeholdt et unikt link for hver mailadresse. Dermed havde hvert medlem 

mulighed for at stoppe undervejs i undersøgelsen for senere at vende tilbage og færdiggøre 

spørgeskemaet. Samtidig var det kun muligt for hver respondent at besvare undersøgelsen én 

gang. 

 

Rambøll udsendte første invitationsmail til undersøgelsen d. 2. april. I perioden 17.-19. april 

udsendte Rambøll en rykkermail til de respondenter, der hverken havde gennemført eller 

påbegyndt undersøgelsen. Anden rykker blev udsendt d. 3. maj af Rambøll. Denne rykker blev 

udsendt til de, der enten kun var påbegyndt men ikke havde gennemført undersøgelsen, og til de, 

der ikke havde svaret på invitationen. Der blev ikke sendt rykker til dem, hvor Rambøll havde fået 

en email retur, da en del af disse respondenter havde tilkendegivet, at de ikke ønskede at deltage i 

undersøgelsen.    

Invitation fra partierne selv 

For tre partiers vedkommende stod partierne selv for at udsende invitationer til at deltage i 

undersøgelsen til deres medlemmer. Dette gjaldt for Dansk Folkeparti, Radikale Venstre og Liberal 

Alliance. Dansk Folkeparti og Radikale Venstre udsendte særskilte mails, hvor de inviterede deres 

medlemmer til at deltage i undersøgelsen ved at klikke på et link. Liberal Alliance inviterede deres 

medlemmer til at deltage i undersøgelsen ved at indsætte en notits med linket i deres nyhedsbrev. 

Igen var respondenternes anonymitet sikret, idet partierne selv stod for udsending af 

undersøgelsen, mens forskergruppen kun havde adgang til de besvarelser, der kom ind.  
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Ved de tre undersøgelser, hvor partierne selv inviterede deres medlemmer til at deltage, 

generedes ét generelt link til undersøgelsen. Dermed havde respondenterne ikke mulighed for at 

stoppe undervejs og senere fortsætte, hvor de slap. Samtidig kunne dette principielt muliggøre at 

samme respondent kunne besvare skemaet flere gange. Det ekspliciteredes derfor i 

invitationsteksten, at undersøgelsen skulle gennemføres på én gang. Desuden blev linket skiftet 

ved udsending af rykker. 

 

Dansk Folkeparti udsendte første invitation til at deltage i undersøgelsen til deres medlemmer d. 

2. april, og d. 19. april udsendte de en påmindelse.  Radikale Venstre udsendte invitationsmailen d. 

11. april og påmindede per mail deres medlemmer om at deltage d. 2. maj. Liberal Alliance 

udsendte deres nyhedsbrev indeholdende en invitation til at deltage i undersøgelsen d. 12. april, 

og mindede i deres nyhedsbrev d. 19. april deres medlemmer om at deltage. De tre partiers 

remindere er udsendt til samtlige medlemmer med email adresser, da det på grund af det 

generelle link ikke var muligt at frasortere de medlemmer, der allerede havde svaret på 

undersøgelsen.  

2.3. Svarprocenter 
 

I perioden fra 2. april til 20. maj 2012 er indkommet 22.415 besvarelser fra medlemmer af de ni 

partier. Af disse besvarelser har 16.871 gennemført hele undersøgelsen. Det betyder, at 15 pct. af 

de danske partimedlemmer har deltaget i undersøgelsen. Sammenholdes antal invitationer med 

antal besvarelser giver det en samlet svarprocent for undersøgelsen på 36 pct. I tabel 2.2 ses 

antallet af invitationer, svar og svarprocenter for de enkelte partier og samlet (uvægtet).  

 

Tabel 2.2 Antal invitationer, svar og svarprocenter    

Parti 
Antal 
invitationer 

Antal 
nogle svar 

Antal alle 
svar 

Svar-pct. 
alle svar 

Svar-pct. 
nogle svar 

Socialdemokraterne 8.822  3.869  2.884  32,7  43,9  

Radikale Venstre 7.982  624  460  5,8  7,6  

Konservative 7.612  3.455  2.618  34,4  46,3  

SF 12.473  4.775  3.763  30,2  39,4  

Liberal Alliance 5.056  398  307  6,1  7,1  

Kristendemokraterne 1.307  591  449  34,4  46,7  

Dansk Folkeparti 3.448  1.716  1.180  34,2  49,2  

Venstre 8.995  3.554  2.569  28,6  40,3  

Enhedslisten 7.255  3.433  2.641  36,4  47,4  

Total 62.950  22.415  16.871  26,8  36,0  
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I tabel 2.3 ses svarprocenter fordelt på de enkelte partier undervejs i indsamlingsperioden samt 

partiernes samlede svarprocent ved endt dataindsamling.  

 

Tabel 2.3 Udviklingen i svarprocenter i løbet af undersøgelsen (pct.) 

  
Ved udsending 
af første rykker 

Ved udsending 
af anden rykker 

Ved endt 
dataindsamling 

Socialdemokraterne 25,8  38,4  43,9  

Radikale Venstre 5,5  -  7,6  

Konservative 28,7  41,8  46,3  

SF 23,8  34,9  39,4  

Liberal Alliance 4,4  -  7,3  

Kristendemokraterne 25,3  40,0  46,7  

Dansk Folkeparti 37,9  -  49,5  

Venstre 24,2  35,3  40,3  

Enhedslisten 26,2  40,6  47,4  
Bemærk: Der er forskydninger i tidspunktet for udsendelse af rykkerskrivelser mellem de partier der 
selv har udsendt og de partier Rambøll har udsendt for, hvorfor man kun kan sammenligne de 
endelige svarprocenter. Svarprocenten er udregnet som den procentdel af de partimedlemmer 
partierne har haft mailadresser på, der helt eller delvist har gennemført undersøgelsen. 

 

Pga. den dobbelte anonymitet har det ikke været muligt at frasortere ikke-fungerende mail-

adresser eller respondenter som har svaret, at de ikke længere er medlem af partiet. Hvis man 

skulle følge standarden for svarprocenter, burde disse respondenter ikke påvirke svarprocenten 

(AAPOR 2012). Det betyder, at svarprocenterne i tabellen ville være højere, hvis det havde været 

muligt at frasortere disse respondenter ved beregningen.  

 

Hvor meget højere forsøger vi at give et bud på i tabel 2.4. Den del af undersøgelsen, der er 

gennemført via Rambøll, giver os mulighed for at skelne mellem invitationer, hvor der er kommet 

svar retur fra modtagere, og invitationer, hvor der ikke er kommet svar tilbage. Svar kan både 

være auto-svar ved f.eks. ferie, det kan være en besked om, at email-adressen ikke længere 

eksisterer, eller at postkassen er fyldt. Men det kan også være et svar skrevet af modtageren, f.eks. 

at vedkommende ikke ønsker at deltage i undersøgelsen, eller at vedkommende ikke er medlem af 

partiet mere. Vi har ikke mulighed for at undersøge indholdet af svarene. Men vi har antallet af  

invitationer, hvor modtageren ikke har besvaret spørgeskemaet, og hvor der ikke er kommet retur 

emails. Disse tal fremgår af 2. kolonne i tabel 2.4.  

 

Vi ved ikke, om de invitationer, hvor der er kommet retur emails, er modtaget. Vi kan udregne en 

maksimal svarprocent ved at antage, at de invitationer, hvor der er kommet retur emails, ikke er 

modtaget, og på denne basis ekskludere disse invitationer fra antallet af modtagere. Den 

maksimale svarprocent fremgår af femte kolonne i tabel 2.4. Den faktiske svarprocent kan ikke 

være højere end denne. Dermed viser den fjerde og femte kolonne i tabel 2.4 lavest mulige og 

højest mulige svarprocent for seks af de ni partier. Heraf fremgår det, at svarprocenten for 

Socialdemokraterne ligger mellem 43,9 pct. og 50,1 pct., for de Konservative mellem 46,3 pct. og 

49,6 pct. og så fremdeles. Samlet set betyder dette, at svarprocenten for disse seks partier ligger 
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mellem 39,4 og 50,1 pct. Disse svarprocenter er lavere end i partimedlemsundersøgelsen i 

2000/1, der var postomdelt, hvor svarprocenterne var mellem 60 og 80 procent. Men det er meget 

pæne svarprocenter i denne type online spørgeskemaundersøgelser,  specielt i en international 

sammenligning. 

 

Tabel 2.4 Antal invitationer, svar og svarprocenter    

Parti 
Antal nogle 
svar 

Antal 
ubesvaret 
uden 
retur 
emails 

Nogle svar 
og 
ubesvaret 
uden retur-
emails i alt 

Min svar-
pct.  
Svar-pct. 
nogle svar 
ift. alle 
invitationer  

Max svar-pct.  
Svar-pct. nogle 
svar ift. 
invitationer med 
besvarelse eller 
uden retur emails 

Socialdemokraterne 3.869  3.855  7.724  43,9  50,1  

Konservative 3.455  3.506  6.961  46,3  49,6  

SF 4.775  6.678  11.453  39,4  41,7  

Kristendemokraterne 591  610  1.201  46,7  49,2  

Venstre 3.554  4.482  8.036  40,3  44,2  

Enhedslisten 3.433  3.542  6.975  47,4  49,2  

 

2.4. Finansiering 
 
Projektet er finansieret af Det frie forskningsråd | Samfund og Erhverv.  
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3. Præsentation af data 

Undersøgelsens data præsenteres i nedenstående tabeller. Partiernes rækkefølge er 

alfabetisk efter deres bogstav på valglisten. Resultaterne er afrundede (1-4 ned, 5-9 op). 

’Alle partier, vægtet’ indikerer fordelingen blandt ’alle danske partimedlemmer’, idet 

hvert partis besvarelser er vægtet i forhold til hvor stor en andel af det samlede danske 

medlemstal, det pågældende parti har.  

1. Hvor nært føler du dig knyttet til partiet? Pct. 

 
Meget 
nært Ret nært 

Ikke 
særlig 
nært 

Overhovedet 
ikke nært 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 31 50 17 1 1 100 3.776  
De Radikale 21 51 27 1 1 100 606  
De Konservative 26 49 23 2 1 100 3.370  
SF 16 49 31 3 1 100 4.679  
Liberal Alliance 30 50 18 1 2 100 392  
Kristendemokraterne 34 45 19 1 1 100 570  
Dansk Folkeparti 29 54 13 1 3 100 1.669  
Venstre 27 54 16 1 1 100 3.463  
Enhedslisten 23 54 20 1 2 100 3.368  
Alle partier 27 52 19 1 1 100 21.893  
Alle partier, vægtet 25 51 21 1 1 100 21.893  
 

2. I hvilket år meldte du dig første gang ind i partiet? 

 
Gennemsnitligt antal år siden 

første indmeldelse i partiet N 
Socialdemokraterne 20,2  3.431  
De Radikale 11,6  574  
De Konservative 19,3  3.124  
SF 11,8  4.457  
Liberal Alliance 2,1  375  
Kristendemokraterne 23,6  525  
Dansk Folkeparti 5,5  1.556  
Venstre 18,6  3.219  
Enhedslisten 6,8  3.222  
Alle partier 15,9  20.483  
Alle partier, vægtet 14,3  20.483  
 
 



3. Der kan være flere forskellige årsager til at melde sig ind i et politisk parti. Da du meldte dig ind i partiet, hvad var da 
dine væsentligste grunde? (Det var tilladt at afkrydse op til 4 årsager, hvorfor totalen overstiger 100 pct.). Pct. 
 
 

 

Ønske om at 
gøre politisk 

karriere 

Ønske om at få 
indflydelse på partiets 

politik 

Mulighed for at kunne 
deltage i partiets øvrige 

arrangementer 
For at støtte 

partiet 
For at støtte 
folkestyret 

Partiets lokale 
leder eller 

borgmester Andet Ved ikke Total N 
Socialdemokraterne 7  30 8  48 20 9 4 0 291 3.869  
De Radikale 7  24 7  54 27 1 4 0 316 624  
De Konservative 10  24 10  45 19 9 4 0 281 3.455  
SF 5  22 7  59 24 2 5 0 305 4.775  
Liberal Alliance 6  12 6  65 12 1 3 0 328 398  
Kristendemokraterne 1  11 2  61 14 2 2 0 275 591  
Dansk Folkeparti 6  10 7  55 15 2 4 0 307 1.716  
Venstre 8  22 9  47 20 9 3 0 290 3.554  
Enhedslisten 2  16 6  68 19 0 6 0 316 3.433  
Alle partier 6  21 8  54 20 5 4 0 297 22.415  
Alle partier, vægtet 7  23 8  51 20 6 4 0 295 22.415  

 Partiets leder 
Partiets 
ideologi 

Partiets 
konkrete 

landspolitik 

Partiets 
konkrete 

lokalpolitik 

Behov for 
større modspil 
til nogle af de 
øvrige partier 

Påvirkning 
fra kollegaer 

Påvirkning 
fra familie 

Påvirkning 
fra venner 

Påvirkning fra fagforening 
erhvervsorganisation eller 

lign 

For at få mere 
information om 

politik 

Socialdemokraterne 9  62 23 15  15 3 10  5  11  12  

De Radikale 23  71 51 5  23 0 5  3  0  11  

De Konservative 10  67 30 15  11 1 8  6  1  11  

SF 12  72 31 11  32 1 5  6  1  10  

Liberal Alliance 24  83 56 2  50 1 1  2  0  4  

Kristendemokraterne 5  80 32 7  35 1 7  10  0  5  

Dansk Folkeparti 42  63 58 7  27 1 2  2  0  6  

Venstre 21  61 37 17  9 1 9  5  1  11  

Enhedslisten 8  78 41 9  48 0 2  5  1  7  

Alle partier 15  68 35 12  24 1 6  5  3  10  

Alle partier, vægtet 16  66 35 13  19 1 7  5  4  10  
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4. Er du eller har du været medlem af partiets ungdomsorganisation? 

(For Enhedslisten svar i relation til partiets ungdoms-

samarbejdsorganisation). Pct. 

 
Ja, jeg er 
medlem 

Nej, men 
jeg har 
været 

medlem 

Nej, jeg har 
aldrig 
været 

medlem 

Ønsker 
ikke at 
oplyse Total N 

Socialdemokraterne 12  16  71 1 100 3.758  
De Radikale 9  12  79 0 100 602  
De Konservative 8  22  69 0 100 3.360  
SF 14  12  74 1 100 4.667  
Liberal Alliance 7  5  87 0 100 389  
Kristendemokraterne 8  29  62 1 100 567  
Dansk Folkeparti 11  8  81 1 100 1.647  
Venstre 9  20  70 1 100 3.453  
Enhedslisten 14  11  74 1 100 3.356  
Alle partier 11  15  73 1 100 21.799  
Alle partier, vægtet 10  16  73 1 100 21.799  
 

5. Har din mor og/eller far været medlem af et parti? Pct. 

 
Nej, ikke så 
vidt jeg ved Ja 

Ønsker ikke at 
oplyse Total N 

Socialdemokraterne 58 41 1 100 3.758  
De Radikale 64 35 0 100 602  
De Konservative 62 36 2 100 3.360  
SF 64 34 1 100 4.666  
Liberal Alliance 76 23 1 100 389  
Kristendemokraterne 50 48 2 100 567  
Dansk Folkeparti 77 21 2 100 1.648  
Venstre 52 46 2 100 3.453  
Enhedslisten 62 37 1 100 3.355  
Alle partier 61 37 2 100 21.798  
Alle partier, vægtet 59 39 2 100 21.798  
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6. Hvis du er gift, registreret eller samboende, er din samlever medlem 

af et parti? Pct. 
  

Jeg bor 
alene Ja Nej 

Ønsker 
ikke at 
oplyse Total N 

Socialdemokraterne 20 35 43 2 100 3.751  
De Radikale 25 22 52 1 100 601  
De Konservative 21 32 46 1 100 3.351  
SF 31 22 45 2 100 4.661  
Liberal Alliance 23 18 59 0 100 389  
Kristendemokraterne 15 52 32 1 100 566  
Dansk Folkeparti 27 31 40 2 100 1.642  
Venstre 18 35 46 2 100 3.444  
Enhedslisten 39 19 41 2 100 3.350  
Alle partier 26 29 44 2 100 21.755  
Alle partier, vægtet 22 31 45 1 100 21.755  

7. Var der andre tæt på dig såsom familie, venner, kollegaer, der var 

medlem af partiet, da du meldte dig ind? Pct. 
 Ja Nej Ved ikke Total N 

Socialdemokraterne 49 41 10  100 3.737  
De Radikale 25 69 7  100 600  
De Konservative 36 54 10  100 3.326  
SF 33 60 7  100 4.638  
Liberal Alliance 16 76 8  100 387  
Kristendemokraterne 62 24 14  100 565  
Dansk Folkeparti 24 63 13  100 1.625  
Venstre 45 41 14  100 3.426  
Enhedslisten 42 51 7  100 3.319  
Alle partier 39 51 10  100 21.623  
Alle partier, vægtet 41 49 11  100 21.623  



8. Hvorfra kom den konkrete tilskyndelse til at melde dig ind i partiet? (Det var tilladt at afkrydse op 

til 4 årsager, hvorfor totalen overstiger 100 pct.). Pct. 

 
 

 

 

En direkte 
henvendelse fra et 

partimedlem 

En bestemt 
politisk 

begivenhed 
En 

valgkamp 
En annonce i en 

landsdækkende avis 
En annonce i 
en lokalavis 

En annonce på 
Internettet (f.eks. 

el. Google) 
En opfordring i partiets 
valgkampagnemateriale 

Socialdemokraterne 18  15  21 1  1 0 3 
De Radikale 6  22  29 2  0 0 1 

De Konservative 19  12  21 1  2 0 4 
SF 7  19  23 1  1 1 3 

Liberal Alliance 4  24  26 12  1 4 4 
Kristendemokraterne 34  17  15 1  1 0 7 

Dansk Folkeparti 9  21  29 5  3 1 8 
Venstre 27  12  27 2  2 1 4 

Enhedslisten 5  20  27 1  0 1 3 
Alle partier 14  17  24 1  1 1 4 

Alle partier, vægtet 17  16  24 2  1 1 3 

 

Partiets 
hjemmeside på 

Internettet 

Partiets eller 
partilederens 

Facebook 
profil/side Kollegaer Familien Venner 

Fagforening, 
erhvervsorganisation 

eller lignende 

Socialt 
arrangement i 
partiet, f.eks. 

fest Andet  
Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 2  1 9 11  10  20  4 19 8  143 3.869  
De Radikale 6  2 1 5  7  1  2 25 11  120 624  

De Konservative 3  0 3 9  12  1  3 22 13  125 3.455  
SF 5  1 3 6  11  4  3 28 12  128 4.775  

Liberal Alliance 17  5 2 3  5  0  2 28 7  144 398  
Kristendemokraterne 2  0 3 13  23  0  2 10 9  137 591  

Dansk Folkeparti 10  2 3 6  7  0  2 21 7  134 1.716  
Venstre 3  2 3 10  11  1  3 14 8  130 3.554  

Enhedslisten 7  2 1 4  12  3  2 30 10  128 3.433  
Alle partier 5  1 4 8  11  5  3 22 10  131 22.415  

Alle partier, vægtet 4  1 4 9  10  7  3 20 9  131 22.415  
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9. Har du inden for det seneste år overvejet at melde dig ud af partiet? 

Pct. 
 Ja Nej Total N 

Socialdemokraterne 21  79 100 3.714  
De Radikale 17  84 100 600  
De Konservative 29  71 100 3.306  
SF 43  57 100 4.609  
Liberal Alliance 10  90 100 386  
Kristendemokraterne 31  69 100 561  
Dansk Folkeparti 6  94 100 1.624  
Venstre 15  85 100 3.410  
Enhedslisten 13  87 100 3.306  
Alle partier 24  76 100 21.516  
Alle partier, vægtet 20  80 100 21.516  

10. Var du venner med, fan af eller 'like' partiet eller partiformanden på 

Facebook før du meldte dig ind? Pct. 
  Ja Nej Ved ikke Total N 
Socialdemokraterne 7  91 2 100 3.734  
De Radikale 10  88 2 100 600  
De Konservative 5  93 2 100 3.329  
SF 8  89 3 100 4.635  
Liberal Alliance 15  83 2 100 386  
Kristendemokraterne 3  92 5 100 564  
Dansk Folkeparti 8  89 2 100 1.624  
Venstre 10  88 2 100 3.425  
Enhedslisten 17  79 4 100 3.319  
Alle partier 9  88 3 100 21.616  
Alle partier, vægtet 9  89 2 100 21.616  

11. Har du været medlem af andre partier/et andet parti? Pct. 
  

Ja Nej 
Ønsker ikke at 

oplyse Total N 
Socialdemokraterne 12 87 1 100 3.730  
De Radikale 25 75 0 100 600  
De Konservative 16 84 1 100 3.321  
SF 18 81 1 100 4.628  
Liberal Alliance 44 55 1 100 386  
Kristendemokraterne 11 88 1 100 561  
Dansk Folkeparti 26 74 1 100 1.620  
Venstre 13 87 1 100 3.416  
Enhedslisten 40 59 1 100 3.311  
Alle partier 20 79 1 100 21.573  
Alle partier, vægtet 18 82 1 100 21.573  
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12. Har du været til møde i det parti, du på nuværende tidspunkt er 

medlem af? Pct. 
 Ja Nej Total N 

Socialdemokraterne 84 16 100 3.713  
De Radikale 68 33 100 600  
De Konservative 84 16 100 3.310  
SF 73 27 100 4.610  
Liberal Alliance 56 44 100 386  
Kristendemokraterne 82 18 100 561  
Dansk Folkeparti 59 41 100 1.613  
Venstre 81 19 100 3.403  
Enhedslisten 68 32 100 3.302  
Alle partier 76 24 100 21.498  
Alle partier, vægtet 77 23 100 21.498  

13. Hvor mange gange har du inden for det seneste år været til møde i 

din lokale partiforening eller vælgerforening (alle former for møder)? 
 Gennemsnitligt antal gange N 
Socialdemokraterne 6,5 2.620  
De Radikale 5,0 336  
De Konservative 5,1 2.308  
SF 6,9 2.884  
Liberal Alliance 5,2 188  
Kristendemokraterne 3,6 384  
Dansk Folkeparti 5,4 804  
Venstre 5,3 2.343  
Enhedslisten 6,5 1.888  
Alle partier 6,0 13.755  
Alle partier, vægtet 5,8 13.755  

14. Nedenfor er der nogle udsagn om møder i partiet. Hvor enig eller 

uenig er du i dem?  

14a. Partimøder handler mest om praktiske ting. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 7  31 27 17 9  9  100 3.106  
De Radikale 3  27 28 23 10  10  100 400  
De Konservative 6  30 29 18 10  7  100 2.760  
SF 5  26 27 21 10  12  100 3.359  
Liberal Alliance 9  31 24 13 14  9  100 216  
Kristendemokraterne 6  23 23 22 15  10  100 448  
Dansk Folkeparti 15  38 25 10 6  5  100 950  
Venstre 7  35 27 16 8  7  100 2.734  
Enhedslisten 5  23 30 22 11  9  100 2.238  
Alle partier 6  29 27 19 10  9  100 16.211  
Alle partier, vægtet 7  31 27 17 9  8  100 16.211  
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14b. Der foregår interessante politiske diskussioner på partimøderne. 

Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 24 48 11  7 2 7  100 3.108  
De Radikale 23 54 8  6 1 8  100 400  
De Konservative 24 51 11  7 2 5  100 2.761  
SF 20 51 11  6 2 10  100 3.361  
Liberal Alliance 32 45 11  6 0 6  100 216  
Kristendemokraterne 34 50 7  1 0 8  100 448  
Dansk Folkeparti 39 43 10  3 2 4  100 953  
Venstre 27 51 11  4 2 5  100 2.735  
Enhedslisten 30 48 9  4 1 8  100 2.239  
Alle partier 26 49 11  5 2 7  100 16.221  
Alle partier, vægtet 26 49 11  6 2 7  100 16.221  

14c. Det er hyggeligt at være med til partimøder. Pct. 
  Helt 

enig 
Overvejende 

enig 
Hverken 

eller 
Overvejende 

uenig 
Helt 

uenig 
Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 24 47 17 3 1 8  100 3.105  
De Radikale 20 52 18 2 2 7  100 400  
De Konservative 21 48 19 4 2 6  100 2.760  
SF 21 45 18 4 2 10  100 3.360  
Liberal Alliance 26 44 23 1 0 6  100 216  
Kristendemokraterne 24 49 15 3 1 9  100 448  
Dansk Folkeparti 45 38 11 2 1 3  100 953  
Venstre 24 49 18 3 1 6  100 2.736  
Enhedslisten 23 45 18 4 1 8  100 2.238  
Alle partier 24 46 18 3 1 7  100 16.216  
Alle partier, vægtet 24 47 18 3 1 7  100 16.216  

14d. Det er svært at komme igennem med nye initiativer på møderne. 

Pct. 
  Helt 

enig 
Overvejende 

enig 
Hverken 

eller 
Overvejende 

uenig 
Helt 

uenig 
Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 5 14  25 24 20 12  100 3.105  
De Radikale 3 8  23 30 21 17  100 400  
De Konservative 5 15  24 26 20 10  100 2.759  
SF 3 11  21 25 23 17  100 3.359  
Liberal Alliance 1 6  28 25 25 15  100 216  
Kristendemokraterne 1 4  21 29 30 16  100 448  
Dansk Folkeparti 4 11  24 23 29 9  100 951  
Venstre 4 12  25 27 22 10  100 2.734  
Enhedslisten 2 7  18 28 29 15  100 2.238  
Alle partier 4 12  23 26 23 13  100 16.210  
Alle partier, vægtet 4 12  24 26 22 12  100 16.210  
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15. Hvor mange timer bruger du i gennemsnit på partiaktiviteter på en 

måned?  
 Gennemsnitligt antal timer N 
Socialdemokraterne 5,7 3.523  
De Radikale 4,0 585  
De Konservative 4,9 3.203  
SF 6,2 4.486  
Liberal Alliance 4,6 378  
Kristendemokraterne 3,5 524  
Dansk Folkeparti 6,5 1.516  
Venstre 4,6 3.247  
Enhedslisten 5,7 3.253  
Alle partier 5,4 20.715  
Alle partier, vægtet 5,2 20.715  

16a. Hvis du blev opfordret af dit parti, ville du så lade dig opstille som 

kandidat til Kommunalbestyrelsen? Pct. 
  

Ja 
Ville 

overveje Nej Ved ikke Total N 
Socialdemokraterne 19 19 59 3 100 3.658  
De Radikale 22 26 49 3 100 585  
De Konservative 26 21 51 2 100 3.266  
SF 21 22 53 4 100 4.568  
Liberal Alliance 22 27 47 4 100 381  
Kristendemokraterne 13 16 69 2 100 542  
Dansk Folkeparti 28 16 51 4 100 1.577  
Venstre 21 20 57 3 100 3.340  
Enhedslisten 18 25 53 5 100 3.253  
Alle partier 21 21 54 3 100 21.170  
Alle partier, vægtet 21 20 55 3 100 21.170  

16b. Hvis du blev opfordret af dit parti, ville du så lade dig opstille som 

kandidat til Amtsrådet/Regionsrådet? Pct. 
 

Ja 
Ville 

overveje Nej Ved ikke Total N 
Socialdemokraterne 7  11  78 4 100 3.649  
De Radikale 10  21  65 4 100 583  
De Konservative 10  14  74 2 100 3.258  
SF 8  15  74 3 100 4.561  
Liberal Alliance 14  21  63 2 100 381  
Kristendemokraterne 6  8  84 2 100 543  
Dansk Folkeparti 14  13  68 5 100 1.570  
Venstre 6  12  79 3 100 3.337  
Enhedslisten 10  17  68 5 100 3.250  
Alle partier 9  14  74 3 100 21.132  
Alle partier, vægtet 8  13  75 3 100 21.132  
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16c. Hvis du blev opfordret af dit parti, ville du så lade dig opstille som 

kandidat til Folketinget? Pct. 
  

Ja 
Ville 

overveje Nej Ved ikke Total N 
Socialdemokraterne 9  9  79 3 100 3.648  
De Radikale 14  19  64 3 100 584  
De Konservative 12  15  70 3 100 3.259  
SF 11  15  71 3 100 4.563  
Liberal Alliance 24  23  50 3 100 381  
Kristendemokraterne 8  7  83 1 100 542  
Dansk Folkeparti 17  13  64 6 100 1.572  
Venstre 9  12  76 3 100 3.339  
Enhedslisten 14  17  65 4 100 3.253  
Alle partier 12  14  71 3 100 21.141  
Alle partier, vægtet 11  13  73 3 100 21.141  

16d. Hvis du blev opfordret af dit parti, ville du så lade dig opstille som 

kandidat til Skolebestyrelsen? Pct. 
 

Ja 
Ville 

overveje Nej Ved ikke Total N 
Socialdemokraterne 8  9  79 4 100 3.650  
De Radikale 9  17  70 4 100 584  
De Konservative 11  11  75 3 100 3.257  
SF 11  14  71 4 100 4.563  
Liberal Alliance 9  13  73 4 100 381  
Kristendemokraterne 7  10  80 3 100 542  
Dansk Folkeparti 6  10  78 5 100 1.571  
Venstre 11  10  76 3 100 3.337  
Enhedslisten 11  17  65 7 100 3.250  
Alle partier 10  12  74 4 100 21.135  
Alle partier, vægtet 10  11  76 4 100 21.135  

16e. Hvis du blev opfordret af dit parti, ville du så lade dig opstille som 

kandidat til Daginstitutionsbestyrelsen? Pct. 
 

Ja 
Ville 

overveje Nej Ved ikke Total N 
Socialdemokraterne 7  7  83 4 100 3.646  
De Radikale 7  12  77 4 100 583  
De Konservative 8  9  81 3 100 3.257  
SF 9  12  75 5 100 4.560  
Liberal Alliance 6  11  79 4 100 381  
Kristendemokraterne 4  9  84 3 100 542  
Dansk Folkeparti 5  8  82 6 100 1.572  
Venstre 7  7  83 3 100 3.338  
Enhedslisten 10  15  68 7 100 3.249  
Alle partier 8  10  78 4 100 21.128  
Alle partier, vægtet 7  8  80 4 100 21.128  
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16f. Hvis du blev opfordret af dit parti, ville du så lade dig opstille som 

kandidat til Menighedsrådet? Pct. 
  

Ja 
Ville 

overveje Nej Ved ikke Total N 
Socialdemokraterne 9  12  75 4 100 3.648  
De Radikale 8  12  77 3 100 583  
De Konservative 11  16  69 3 100 3.258  
SF 5  8  84 3 100 4.560  
Liberal Alliance 4  7  86 3 100 381  
Kristendemokraterne 18  24  54 5 100 542  
Dansk Folkeparti 9  11  74 6 100 1.571  
Venstre 10  16  70 4 100 3.339  
Enhedslisten 3  7  86 5 100 3.250  
Alle partier 8  12  76 4 100 21.132  
Alle partier, vægtet 8  13  75 4 100 21.132  

17. Har du været valgt eller opstillet til nedenstående organer? 

17a. Tillidspost i lokalforeningen eller vælgerforeningen? Pct. 
  

Indvalgt i 
dag 

Tidligere 
indvalgt 

Opstillet, 
men ikke 
indvalgt 

Aldrig 
opstillet 

eller 
indvalgt Total N 

Socialdemokraterne 16  31  1 53 100 3.650  
De Radikale 16  21  1 61 100 584  
De Konservative 18  33  1 48 100 3.262  
SF 12  22  1 64 100 4.558  
Liberal Alliance 14  8  0 78 100 381  
Kristendemokraterne 20  27  2 51 100 542  
Dansk Folkeparti 16  11  1 72 100 1.576  
Venstre 18  30  1 50 100 3.338  
Enhedslisten 8  13  1 78 100 3.251  
Alle partier 15  24  1 60 100 21.142  
Alle partier, vægtet 16  26  1 57 100 21.142  
 

17b. Tillidspost i partiet på regionalt niveau? Pct. 
  

Indvalgt i 
dag 

Tidligere 
indvalgt 

Opstillet, 
men ikke 
indvalgt 

Aldrig 
opstillet 

eller 
indvalgt Total N 

Socialdemokraterne 4  13  2 82 100 3.643  
De Radikale 5  10  2 83 100 584  
De Konservative 5  18  2 75 100 3.255  
SF 3  10  2 86 100 4.558  
Liberal Alliance 7  4  1 88 100 381  
Kristendemokraterne 10  18  2 70 100 541  
Dansk Folkeparti 4  5  2 89 100 1.570  
Venstre 3  16  2 79 100 3.334  
Enhedslisten 2  6  1 91 100 3.248  
Alle partier 4  12  2 83 100 21.114  
Alle partier, vægtet 4  13  2 82 100 21.114  
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17c. Tillidspost i partiet på nationalt niveau? Pct. 
  

Indvalgt i 
dag 

Tidligere 
indvalgt 

Opstillet, 
men ikke 
indvalgt 

Aldrig 
opstillet 

eller 
indvalgt Total N 

Socialdemokraterne 2 4  1 93 100 3.640  
De Radikale 3 9  2 87 100 584  
De Konservative 2 7  2 88 100 3.255  
SF 1 7  2 90 100 4.554  
Liberal Alliance 1 2  2 95 100 381  
Kristendemokraterne 6 12  3 78 100 541  
Dansk Folkeparti 2 2  2 94 100 1.569  
Venstre 2 6  1 91 100 3.330  
Enhedslisten 2 4  1 93 100 3.247  
Alle partier 2 6  2 91 100 21.101  
Alle partier, vægtet 2 5  2 91 100 21.101  

17d. Kommunalbestyrelsen? Pct. 
  

Indvalgt i 
dag 

Tidligere 
indvalgt 

Opstillet, 
men ikke 
indvalgt 

Aldrig 
opstillet 

eller 
indvalgt Total N 

Socialdemokraterne 4 10  12  73 100 3.644  
De Radikale 1 4  21  74 100 584  
De Konservative 5 9  21  65 100 3.261  
SF 5 5  15  75 100 4.560  
Liberal Alliance 1 1  4  93 100 381  
Kristendemokraterne 2 7  30  60 100 540  
Dansk Folkeparti 7 3  9  81 100 1.572  
Venstre 4 10  14  72 100 3.335  
Enhedslisten 1 2  12  85 100 3.249  
Alle partier 4 7  15  74 100 21.126  
Alle partier, vægtet 4 8  14  74 100 21.126  

17e. Regionsrådet? Pct. 
 

Indvalgt i 
dag 

Tidligere 
indvalgt 

Opstillet, 
men ikke 
indvalgt 

Aldrig 
opstillet 

eller 
indvalgt Total N 

Socialdemokraterne 1 1 3  96 100 3.639  
De Radikale 0 1 6  93 100 583  
De Konservative 1 1 5  93 100 3.255  
SF 1 1 4  95 100 4.557  
Liberal Alliance 0 1 2  98 100 381  
Kristendemokraterne 1 2 11  87 100 541  
Dansk Folkeparti 1 1 3  96 100 1.569  
Venstre 0 1 3  96 100 3.331  
Enhedslisten 0 0 4  95 100 3.247  
Alle partier 0 1 4  95 100 21.103  
Alle partier, vægtet 0 1 3  95 100 21.103  



                    Center for Valg og Partier – Moderne Partimedlemskab
                    www.cvap.polsci.ku.dk  

 

41 
 

17f. Folketinget? Pct. 
  

Indvalgt i 
dag 

Tidligere 
indvalgt 

Opstillet, 
men ikke 
indvalgt 

Aldrig 
opstillet 

eller 
indvalgt Total N 

Socialdemokraterne 0 1 2  97 100 3.639  
De Radikale 0 2 6  92 100 583  
De Konservative 0 1 5  94 100 3.256  
SF 0 1 5  94 100 4.557  
Liberal Alliance 0 1 3  96 100 381  
Kristendemokraterne 0 1 14  85 100 540  
Dansk Folkeparti 1 1 5  94 100 1.569  
Venstre 0 1 2  97 100 3.332  
Enhedslisten 0 0 6  94 100 3.248  
Alle partier 0 1 4  95 100 21.105  
Alle partier, vægtet 0 1 4  95 100 21.105  

17g. Daginstitutionsbestyrelse? Pct. 
  

Indvalgt i 
dag 

Tidligere 
indvalgt 

Opstillet, 
men ikke 
indvalgt 

Aldrig 
opstillet 

eller 
indvalgt Total N 

Socialdemokraterne 1 16  1 81 100 3.639  
De Radikale 2 15  0 84 100 583  
De Konservative 1 11  1 86 100 3.257  
SF 2 15  1 82 100 4.555  
Liberal Alliance 1 8  1 90 100 381  
Kristendemokraterne 1 7  1 91 100 540  
Dansk Folkeparti 0 4  1 94 100 1.569  
Venstre 1 12  1 85 100 3.333  
Enhedslisten 2 12  1 86 100 3.247  
Alle partier 1 13  1 85 100 21.104  
Alle partier, vægtet 1 13  1 85 100 21.104  

17h. Skolebestyrelse? Pct. 
 

Indvalgt i 
dag 

Tidligere 
indvalgt 

Opstillet, 
men ikke 
indvalgt 

Aldrig 
opstillet 

eller 
indvalgt Total N 

Socialdemokraterne 2 18  2 78 100 3.642  
De Radikale 1 11  1 87 100 583  
De Konservative 2 14  2 82 100 3.255  
SF 2 13  1 84 100 4.558  
Liberal Alliance 2 7  1 91 100 381  
Kristendemokraterne 2 16  2 80 100 540  
Dansk Folkeparti 1 5  1 93 100 1.570  
Venstre 3 19  2 77 100 3.332  
Enhedslisten 2 9  1 88 100 3.248  
Alle partier 2 14  1 83 100 21.109  
Alle partier, vægtet 2 15  2 81 100 21.109  
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17i. Menighedsråd? Pct. 

 
Indvalgt i 

dag 
Tidligere 
indvalgt 

Opstillet, 
men ikke 
indvalgt 

Aldrig 
opstillet 

eller 
indvalgt Total N 

Socialdemokraterne 3  6  2 89 100 3.640  
De Radikale 2  2  1 95 100 583  
De Konservative 3  5  2 89 100 3.255  
SF 1  1  1 97 100 4.554  
Liberal Alliance 1  0  1 98 100 381  
Kristendemokraterne 11  19  4 66 100 539  
Dansk Folkeparti 1  2  1 96 100 1.569  
Venstre 4  7  2 87 100 3.333  
Enhedslisten 0  1  1 98 100 3.247  
Alle partier 2  4  2 92 100 21.101  
Alle partier, vægtet 3  5  2 91 100 21.101  

17j. Andet? Pct. 
  

Indvalgt i 
dag 

Tidligere 
indvalgt 

Opstillet, 
men ikke 
indvalgt 

Aldrig 
opstillet 

eller 
indvalgt Total N 

Socialdemokraterne 5 8 1 85 100 3.644  
De Radikale 6 6 1 88 100 582  
De Konservative 5 7 1 87 100 3.251  
SF 5 8 1 85 100 4.549  
Liberal Alliance 3 6 0 91 100 381  
Kristendemokraterne 5 8 2 85 100 540  
Dansk Folkeparti 4 4 1 91 100 1.567  
Venstre 6 7 1 87 100 3.330  
Enhedslisten 5 6 1 88 100 3.244  
Alle partier 5 7 1 87 100 21.088  
Alle partier, vægtet 5 7 1 87 100 21.088  

18. Hvor ofte har du inden for de seneste fem år uddelt partimateriale? 

Pct. 
  

Aldrig 1 gang 
2-5 

gange 
6-10 

gange 
Over 10 
gange Total N 

Socialdemokraterne 35 11  24 9 22  100 3.548  
De Radikale 51 9  21 9 10  100 570  
De Konservative 43 11  23 8 15  100 3.181  
SF 40 13  24 8 15  100 4.448  
Liberal Alliance 70 10  10 3 7  100 374  
Kristendemokraterne 34 15  30 7 13  100 528  
Dansk Folkeparti 62 9  13 5 11  100 1.526  
Venstre 48 11  22 7 13  100 3.226  
Enhedslisten 38 15  26 9 13  100 3.168  
Alle partier 43 12  23 8 15  100 20.569  
Alle partier, vægtet 44 11  22 7 15  100 20.569  
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19. Hvor ofte har du inden for de seneste fem år skrevet læserbrev om 

partiets politik? Pct. 
  

Aldrig 1 gang 
2-5 

gange 
6-10 

gange 
Over 10 
gange Total N 

Socialdemokraterne 63 9 14 6 9  100 3.543  
De Radikale 70 8 11 4 6  100 570  
De Konservative 64 8 15 5 9  100 3.180  
SF 69 7 11 4 8  100 4.445  
Liberal Alliance 72 9 10 3 6  100 374  
Kristendemokraterne 68 9 11 5 7  100 527  
Dansk Folkeparti 67 6 11 4 11  100 1.527  
Venstre 67 9 13 5 7  100 3.225  
Enhedslisten 73 9 11 3 5  100 3.164  
Alle partier 67 8 12 4 8  100 20.555  
Alle partier, vægtet 66 8 13 5 8  100 20.555  

20. Hvor ofte har du inden for de seneste fem år været med til at 

formulere politiske forslag til vedtagelse i partiet? Pct. 
 

Aldrig 1 gang 
2-5 

gange 
6-10 

gange 
Over 10 
gange Total N 

Socialdemokraterne 60 10  17  6 8 100 3.545  
De Radikale 68 11  14  5 4 100 570  
De Konservative 62 11  18  4 4 100 3.181  
SF 66 8  15  4 7 100 4.446  
Liberal Alliance 80 5  10  2 3 100 374  
Kristendemokraterne 68 12  13  3 4 100 527  
Dansk Folkeparti 79 6  9  2 4 100 1.526  
Venstre 63 9  17  5 6 100 3.224  
Enhedslisten 70 10  14  3 4 100 3.166  
Alle partier 66 9  15  4 6 100 20.559  
Alle partier, vægtet 65 9  15  4 6 100 20.559  

21. Hvor ofte har du inden for de seneste fem år rekrutteret nye 

partimedlemmer? Pct. 
  

Aldrig 1 gang 
2-5 

gange 
6-10 

gange 
Over 10 
gange Total N 

Socialdemokraterne 52 11 20 6 11  100 3.538  
De Radikale 66 11 16 3 4  100 570  
De Konservative 54 13 20 5 8  100 3.179  
SF 61 11 15 4 8  100 4.445  
Liberal Alliance 52 13 23 6 6  100 374  
Kristendemokraterne 50 15 26 5 4  100 527  
Dansk Folkeparti 54 11 18 6 11  100 1.527  
Venstre 50 12 22 6 9  100 3.222  
Enhedslisten 58 14 19 4 6  100 3.164  
Alle partier 56 12 19 5 8  100 20.546  
Alle partier, vægtet 54 12 20 6 9  100 20.546  
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22. Hvor ofte har du inden for de seneste fem år diskuteret partiets 

politik med folk, der ikke er medlemmer af partiet? Pct. 
 

Aldrig 1 gang 
2-5 

gange 
6-10 

gange 
Over 10 
gange Total N 

Socialdemokraterne 14 2 15 12  57 100 3.542  
De Radikale 16 1 14 12  57 100 571  
De Konservative 16 2 17 13  52 100 3.179  
SF 14 2 13 12  60 100 4.445  
Liberal Alliance 13 1 11 9  66 100 374  
Kristendemokraterne 16 7 30 16  32 100 528  
Dansk Folkeparti 18 1 13 13  54 100 1.527  
Venstre 17 2 17 13  51 100 3.227  
Enhedslisten 11 2 12 11  64 100 3.165  
Alle partier 15 2 15 12  56 100 20.558  
Alle partier, vægtet 15 2 15 12  55 100 20.558  

23. Hvor ofte har du inden for de seneste fem år diskuteret partiets 

politik på hjemmesider, blogs og lignende udenfor partiet? Pct. 
  

Aldrig 1 gang 
2-5 

gange 
6-10 

gange 
Over 10 
gange Total N 

Socialdemokraterne 69 4 10  5 12  100 3.542  
De Radikale 68 5 10  4 13  100 570  
De Konservative 71 3 9  5 12  100 3.176  
SF 66 4 12  5 13  100 4.446  
Liberal Alliance 44 5 15  7 29  100 374  
Kristendemokraterne 78 4 10  3 5  100 527  
Dansk Folkeparti 66 3 10  5 16  100 1.526  
Venstre 72 3 9  4 11  100 3.224  
Enhedslisten 58 4 13  7 18  100 3.164  
Alle partier 67 4 11  5 13  100 20.549  
Alle partier, vægtet 68 4 10  5 13  100 20.549  

24. Hvor ofte har du inden for de seneste fem år delt et udsagn fra 

partiet på din hjemmeside, Facebook eller lignende? Pct. 
  

Aldrig 1 gang 
2-5 

gange 
6-10 

gange 
Over 10 
gange Total N 

Socialdemokraterne 68 4 13 5 10  100 3.542  
De Radikale 64 3 15 6 12  100 570  
De Konservative 69 3 11 5 11  100 3.175  
SF 60 4 15 6 14  100 4.445  
Liberal Alliance 45 4 16 7 29  100 374  
Kristendemokraterne 75 5 10 3 6  100 527  
Dansk Folkeparti 67 3 12 5 13  100 1.526  
Venstre 70 3 11 4 11  100 3.223  
Enhedslisten 50 5 17 9 20  100 3.164  
Alle partier 64 4 13 6 14  100 20.546  
Alle partier, vægtet 66 4 13 5 13  100 20.546  
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25. Hvor ofte har du inden for de seneste fem år opfordret venner, 

familie eller kollegaer til at melde sig ind i partiet? Pct. 
  

Aldrig 1 gang 
2-5 

gange 
6-10 

gange 
Over 10 
gange Total N 

Socialdemokraterne 47 7  26 7  12  100 3.545  
De Radikale 57 9  22 6  6  100 571  
De Konservative 52 9  23 6  10  100 3.174  
SF 56 9  21 6  8  100 4.447  
Liberal Alliance 37 10  29 8  16  100 374  
Kristendemokraterne 33 15  33 10  10  100 528  
Dansk Folkeparti 37 7  27 10  19  100 1.525  
Venstre 46 9  28 7  11  100 3.226  
Enhedslisten 44 10  27 8  12  100 3.168  
Alle partier 48 9  25 7  11  100 20.558  
Alle partier, vægtet 47 8  26 7  11  100 20.558  

26. Hvor ofte har du inden for de seneste fem år fået venner familie 

eller kollegaer til at melde sig ind i partiet? Pct. 
  

Aldrig 1 gang 
2-5 

gange 
6-10 

gange 
Over 10 
gange Total N 

Socialdemokraterne 59 15 16 4 6 100 3.543  
De Radikale 70 14 12 2 2 100 570  
De Konservative 66 12 15 3 4 100 3.176  
SF 69 14 11 2 4 100 4.443  
Liberal Alliance 59 16 17 4 5 100 374  
Kristendemokraterne 57 20 18 3 2 100 527  
Dansk Folkeparti 54 16 20 5 6 100 1.526  
Venstre 57 15 19 4 5 100 3.223  
Enhedslisten 62 17 15 2 3 100 3.166  
Alle partier 62 15 15 3 4 100 20.548  
Alle partier, vægtet 61 15 17 3 5 100 20.548  

27. Hvor ofte har du inden for de seneste fem år taget kontakt til en af 

partiets repræsentanter i kommunalbestyrelsen? Pct. 
  

Aldrig 1 gang 
2-5 

gange 
6-10 

gange 
Over 10 
gange Total N 

Socialdemokraterne 38 8  23  9 22  100 3.543  
De Radikale 67 7  14  4 8  100 570  
De Konservative 39 9  23  8 22  100 3.177  
SF 52 8  16  6 18  100 4.445  
Liberal Alliance 88 4  3  1 4  100 374  
Kristendemokraterne 66 12  12  3 6  100 527  
Dansk Folkeparti 61 9  12  5 14  100 1.527  
Venstre 40 9  23  9 19  100 3.222  
Enhedslisten 74 6  11  2 6  100 3.165  
Alle partier 51 8  18  6 17  100 20.550  
Alle partier, vægtet 48 8  19  7 18  100 20.550  
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28. Hvor ofte har du inden for de seneste fem år taget kontakt til en af 

partiets repræsentanter i Regionsrådet? Pct. 
  

Aldrig 1 gang 
2-5 

gange 
6-10 

gange 
Over 10 
gange Total N 

Socialdemokraterne 66 7 12  5 9 100 3.540  
De Radikale 82 5 8  2 3 100 570  
De Konservative 72 7 11  3 7 100 3.177  
SF 77 6 8  3 6 100 4.442  
Liberal Alliance 92 2 2  1 3 100 374  
Kristendemokraterne 85 7 6  1 2 100 527  
Dansk Folkeparti 79 7 6  2 5 100 1.526  
Venstre 73 7 10  4 6 100 3.222  
Enhedslisten 88 4 4  1 2 100 3.164  
Alle partier 76 6 9  3 6 100 20.542  
Alle partier, vægtet 74 7 10  3 6 100 20.542  

29. Hvor ofte har du inden for de seneste fem år taget kontakt til en af 

partiets repræsentanter i Folketinget? Pct. 
  

Aldrig 1 gang 
2-5 

gange 
6-10 

gange 
Over 10 
gange Total N 

Socialdemokraterne 47 12 21 7 14  100 3.544  
De Radikale 58 10 21 5 6  100 571  
De Konservative 53 11 20 6 10  100 3.176  
SF 59 11 15 5 9  100 4.444  
Liberal Alliance 60 13 16 4 7  100 374  
Kristendemokraterne 69 11 14 2 4  100 527  
Dansk Folkeparti 57 12 17 5 9  100 1.527  
Venstre 52 12 19 6 11  100 3.222  
Enhedslisten 64 10 16 4 7  100 3.165  
Alle partier 56 11 18 5 10  100 20.550  
Alle partier, vægtet 53 11 19 6 11  100 20.550  

30. Hvor ofte har du inden for de seneste fem år deltaget i 

lokalforeningens eller vælgerforeningens årlige generalforsamling? 

Pct. 
  

Aldrig 1 gang 
2-5 

gange 
6-10 

gange 
Over 10 
gange Total N 

Socialdemokraterne 33 12 30 10  16  100 3.542  
De Radikale 50 12 26 6  6  100 570  
De Konservative 31 12 35 9  14  100 3.179  
SF 49 13 25 6  7  100 4.445  
Liberal Alliance 63 16 17 2  3  100 374  
Kristendemokraterne 39 15 32 7  8  100 526  
Dansk Folkeparti 52 13 22 7  6  100 1.525  
Venstre 33 12 31 10  15  100 3.225  
Enhedslisten 58 14 21 4  3  100 3.167  
Alle partier 42 13 28 7  10  100 20.553  
Alle partier, vægtet 39 12 28 8  12  100 20.553  
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31. Hvor ofte har du inden for de seneste fem år deltaget i partiets 

årsmøde, landsmøde eller kongres? Pct. 
  

Aldrig 1 gang 
2-5 

gange 
6-10 

gange 
Over 10 
gange Total N 

Socialdemokraterne 71 10  12 3 4 100 3.539  
De Radikale 68 10  16 2 3 100 570  
De Konservative 57 12  20 5 5 100 3.179  
SF 70 12  13 3 3 100 4.445  
Liberal Alliance 63 20  14 0 2 100 374  
Kristendemokraterne 54 15  23 3 5 100 526  
Dansk Folkeparti 68 9  16 3 4 100 1.526  
Venstre 66 12  15 3 3 100 3.224  
Enhedslisten 73 10  13 2 1 100 3.165  
Alle partier 67 11  15 3 3 100 20.548  
Alle partier, vægtet 68 12  14 3 3 100 20.548  

32. Hvor ofte har du inden for de seneste fem år deltaget i sociale og 

kulturelle arrangementer i partiet? Pct. 
  

Aldrig 1 gang 
2-5 

gange 
6-10 

gange 
Over 10 
gange Total N 

Socialdemokraterne 33 11 29 10  17  100 3.544  
De Radikale 51 12 22 6  8  100 570  
De Konservative 35 12 29 9  15  100 3.180  
SF 42 13 23 9  13  100 4.444  
Liberal Alliance 62 13 17 3  6  100 374  
Kristendemokraterne 46 16 26 5  7  100 526  
Dansk Folkeparti 54 11 20 6  8  100 1.525  
Venstre 39 12 29 9  11  100 3.223  
Enhedslisten 40 14 26 8  11  100 3.164  
Alle partier 40 13 26 8  13  100 20.550  
Alle partier, vægtet 40 12 27 8  13  100 20.550  

33. Deltog du i opstillingen af din opstillingskreds' kandidat til 

folketingsvalget 2011? Pct. 
 

Ja, jeg deltog i 
opstillingsmøde 

Ja, jeg deltog i 
urafstemning 

Ja, jeg 
deltog på 
anden vis Nej 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 25  19  3 51 2 100 3.547  
De Radikale 22  3  1 74 1 100 571  
De Konservative 32  3  2 62 1 100 3.182  
SF 13  21  2 61 3 100 4.451  
Liberal Alliance 9  0  1 89 1 100 374  
Kristendemokraterne 28  2  5 62 3 100 529  
Dansk Folkeparti 18  3  2 75 2 100 1.528  
Venstre 31  3  2 63 1 100 3.232  
Enhedslisten 8  17  1 72 2 100 3.173  
Alle partier 21  12  2 63 2 100 20.587  
Alle partier, vægtet 24  10  2 62 2 100 20.587  
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34. Hvor mange partimedlemmer var med til at afgøre hvem der blev 

kandidat? – Ca. antal partimedlemmer. 
 Gennemsnitligt antal medlemmer N 
Socialdemokraterne 187  1.962  
De Radikale 45  252  
De Konservative 78  1.753  
SF 190  2.024  
Liberal Alliance 68  125  
Kristendemokraterne 43  287  
Dansk Folkeparti 101  737  
Venstre 105  1.701  
Enhedslisten 485  1.237  
Alle partier 176  10.078  
Alle partier, vægtet 147  10.078  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



35a. Hvordan holder du dig orienteret om, hvad der foregår i dit parti i vælgerforeningen/lokalt? 
 

  

 

Ved at deltage i 
møder og 

arrangementer 

Ved at besøge 
partiets 

hjemmeside 
eller facebook 

side 

Ved at læse E-
mails og 

elektroniske 
nyhedsbreve fra 
partiet og/eller 

partilederen 

Ved at læse 
paritets trykte 
medlemsblad 

Gennem 
personlige 
kontakter 

Ved at se 
TV 

og/eller 
høre 

radio, 

Ved at 
læse avis 
på tryk 

eller 
internet 

Gennem 
familie, 

venner og 
kolleger Total N 

Socialdemokraterne 47 30 63 49  40 50 53 24  356 3.869  
De Radikale 34 24 54 28  28 31 38 10  247 624  
De Konservative 51 27 58 45  40 45 52 20  338 3.455  
SF 37 30 62 28  34 41 44 19  295 4.775  
Liberal Alliance 25 25 42 4  20 28 33 9  186 398  
Kristendemokraterne 35 19 49 31  29 23 26 18  230 591  
Dansk Folkeparti 35 24 37 36  25 36 35 16  244 1.716  
Venstre 48 29 54 42  38 46 51 22  330 3.554  
Enhedslisten 37 31 60 33  31 31 36 21  280 3.433  
Alle partier 42 28 57 38  35 41 45 20  306 22.415  
Alle partier, vægtet 44 28 57 40  36 43 47 20  315 22.415  
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35b. Hvordan holder du dig orienteret om, hvad der foregår i dit parti i landsorganisationen? 
 

 

Ved at deltage i 
møder og 

arrangementer 

Ved at besøge 
partiets 

hjemmeside 
eller 

facebookside 

Ved at læse E-
mails og 

elektroniske 
nyhedsbreve fra 
partiet og/eller 

partilederen 

Ved at læse 
paritets trykte 
medlemsblad 

Gennem 
personlige 
kontakter 

Ved at se 
TV 

og/eller 
høre 

radio, 

Ved at 
læse avis 
på tryk 

eller 
internet 

Gennem 
familie, 

venner og 
kolleger Total N 

Socialdemokraterne 11 27 47 39  18 48 44 15 249 3.869  

De Radikale 15 37 64 50  19 61 63 15 324 624  

De Konservative 18 29 52 45  20 53 52 14 283 3.455  

SF 13 34 55 48  19 58 56 17 300 4.775  

Liberal Alliance 22 55 76 9  19 64 68 14 327 398  

Kristendemokraterne 18 27 55 46  20 38 33 15 252 591  

Dansk Folkeparti 17 32 43 53  18 51 46 14 274 1.716  

Venstre 13 30 49 40  17 50 48 14 261 3.554  

Enhedslisten 15 44 57 60  23 56 57 23 335 3.433  

Alle partier 14 33 52 46  19 53 51 16 284 22.415  

Alle partier, vægtet 14 32 52 42  18 52 50 15 275 22.415  



                    Center for Valg og Partier – Moderne Partimedlemskab
                    www.cvap.polsci.ku.dk  

 

51 
 

36. Hvad betalte du i alt til partiet i 2011? (Ved ægteparkontingent 

anfør da kontingentets halve beløb) 

36a. Kontingent ca. kr. 
 Gennemsnitligt antal kr. N 
Socialdemokraterne 386 2.719  
De Radikale 447 437  
De Konservative 287 2.688  
SF 615 3.533  
Liberal Alliance 277 322  
Kristendemokraterne 325 419  
Dansk Folkeparti 169 1.186  
Venstre 261 2.792  
Enhedslisten 657 2.496  
Alle partier 421 16.592  
Alle partier, vægtet 360 16.592  

36b. Valgkampagnebidrag til partiet, ca. kr. 
 Gennemsnitligt antal kr. N 
Socialdemokraterne 309 1.672  
De Radikale 400 317  
De Konservative 329 1.639  
SF 202 2.239  
Liberal Alliance 420 192  
Kristendemokraterne 650 286  
Dansk Folkeparti 127 672  
Venstre 288 1.637  
Enhedslisten 335 1.599  
Alle partier 292 10.253  
Alle partier, vægtet 301 10.253  

36c. Valgkampagnebidrag til specifik kandidat, ca. kr.  
 Gennemsnitligt antal kr. N 
Socialdemokraterne 138  1.397  
De Radikale 273  255  
De Konservative 567  1.565  
SF 65  1.677  
Liberal Alliance 319  177  
Kristendemokraterne 672  223  
Dansk Folkeparti 732  658  
Venstre 292  1.539  
Enhedslisten 19  1.070  
Alle partier 282  8.561  
Alle partier, vægtet 279  8.561  
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36d.  Andre frivillige bidrag, ca. kr. 
 Gennemsnitligt antal kr. N 
Socialdemokraterne 110  1.368  
De Radikale 44  259  
De Konservative 104  1.476  
SF 154  1.692  
Liberal Alliance 238  176  
Kristendemokraterne 194  226  
Dansk Folkeparti 21  650  
Venstre 77  1.487  
Enhedslisten 203  1.190  
Alle partier 121  8.524  
Alle partier, vægtet 105  8.524  

36e. Andet ca. kr. 
 Gennemsnitligt antal kr. N 

Socialdemokraterne 222  1.306  
De Radikale 33  234  
De Konservative 161  1.401  
SF 656  1.688  
Liberal Alliance 53  166  
Kristendemokraterne 138  198  
Dansk Folkeparti 98  614  
Venstre 81  1.415  
Enhedslisten 507  1.085  
Alle partier 295  8.107  
Alle partier, vægtet 198  8.107  

37. I forbindelse med valgkampen op til folketingsvalget i september 

2011, hvor hyppigt foretog du da følgende aktiviteter?  

37a. Stemte dørklokker for partiet. Pct.  

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 80 5 4 11  100 3.342  
De Radikale 94 1 1 3  100 544  
De Konservative 87 3 3 7  100 3.017  
SF 90 3 2 5  100 4.209  
Liberal Alliance 96 1 1 3  100 361  
Kristendemokraterne 90 2 1 6  100 509  
Dansk Folkeparti 93 2 2 4  100 1.453  
Venstre 92 2 1 4  100 3.046  
Enhedslisten 92 3 2 3  100 2.990  
Alle partier 89 3 2 6  100 19.471  
Alle partier, vægtet 88 3 2 6  100 19.471  
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37b. Hjalp med organiseringen af pengeindsamling. Pct. 

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 88 5 2 5 100 3.338  
De Radikale 93 4 0 2 100 544  
De Konservative 85 5 3 7 100 3.017  
SF 92 3 2 3 100 4.209  
Liberal Alliance 93 3 1 4 100 361  
Kristendemokraterne 83 6 4 7 100 509  
Dansk Folkeparti 94 2 1 2 100 1.451  
Venstre 88 5 3 5 100 3.045  
Enhedslisten 93 3 1 2 100 2.990  
Alle partier 90 4 2 4 100 19.464  
Alle partier, vægtet 89 4 2 4 100 19.464  

37c. Uddelte valgmateriale på gaden, på torvet, i centret og lignende. 

Pct. 

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 57 8  8 27 100 3.344  
De Radikale 73 8  5 15 100 544  
De Konservative 66 8  7 19 100 3.017  
SF 64 9  7 21 100 4.209  
Liberal Alliance 82 5  2 11 100 361  
Kristendemokraterne 67 9  6 18 100 509  
Dansk Folkeparti 73 5  5 18 100 1.453  
Venstre 70 8  7 15 100 3.047  
Enhedslisten 63 10  8 19 100 2.989  
Alle partier 65 8  7 20 100 19.473  
Alle partier, vægtet 66 8  7 20 100 19.473  

37d. Uddelte valgmateriale i vælgernes postkasser. Pct. 

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 57 12  9 22  100 3.339  
De Radikale 72 10  7 11  100 544  
De Konservative 67 10  7 16  100 3.016  
SF 63 12  8 17  100 4.208  
Liberal Alliance 85 2  4 9  100 361  
Kristendemokraterne 64 11  5 20  100 509  
Dansk Folkeparti 72 7  4 17  100 1.452  
Venstre 72 9  7 13  100 3.046  
Enhedslisten 63 13  9 15  100 2.988  
Alle partier 65 11  7 16  100 19.463  
Alle partier, vægtet 66 10  7 16  100 19.463  
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37e. Deltog i partiets valgarrangementer. Pct. 

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 50 14  12  24  100 3.342  
De Radikale 68 10  9  13  100 544  
De Konservative 57 14  10  18  100 3.016  
SF 60 13  9  18  100 4.209  
Liberal Alliance 77 8  6  9  100 361  
Kristendemokraterne 59 17  8  16  100 509  
Dansk Folkeparti 70 9  6  15  100 1.453  
Venstre 56 16  11  17  100 3.044  
Enhedslisten 63 13  9  15  100 2.987  
Alle partier 59 14  10  18  100 19.465  
Alle partier, vægtet 58 14  10  18  100 19.465  

37f. Deltog ved ophængning af valgplakater. Pct. 

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 72 9  6 13  100 3.341  
De Radikale 76 10  5 10  100 544  
De Konservative 73 8  7 13  100 3.015  
SF 74 9  6 11  100 4.208  
Liberal Alliance 83 6  2 10  100 361  
Kristendemokraterne 65 12  8 15  100 509  
Dansk Folkeparti 77 5  4 14  100 1.452  
Venstre 72 10  6 12  100 3.045  
Enhedslisten 76 10  6 9  100 2.987  
Alle partier 74 9  6 12  100 19.462  
Alle partier, vægtet 73 9  6 12  100 19.462  

37g. Opfordrede folk til at stemme på partiet. Pct. 

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 31 4 7  57 100 3.342  
De Radikale 44 4 8  43 100 544  
De Konservative 44 6 7  43 100 3.017  
SF 41 4 7  48 100 4.208  
Liberal Alliance 32 3 6  59 100 361  
Kristendemokraterne 30 9 13  47 100 509  
Dansk Folkeparti 36 4 8  52 100 1.453  
Venstre 42 5 8  45 100 3.047  
Enhedslisten 30 4 7  59 100 2.987  
Alle partier 37 5 7  50 100 19.468  
Alle partier, vægtet 38 5 8  50 100 19.468  
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37h. Skrev læserbreve. Pct. 

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 80 6 5 9  100 3.338  
De Radikale 85 4 4 6  100 543  
De Konservative 82 6 5 8  100 3.014  
SF 83 5 4 9  100 4.208  
Liberal Alliance 83 6 3 8  100 361  
Kristendemokraterne 78 6 5 11  100 509  
Dansk Folkeparti 76 7 5 13  100 1.452  
Venstre 84 6 4 6  100 3.045  
Enhedslisten 84 5 4 7  100 2.987  
Alle partier 82 5 4 8  100 19.457  
Alle partier, vægtet 82 6 4 8  100 19.457  

37i. Besøgte partiets hjemmeside eller Facebookside. Pct. 

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 45 5  9  41 100 3.337  
De Radikale 38 6  10  46 100 544  
De Konservative 51 6  10  33 100 3.015  
SF 38 5  10  46 100 4.207  
Liberal Alliance 31 4  7  58 100 361  
Kristendemokraterne 44 10  9  37 100 509  
Dansk Folkeparti 46 5  8  42 100 1.452  
Venstre 46 6  10  38 100 3.044  
Enhedslisten 32 3  9  56 100 2.987  
Alle partier 42 5  10  43 100 19.456  
Alle partier, vægtet 43 5  9  42 100 19.456  

37j. Debatterede partiets politik på blogs og andre offentlige debatfora. 

Pct. 

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 79 4 4 13  100 3.338  
De Radikale 80 3 5 12  100 543  
De Konservative 82 3 4 11  100 3.014  
SF 78 4 4 14  100 4.206  
Liberal Alliance 58 5 4 34  100 361  
Kristendemokraterne 86 4 3 7  100 509  
Dansk Folkeparti 75 3 4 17  100 1.452  
Venstre 83 3 4 11  100 3.044  
Enhedslisten 72 4 5 19  100 2.987  
Alle partier 78 4 4 14  100 19.454  
Alle partier, vægtet 79 4 4 13  100 19.454  
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37k. Delte partiets/kandidaters Facebook-opdateringer med mit eget 

netværk. Pct. 

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 75 3 5 17 100 3.336  
De Radikale 73 4 5 17 100 544  
De Konservative 79 3 4 14 100 3.016  
SF 71 4 6 19 100 4.206  
Liberal Alliance 59 3 4 34 100 361  
Kristendemokraterne 82 4 4 11 100 509  
Dansk Folkeparti 79 3 4 14 100 1.452  
Venstre 79 3 4 15 100 3.044  
Enhedslisten 62 4 7 26 100 2.987  
Alle partier 73 4 5 18 100 19.455  
Alle partier, vægtet 75 3 5 17 100 19.455  

37l. Diskuterede partiets politik med venner og familie. Pct. 

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 16 3  9  71 100 3.339  
De Radikale 17 3  8  72 100 544  
De Konservative 26 5  11  59 100 3.016  
SF 17 3  9  71 100 4.207  
Liberal Alliance 14 1  7  78 100 361  
Kristendemokraterne 21 11  14  54 100 509  
Dansk Folkeparti 23 3  8  66 100 1.454  
Venstre 21 4  11  64 100 3.045  
Enhedslisten 13 3  9  75 100 2.987  
Alle partier 19 4  10  68 100 19.462  
Alle partier, vægtet 19 4  10  68 100 19.462  

37m. Diskuterede partiets politik med kollegaer. Pct. 

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 31 3  9  57 100 3.340  
De Radikale 32 4  13  51 100 543  
De Konservative 41 5  10  44 100 3.015  
SF 32 5  10  53 100 4.205  
Liberal Alliance 27 2  8  62 100 361  
Kristendemokraterne 50 11  11  27 100 509  
Dansk Folkeparti 39 5  7  48 100 1.453  
Venstre 37 5  10  48 100 3.044  
Enhedslisten 32 5  10  53 100 2.987  
Alle partier 35 5  10  51 100 19.457  
Alle partier, vægtet 34 4  10  51 100 19.457  
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37n. Læste e-mails fra partiet. Pct. 

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 11 3 8  78 100 3.341  
De Radikale 16 2 10  72 100 544  
De Konservative 17 4 12  67 100 3.017  
SF 12 3 8  77 100 4.205  
Liberal Alliance 14 2 2  82 100 361  
Kristendemokraterne 10 7 11  72 100 509  
Dansk Folkeparti 29 5 9  58 100 1.453  
Venstre 18 3 9  70 100 3.046  
Enhedslisten 13 2 7  78 100 2.987  
Alle partier 15 3 9  73 100 19.463  
Alle partier, vægtet 15 3 9  73 100 19.463  

37o. Læste SMS beskeder fra partiet. Pct. 

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 60 4 6 30  100 3.339  
De Radikale 87 2 2 9  100 543  
De Konservative 72 4 5 19  100 3.015  
SF 67 3 4 25  100 4.206  
Liberal Alliance 86 1 2 10  100 361  
Kristendemokraterne 87 3 2 8  100 509  
Dansk Folkeparti 83 2 3 12  100 1.452  
Venstre 67 3 5 24  100 3.045  
Enhedslisten 40 3 7 50  100 2.987  
Alle partier 65 3 5 27  100 19.457  
Alle partier, vægtet 67 3 5 24  100 19.457  
 

38. Hvor var du aktiv for partiet? 

 

I min egen 
opstillings

kreds 

I andre 
opstillings-

kredse inden 
for valgkredsen 

I andre 
valg-

kredse 
end min 

egen 

I partiets 
hoved-

kontor/på 
Christians

borg 

I partiets 
ungdoms-

organi-
sation 

Var 
ikke 
aktiv   N 

Socialdemokraterne 48 6  4 2 3 34 3.134 
De Radikale 34 8  4 2 3 48 522 
De Konservative 45 7  4 3 3 39 2.849 
SF 42 7  3 3 5 42 3.988 
Liberal Alliance 24 10  5 3 2 62 351 
Kristendemokraterne 44 9  5 3 2 39 478 
Dansk Folkeparti 28 7  3 1 2 53 1.333 
Venstre 41 5  2 2 3 42 2.810 
Enhedslisten 40 7  4 5 3 42 2.878 
Alle partier 41 7  3 3 3 41 18.343 
Alle partier, vægtet 42 6  3 2 3 41 18.343 
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39. Var du aktiv for en folketingskandidat eller for partiet? Pct. 

 
Primært for en 

folketingskandidat 

Både for en 
folketingskandidat 

og for partiet 
Primært for 

partiet Total N 
Socialdemokraterne 30  47 23 100 2.014  
De Radikale 27  46 28 100 241  
De Konservative 31  40 29 100 1.660  
SF 19  44 37 100 2.212  
Liberal Alliance 12  49 39 100 113  
Kristendemokraterne 15  52 33 100 275  
Dansk Folkeparti 20  49 31 100 528  
Venstre 34  42 24 100 1.547  
Enhedslisten 2  23 75 100 1.540  
Alle partier 23  41 36 100 10.130  
Alle partier, vægtet 27  43 29 100 10.130  

40. Hvor mange partimedlemmer var, ifølge din vurdering, aktive i din 

opstillingskreds? Ca. antal 
 Gennemsnitligt antal medlemmer N 

Socialdemokraterne 94 2.361  
De Radikale 45 314  
De Konservative 57 2.113  
SF 63 2.691  
Liberal Alliance 44 185  
Kristendemokraterne 38 363  
Dansk Folkeparti 58 941  
Venstre 90 2.068  
Enhedslisten 83 1.759  
Alle partier 73 12.759  
Alle partier, vægtet 79 12.759  
 

41a. I politik tales der ofte om venstre og højre. Hvor vil du placere dig 
selv? Pct. 

 
0 - 

venstre 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
10 - 

højre 
Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 7  6 19 25 20 12 2 1 1 0 1  4 100 3.227 

De Radikale 1  1 4 12 25 35 15 5 1 0 0  1 100 532 

De Konservative 0  0 0 1 1 7 15 30 28 9 7  3 100 2.914 

SF 9  23 39 19 4 2 0 0 1 0 0  1 100 4.072 

Liberal Alliance 0  0 0 0 1 4 8 19 29 18 16  5 100 356 

Kristendemokraterne 1  0 1 4 11 38 20 10 3 2 2  7 100 490 

Dansk Folkeparti 3  1 2 2 2 11 9 13 18 11 21  8 100 1.363 

Venstre 2  0 1 1 1 8 13 28 28 9 7  3 100 2.902 

Enhedslisten 49  31 14 3 1 0 0 0 0 0 0  1 100 2.926 

Alle partier 11  11 14 10 6 8 7 11 11 4 4  3 100 18.782 

Alle partier, vægtet 6  6 11 11 9 10 8 13 13 5 5  3 100 18.782 
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41b. I politik tales der ofte om venstre og højre. Hvor vil du placere A: 

Socialdemokraterne? Pct. 

 
0 - 

venstre 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
10 - 

højre 
Ved 
ikke Total  N 

Socialdemokraterne 4  3 9 22 27 20 5 3 1 0 1 3 100 3.231 

De Radikale 0  0 8 27 37 18 4 2 1 0 0 2 100 531 

De Konservative 2  3 11 28 31 16 3 1 0 0 0 4 100 2.910 

SF 1  1 4 16 35 28 8 3 1 0 0 1 100 4.071 

Liberal Alliance 3  4 17 28 30 10 3 0 0 0 1 3 100 356 

Kristendemokraterne 2  2 12 31 26 10 2 1 2 1 1 10 100 489 

Dansk Folkeparti 10  7 13 19 18 12 4 2 2 1 3 10 100 1.359 

Venstre 4  3 12 28 28 13 4 1 1 0 1 5 100 2.891 

Enhedslisten 1  0 1 5 20 32 24 12 4 1 1 1 100 2.925 

Alle partier 3  2 8 20 28 21 8 4 1 0 1 4 100 18.763 

Alle partier, vægtet 3  3 10 23 28 18 6 3 1 0 1 4 100 18.763 

41c. I politik tales der ofte om venstre og højre. Hvor vil du placere B: 

Radikale? Pct. 

 
0 - 

venstre 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
10 - 

højre 
Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 2 1 1 3 10 26 27 14 7 2 2 6 100 3.215 

De Radikale 0 0 2 8 21 45 18 4 1 0 1 1 100 532 

De Konservative 1 1 4 9 26 33 16 4 1 0 0 5 100 2.910 

SF 1 0 1 2 9 28 32 16 7 2 1 2 100 4.071 

Liberal Alliance 1 2 6 12 24 30 15 4 1 0 1 3 100 356 

Kristendemokraterne 2 1 5 12 24 26 11 5 2 1 0 12 100 489 

Dansk Folkeparti 7 5 9 12 17 18 9 5 3 1 2 12 100 1.357 

Venstre 2 2 4 11 24 30 15 4 1 0 1 6 100 2.891 

Enhedslisten 1 0 0 1 3 15 27 27 17 6 3 1 100 2.924 

Alle partier 2 1 3 6 15 27 22 12 6 2 1 4 100 18.745 

Alle partier, vægtet 2 1 3 7 17 28 21 10 4 1 1 5 100 18.745 

41d. I politik tales der ofte om venstre og højre. Hvor vil du placere C: 

Konservative? Pct. 

 
0 - 

venstre 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
10 - 

højre 
Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 2 1 1 1 1 2 7 18 26 20 15 6 100 3.215 

De Radikale 1 0 1 1 0 3 15 33 29 13 3 2 100 530 

De Konservative 0 0 0 1 1 6 15 34 28 8 5 3 100 2.918 

SF 1 0 0 0 0 2 7 21 31 23 11 2 100 4.070 

Liberal Alliance 0 1 1 4 7 13 24 23 17 4 1 4 100 356 

Kristendemokraterne 1 1 1 2 2 3 14 22 26 15 4 9 100 489 

Dansk Folkeparti 4 2 3 2 6 10 10 16 15 12 10 11 100 1.357 

Venstre 1 1 1 1 2 5 12 21 26 18 8 5 100 2.891 

Enhedslisten 1 0 0 0 0 1 3 15 31 30 17 1 100 2.924 

Alle partier 1 1 1 1 1 4 9 22 27 19 11 4 100 18.750 

Alle partier, vægtet 1 1 1 1 2 4 10 21 26 17 10 5 100 18.750 
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41e. I politik tales der ofte om venstre og højre. Hvor vil du placere F: 

Socialistisk Folkeparti? Pct. 

 
0 - 

venstre 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
10 - 

højre 
Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 5  16 31 24 9 3 1 1 1 1 1 5 100 3.215 

De Radikale 1  12 36 33 10 3 1 1 1 0 0 2 100 530 

De Konservative 9  25 34 18 6 1 0 0 1 0 1 4 100 2.910 

SF 2  12 36 31 11 3 1 1 1 0 0 1 100 4.075 

Liberal Alliance 8  25 36 16 9 1 0 0 0 0 1 3 100 356 

Kristendemokraterne 5  23 35 17 4 1 1 1 1 2 1 9 100 489 

Dansk Folkeparti 19  23 22 9 5 2 1 1 2 1 2 11 100 1.356 

Venstre 10  27 31 16 5 2 0 0 1 1 1 6 100 2.891 

Enhedslisten 1  1 9 26 28 18 9 4 2 0 1 1 100 2.925 

Alle partier 6  17 29 23 11 5 2 1 1 1 1 4 100 18.747 

Alle partier, vægtet 7  20 31 21 9 3 1 1 1 1 1 5 100 18.747 

41f. I politik tales der ofte om venstre og højre. Hvor vil du placere I: 

Liberal Alliance? Pct. 

 
0 - 

venstre 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
10 - 

højre 
Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 3 1 1 1 1 2 3 6 12 20 43 8 100 3.215 

De Radikale 1 0 0 1 0 1 5 11 20 24 33 4 100 530 

De Konservative 1 0 1 2 3 8 10 13 19 23 16 6 100 2.910 

SF 1 0 0 0 0 2 3 7 14 25 43 4 100 4.070 

Liberal Alliance 0 0 0 0 1 4 8 21 29 20 12 4 100 356 

Kristendemokraterne 1 2 2 3 4 5 8 10 13 20 18 13 100 489 

Dansk Folkeparti 4 2 2 4 5 11 11 13 10 12 14 12 100 1.356 

Venstre 2 1 1 2 3 8 11 15 19 21 13 6 100 2.891 

Enhedslisten 1 0 0 0 0 1 2 6 13 23 51 3 100 2.924 

Alle partier 1 1 1 1 2 4 6 10 15 22 32 6 100 18.741 

Alle partier, vægtet 2 1 1 1 2 5 7 11 16 21 28 6 100 18.741 

41g. I politik tales der ofte om venstre og højre. Hvor vil du placere K: 

Kristendemokraterne? Pct. 

 
0 - 

venstre 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
10 - 

højre 
Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 2 1 1 1 3 13 18 19 16 8 6 13 100 3.215 

De Radikale 1 1 1 1 4 15 26 20 12 6 3 12 100 530 

De Konservative 1 1 2 4 12 28 20 10 5 3 1 14 100 2.908 

SF 1 0 0 1 2 11 21 22 17 10 5 9 100 4.070 

Liberal Alliance 1 2 4 12 12 24 13 6 4 2 0 19 100 356 

Kristendemokraterne 0 0 0 1 9 51 20 7 2 1 1 6 100 489 

Dansk Folkeparti 5 3 5 6 11 22 14 7 3 2 2 19 100 1.356 

Venstre 2 1 2 5 12 27 17 9 5 2 1 15 100 2.891 

Enhedslisten 1 0 0 1 2 9 17 22 20 12 8 9 100 2.924 

Alle partier 1 1 1 3 6 18 19 16 12 6 4 12 100 18.739 

Alle partier, vægtet 2 1 2 3 7 20 18 14 10 5 4 14 100 18.739 
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41h. I politik tales der ofte om venstre og højre. Hvor vil du placere O: 

Dansk Folkeparti? Pct. 

 
0 - 

venstre 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
10 - 

højre 
Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 3 1 1 0 1 3 4 7 11 16 45 9 100 3.215 

De Radikale 1 0 0 1 2 2 5 7 13 21 43 5 100 530 

De Konservative 1 1 1 3 5 9 9 8 12 21 24 7 100 2.910 

SF 1 0 0 0 1 2 4 7 10 18 50 5 100 4.070 

Liberal Alliance 1 1 8 12 12 13 8 4 8 12 13 6 100 356 

Kristendemokraterne 1 1 1 1 1 3 6 9 14 20 31 12 100 489 

Dansk Folkeparti 3 1 2 2 3 13 11 13 16 14 16 8 100 1.366 

Venstre 1 1 1 3 4 8 8 9 14 22 24 6 100 2.891 

Enhedslisten 1 0 0 0 0 2 3 5 9 17 58 5 100 2.925 

Alle partier 2 1 1 1 2 5 6 8 12 18 38 7 100 18.752 

Alle partier, vægtet 2 1 1 2 3 6 6 8 12 18 35 7 100 18.752 

41i. I politik tales der ofte om venstre og højre. Hvor vil du placere V: 

Venstre? Pct. 

 
0 - 

venstre 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
10 - 

højre 
Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 3 1 1 0 0 2 4 9 20 28 25 7 100 3.215 

De Radikale 1 0 0 0 1 2 8 19 31 27 8 2 100 530 

De Konservative 1 0 0 1 2 6 13 20 31 17 5 4 100 2.910 

SF 1 1 0 0 0 2 5 11 24 32 21 3 100 4.070 

Liberal Alliance 1 1 1 5 12 20 25 19 9 3 1 3 100 356 

Kristendemokraterne 2 1 1 1 1 3 8 21 28 18 7 9 100 489 

Dansk Folkeparti 5 2 2 1 2 8 11 20 21 11 9 10 100 1.355 

Venstre 2 0 1 0 1 7 14 29 27 9 7 4 100 2.906 

Enhedslisten 1 0 0 0 0 1 4 9 21 32 29 2 100 2.923 

Alle partier 2 1 0 0 1 4 8 16 24 23 16 4 100 18.754 

Alle partier, vægtet 2 1 1 1 1 5 9 18 24 20 14 5 100 18.754 

41j. I politik tales der ofte om venstre og højre. Hvor vil du placere Ø: 

Enhedslisten? Pct. 

 
0 - 

venstre 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
10 - 

højre 
Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 45 33 9 2 1 1 0 0 1 1 2 6 100 3.215 

De Radikale 44 40 11 2 0 0 0 0 0 1 1 2 100 530 

De Konservative 67 21 4 1 0 0 0 0 0 0 1 4 100 2.910 

SF 49 38 8 1 0 0 0 0 0 0 1 2 100 4.070 

Liberal Alliance 70 21 3 1 0 0 0 0 0 0 1 3 100 356 

Kristendemokraterne 55 22 6 1 1 0 0 0 1 1 2 10 100 489 

Dansk Folkeparti 65 12 3 1 1 1 0 0 1 1 3 11 100 1.355 

Venstre 67 19 4 1 0 1 0 0 0 0 2 6 100 2.890 

Enhedslisten 43 40 13 2 0 0 0 0 0 0 0 0 100 2.928 

Alle partier 55 29 7 1 0 1 0 0 0 0 1 4 100 18.743 

Alle partier, vægtet 56 27 7 1 0 1 0 0 0 1 2 5 100 18.743 
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42a. I spørgsmålet om hvor mange flygtninge vi kan tage imod, hvor vil 

du da placere dig selv på nedenstående skala? Pct. 

 
Langt 
færre 

Lidt 
færre 

Det 
samme 

antal 
Lidt 
flere 

Mange 
flere 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 5  10  41  31  9  3 100 3.136  
De Radikale 1  3  24  51  19  2 100 522  
De Konservative 19  28  41  8  1  2 100 2.851  
SF 2  4  21  44  27  2 100 3.991  
Liberal Alliance 21  18  40  10  5  5 100 351  
Kristendemokraterne 2  10  38  37  9  5 100 478  
Dansk Folkeparti 84  12  3  1  0  1 100 1.333  
Venstre 24  30  38  5  1  3 100 2.814  
Enhedslisten 1  1  6  25  65  2 100 2.879  
Alle partier 15  13  27  23  19  3 100 18.355  
Alle partier, vægtet 16  16  33  21  11  3 100 18.355  

42b. I spørgsmålet om hvor mange flygtninge vi kan tage imod, hvor vil 

du da placere dit parti på nedenstående skala? Pct. 

 
Langt 
færre 

Lidt 
færre 

Det 
samme 

antal 
Lidt 
flere 

Mange 
flere 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 1  9  62  22  1  5  100 3.135  
De Radikale 0  1  18  63  16  2  100 522  
De Konservative 4  33  56  3  0  4  100 2.850  
SF 0  3  35  49  8  4  100 3.991  
Liberal Alliance 6  17  48  12  5  12  100 351  
Kristendemokraterne 1  3  29  52  6  10  100 477  
Dansk Folkeparti 77  18  3  0  0  1  100 1.333  
Venstre 4  38  52  2  0  4  100 2.812  
Enhedslisten 0  0  2  22  73  3  100 2.879  
Alle partier 7  15  38  22  14  4  100 18.350  
Alle partier, vægtet 7  18  45  19  7  4  100 18.350  

43a. I spørgsmålet om udviklingen i de offentlige indtægter og udgifter, 

hvor vil du da placere dig selv på nedenstående skala? Pct. 

 

Skære 
stærkt 

ned 
Skære 

lidt ned Passende 

Må 
stige 
lidt 

Må 
stige 

meget 
Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 1  13  30  42  11  2 100 3.136  
De Radikale 3  37  34  24  2  1 100 522  
De Konservative 31  53  12  3  0  1 100 2.850  
SF 1  6  17  52  23  2 100 3.990  
Liberal Alliance 81  17  1  0  0  0 100 351  
Kristendemokraterne 6  24  41  23  1  6 100 478  
Dansk Folkeparti 25  37  23  11  2  3 100 1.334  
Venstre 27  51  16  3  0  2 100 2.812  
Enhedslisten 0  1  4  27  66  2 100 2.878  
Alle partier 13  25  17  26  17  2 100 18.351  
Alle partier, vægtet 16  29  20  23  9  2 100 18.351  
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43b. I spørgsmålet om udviklingen i de offentlige indtægter og udgifter, 

hvor vil du da placere dit parti på nedenstående skala? Pct. 

 

Skære 
stærkt 

ned 
Skære 

lidt ned Passende 

Må 
stige 
lidt 

Må 
stige 

meget 
Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 2  30  32  30  3  3  100 3.134  
De Radikale 2  50  32  13  1  3  100 522  
De Konservative 15  70  12  2  0  2  100 2.849  
SF 1  15  24  50  8  3  100 3.989  
Liberal Alliance 73  25  1  0  0  0  100 351  
Kristendemokraterne 1  14  43  29  1  12  100 478  
Dansk Folkeparti 10  42  28  13  1  6  100 1.334  
Venstre 6  64  23  4  0  3  100 2.810  
Enhedslisten 0  1  1  22  73  3  100 2.878  
Alle partier 6  34  20  22  14  3  100 18.345  
Alle partier, vægtet 8  41  24  18  6  3  100 18.345  

44a. I spørgsmålet om opretholdelse af lov og orden og forebyggelse af 

kriminalitet, hvor vil du da placere dig selv på nedenstående skala? Pct. 

 

Går mest 
ind for 

strengere 
straffe 2 3 4 

Går mest ind 
for 

forebyggelse 
og human 

behandling 
Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 5  7  19  26  41  3 100 3.136  
De Radikale 1  3  9  30  57  0 100 522  
De Konservative 21  33  29  9  5  2 100 2.850  
SF 2  2  8  20  67  1 100 3.991  
Liberal Alliance 18  27  33  11  8  3 100 351  
Kristendemokraterne 3  8  26  32  25  6 100 478  
Dansk Folkeparti 71  20  5  1  2  1 100 1.333  
Venstre 20  29  33  10  4  4 100 2.812  
Enhedslisten 1  1  3  8  86  1 100 2.877  
Alle partier 13  14  17  15  39  2 100 18.350  
Alle partier, vægtet 14  16  21  17  29  2 100 18.350  
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44b. I spørgsmålet om opretholdelse af lov og orden og forebyggelse af 

kriminalitet, hvor vil du da placere dit parti på nedenstående skala? 

Pct. 

 

Går mest 
ind for 

strengere 
straffe 2 3 4 

Går mest ind 
for 

forebyggelse 
og human 

behandling 
Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 1  4  30  35  25  5  100 3.134  
De Radikale 0  1  6  35  56  2  100 522  
De Konservative 16  46  27  5  2  4  100 2.849  
SF 0  1  9  34  52  3  100 3.988  
Liberal Alliance 5  23  42  13  4  14  100 351  
Kristendemokraterne 1  2  26  33  25  13  100 478  
Dansk Folkeparti 64  26  6  1  1  2  100 1.333  
Venstre 6  34  45  7  2  6  100 2.810  
Enhedslisten 0  0  1  5  92  2  100 2.878  
Alle partier 8  16  20  18  33  4  100 18.343  
Alle partier, vægtet 8  18  28  20  22  5  100 18.343  

45a. I spørgsmålet om miljøhensyn og grøn politik, hvor vil du da 

placere dig selv på nedenstående skala? Pct. 

 

Den 
mindst 
grønne 
politik 2 3 4 

Den mest 
grønne 
politik 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 1  3  19  41 34  2 100 3.114  
De Radikale 0  1  12  47 40  0 100 519  
De Konservative 4  14  43  29 8  2 100 2.836  
SF 0  1  6  26 66  1 100 3.976  
Liberal Alliance 14  32  33  17 4  1 100 350  
Kristendemokraterne 1  10  34  37 14  3 100 476  
Dansk Folkeparti 13  21  39  14 9  3 100 1.327  
Venstre 8  24  45  17 4  3 100 2.793  
Enhedslisten 0  0  3  15 82  0 100 2.867  
Alle partier 3  9  23  26 37  2 100 18.258  
Alle partier, vægtet 4  12  28  28 26  2 100 18.258  

45b. I spørgsmålet om miljøhensyn og grøn politik, hvor vil du da 

placere dit parti på nedenstående skala? Pct. 

 

Den mindst 
grønne 
politik 2 3 4 

Den mest 
grønne 
politik 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 0 2  25  52  18  3 100 3.114  
De Radikale 0 0  8  53  38  1 100 519  
De Konservative 1 11  52  29  4  3 100 2.836  
SF 0 0  4  41  54  1 100 3.976  
Liberal Alliance 7 34  44  8  2  6 100 350  
Kristendemokraterne 0 3  28  48  12  9 100 476  
Dansk Folkeparti 4 22  47  14  5  8 100 1.327  
Venstre 1 15  61  16  2  5 100 2.793  
Enhedslisten 0 0  1  8  91  0 100 2.867  
Alle partier 1 7  28  30  32  3 100 18.258  
Alle partier, vægtet 1 9  35  32  19  4 100 18.258  
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46a. Hvilket af de fire nedenstående udsagn om EU-samarbejdet er du 

mest enig i? Pct. 

 

Danmark 
bør melde 
sig ud af 

EU 

I EU-
samarbejdet bør 

de enkelte 
medlemslande 

bevare fuld 
selvstændighed 
og have vetoret 

over EU-
beslutninger 

De enkelte 
EU-lande bør i 
stigende grad 

overlade 
beslutninger 

til EU og 
indordne sig 

under 
fællesskabet 

EU bør 
med tiden 
udvikle sig 
til Europas 
forenede 

stater med 
en fælles 
regering 

ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 5  50 31  8  5 100 3.114  
De Radikale 2  27 53  15  3 100 519  
De Konservative 4  55 29  9  3 100 2.835  
SF 10  54 25  6  6 100 3.976  
Liberal Alliance 13  65 11  9  1 100 350  
Kristendemokraterne 11  67 14  2  6 100 476  
Dansk Folkeparti 53  43 1  1  2 100 1.327  
Venstre 4  53 29  10  4 100 2.793  
Enhedslisten 48  38 5  3  5 100 2.867  
Alle partier 16  50 23  7  4 100 18.257  
Alle partier, vægtet 11  50 27  8  4 100 18.257  

46b. Hvilket af de fire nedenstående udsagn er EU-samarbejdet mener 

du, passer bedst til dit partis holdning? Pct. 

 

Danmark 
bør melde 
sig ud af 

EU 

I EU-
samarbejdet 

bør de enkelte 
medlemslande 

bevare fuld 
selvstændighed 
og have vetoret 

over EU-
beslutninger 

De enkelte 
EU-lande bør 

i stigende 
grad 

overlade 
beslutninger 

til EU og 
indordne sig 

under 
fællesskabet 

EU bør 
med tiden 
udvikle sig 
til Europas 
forenede 

stater med 
en fælles 
regering 

ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 0  32 54  6  8  100 3.114  
De Radikale 0  10 70  15  5  100 519  
De Konservative 0  40 48  7  5  100 2.835  
SF 0  61 29  1  9  100 3.976  
Liberal Alliance 3  81 9  1  6  100 350  
Kristendemokraterne 0  67 13  0  19  100 476  
Dansk Folkeparti 44  52 0  0  3  100 1.327  
Venstre 0  34 52  7  6  100 2.793  
Enhedslisten 69  26 1  0  4  100 2.867  
Alle partier 14  42 34  4  7  100 18.257  
Alle partier, vægtet 7  39 42  5  7  100 18.257  
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47. I det følgende er der nogle påstande om en række politiske emner. 
Hvor enig eller uenig er du.  

47a. Høje indtægter burde beskattes hårdere end tilfældet er i dag. Pct. 

 
Helt 
enig Enig 

Hverken 
eller Uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 32  43  16  6  1  1 100 3.070  
De Radikale 5  25  27  32  10  1 100 509  
De Konservative 1  4  10  27  58  1 100 2.788  
SF 46  40  10  3  1  1 100 3.924  
Liberal Alliance 1  2  1  8  88  0 100 347  
Kristendemokraterne 11  32  31  17  4  4 100 471  
Dansk Folkeparti 11  18  25  24  21  1 100 1.306  
Venstre 2  5  15  34  42  2 100 2.750  
Enhedslisten 77  18  3  1  0  1 100 2.830  
Alle partier 29  23  13  14  20  1 100 17.995  
Alle partier, vægtet 20  23  15  18  23  1 100 17.995  

47b. I den nuværende økonomiske situation er der ikke råd til 

skattelettelser. Pct. 

 
Helt 
enig Enig 

Hverken 
eller Uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 50  38  6  3  1  1 100 3.070  
De Radikale 18  48  13  16  3  1 100 509  
De Konservative 3  16  12  41  28  1 100 2.788  
SF 56  31  6  4  1  1 100 3.924  
Liberal Alliance 3  1  3  22  71  1 100 347  
Kristendemokraterne 20  56  11  6  2  4 100 471  
Dansk Folkeparti 14  34  19  23  8  2 100 1.306  
Venstre 5  24  19  35  15  2 100 2.749  
Enhedslisten 67  18  7  4  3  1 100 2.830  
Alle partier 35  28  10  16  10  1 100 17.994  
Alle partier, vægtet 28  29  11  18  11  2 100 17.994  
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47c. I den nuværende økonomiske situation er der ikke råd til 

lønstigninger. Pct. 

 
Helt 
enig Enig 

Hverken 
eller Uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 9  37 29 21  3  1 100 3.070  
De Radikale 11  48 25 13  1  1 100 509  
De Konservative 16  47 19 12  5  1 100 2.787  
SF 8  30 33 23  4  2 100 3.924  
Liberal Alliance 26  29 23 12  10  1 100 347  
Kristendemokraterne 19  52 19 6  1  3 100 471  
Dansk Folkeparti 16  41 20 17  4  1 100 1.306  
Venstre 19  47 18 11  4  2 100 2.749  
Enhedslisten 6  13 22 36  21  2 100 2.830  
Alle partier 12  36 24 20  6  2 100 17.993  
Alle partier, vægtet 14  39 24 17  5  2 100 17.993  

47d. Indvandring udgør en alvorlig trussel mod vores nationale 

egenart. Pct. 

 
Helt 
enig Enig 

Hverken 
eller Uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 4  7  15  34  38  1 100 3.070  
De Radikale 1  1  5  27  65  1 100 509  
De Konservative 10  25  26  26  11  1 100 2.787  
SF 2  2  7  25  64  1 100 3.924  
Liberal Alliance 9  18  23  23  27  0 100 347  
Kristendemokraterne 4  12  26  39  15  4 100 471  
Dansk Folkeparti 73  19  4  1  2  1 100 1.306  
Venstre 13  28  28  22  8  2 100 2.749  
Enhedslisten 2  1  3  13  80  1 100 2.830  
Alle partier 11  12  14  23  39  1 100 17.993  
Alle partier, vægtet 11  14  17  25  31  1 100 17.993  

47e. På længere sigt bliver det nødvendigt at afskaffe efterlønnen. Pct. 

 
Helt 
enig Enig 

Hverken 
eller Uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 7  18  17  30  24  4 100 3.070  
De Radikale 53  31  6  6  3  2 100 509  
De Konservative 57  32  5  2  3  1 100 2.786  
SF 9  18  19  28  21  5 100 3.925  
Liberal Alliance 82  14  1  0  3  0 100 347  
Kristendemokraterne 19  40  18  14  2  6 100 471  
Dansk Folkeparti 28  29  19  13  7  4 100 1.306  
Venstre 47  39  7  4  2  2 100 2.749  
Enhedslisten 3  7  13  24  47  6 100 2.830  
Alle partier 25  23  13  17  18  4 100 17.993  
Alle partier, vægtet 30  26  12  15  13  3 100 17.993  
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47f. I dag er det nødvendigt at åbne grænserne for import af kvalificeret 

arbejdskraft. Pct.  

 
Helt 
enig Enig 

Hverken 
eller Uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 8  36 25 19  9  2 100 3.070  
De Radikale 31  46 11 5  4  2 100 509  
De Konservative 18  46 20 11  4  1 100 2.787  
SF 12  40 25 13  6  5 100 3.924  
Liberal Alliance 48  30 10 6  6  0 100 347  
Kristendemokraterne 5  25 36 20  6  8 100 471  
Dansk Folkeparti 5  15 15 26  39  1 100 1.306  
Venstre 14  44 22 12  6  2 100 2.749  
Enhedslisten 14  27 28 13  9  8 100 2.830  
Alle partier 13  36 23 14  9  4 100 17.993  
Alle partier, vægtet 14  38 22 14  9  3 100 17.993  

 
 
 

47g. På længere sigt er der ikke råd til at opretholde velfærdsstaten, 

som vi kender den i dag. Pct. 

 
Helt 
enig Enig 

Hverken 
eller Uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 2  15  16  42  23  2 100 3.070  
De Radikale 10  28  22  29  8  2 100 509  
De Konservative 20  44  17  14  4  1 100 2.786  
SF 2  11  13  40  32  2 100 3.924  
Liberal Alliance 53  31  7  6  3  0 100 347  
Kristendemokraterne 5  30  30  24  5  6 100 471  
Dansk Folkeparti 12  29  20  27  11  2 100 1.306  
Venstre 15  42  19  18  4  2 100 2.749  
Enhedslisten 2  4  5  26  62  2 100 2.830  
Alle partier 9  23  15  28  23  2 100 17.992  
Alle partier, vægtet 11  27  17  28  16  2 100 17.992  

47h. Der er for mange, der får sociale ydelser, uden at de trænger til 

det. Pct. 

 
Helt 
enig Enig 

Hverken 
eller Uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 5  24  29  29  9  4 100 3.070  
De Radikale 9  35  28  21  4  4 100 509  
De Konservative 39  47  10  2  1  1 100 2.786  
SF 3  14  25  39  16  4 100 3.924  
Liberal Alliance 64  28  4  1  1  2 100 347  
Kristendemokraterne 5  34  37  14  1  8 100 471  
Dansk Folkeparti 51  34  9  2  2  2 100 1.306  
Venstre 33  50  12  2  1  2 100 2.749  
Enhedslisten 2  5  12  35  42  3 100 2.830  
Alle partier 18  28  18  21  12  3 100 17.992  
Alle partier, vægtet 21  33  19  17  7  3 100 17.992  
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47i. Regeringen har gjort for lidt for at bekæmpe arbejdsløsheden. Pct. 

 
Helt 
enig Enig 

Hverken 
eller Uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 7  23 23 33  11  2 100 3.070  
De Radikale 5  24 36 27  4  4 100 509  
De Konservative 12  33 40 11  2  3 100 2.786  
SF 9  29 26 25  7  4 100 3.924  
Liberal Alliance 46  27 17 4  3  3 100 347  
Kristendemokraterne 7  35 39 10  1  8 100 471  
Dansk Folkeparti 30  36 26 4  2  2 100 1.306  
Venstre 12  29 43 12  2  3 100 2.749  
Enhedslisten 39  36 14 5  3  4 100 2.830  
Alle partier 16  30 29 17  5  3 100 17.992  
Alle partier, vægtet 14  28 31 19  5  3 100 17.992  

 
 
 
 

47j. Voldsforbrydelser bør straffes lang hårdere end i dag. Pct. 

 
Helt 
enig Enig 

Hverken 
eller Uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 11  25  28  24  9  3 100 3.070  
De Radikale 3  10  26  38  22  2 100 509  
De Konservative 26  43  22  6  1  1 100 2.786  
SF 6  14  24  33  20  3 100 3.924  
Liberal Alliance 27  35  27  7  2  2 100 347  
Kristendemokraterne 8  30  37  17  2  6 100 471  
Dansk Folkeparti 73  21  4  1  1  1 100 1.306  
Venstre 26  40  24  6  1  2 100 2.749  
Enhedslisten 4  7  19  31  35  3 100 2.830  
Alle partier 18  25  23  20  12  2 100 17.992  
Alle partier, vægtet 18  25  23  20  12  2 100 17.992  

47k. Mange offentlige aktiviteter kunne udføres både bedre og billigere, 

hvis de blev overladt til private. Pct. 

 
Helt 
enig Enig 

Hverken 
eller Uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 2  4  13  35  43  2 100 3.070  
De Radikale 2  13  33  35  17  1 100 509  
De Konservative 26  46  20  5  2  1 100 2.786  
SF 1  3  9  33  52  2 100 3.924  
Liberal Alliance 61  27  9  1  1  1 100 347  
Kristendemokraterne 7  24  32  23  7  7 100 471  
Dansk Folkeparti 28  31  26  9  3  2 100 1.306  
Venstre 28  49  17  4  1  2 100 2.749  
Enhedslisten 2  1  5  20  71  2 100 2.830  
Alle partier 13  20  15  20  31  2 100 17.992  
Alle partier, vægtet 16  23  16  19  24  2 100 17.992  
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47l. Indsatsen for at forbedre miljøet må ikke gå så vidt, at den skader 

erhvervslivet. Pct. 

 
Helt 
enig Enig 

Hverken 
eller Uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 3  15  28  38  15  2 100 3.069  
De Radikale 1  12  25  43  16  2 100 509  
De Konservative 17  43  25  12  2  1 100 2.786  
SF 1  5  17  43  32  2 100 3.924  
Liberal Alliance 34  36  19  10  1  0 100 347  
Kristendemokraterne 11  32  30  21  2  4 100 471  
Dansk Folkeparti 32  39  17  8  3  1 100 1.306  
Venstre 24  47  20  6  1  1 100 2.748  
Enhedslisten 1  2  8  29  59  1 100 2.830  
Alle partier 11  23  20  25  20  1 100 17.990  
Alle partier, vægtet 13  27  22  24  13  2 100 17.990  

 
 
 

47m. Jeg føler mig lige så meget som europæer, som jeg føler mig som 

dansker. Pct. 

 
Helt 
enig Enig 

Hverken 
eller Uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 8  22  23 32 14  1 100 3.070  
De Radikale 14  36  17 26 7  1 100 509  
De Konservative 9  26  20 29 14  1 100 2.786  
SF 8  21  23 32 15  2 100 3.925  
Liberal Alliance 12  22  18 29 18  1 100 347  
Kristendemokraterne 2  8  16 43 28  2 100 471  
Dansk Folkeparti 5  5  10 26 53  2 100 1.305  
Venstre 9  26  22 31 11  2 100 2.749  
Enhedslisten 14  17  26 22 18  3 100 2.830  
Alle partier 9  21  22 29 17  2 100 17.992  
Alle partier, vægtet 9  23  21 30 16  1 100 17.992  

47n. Det var forkert af Danmark at sende soldater til Afghanistan. Pct. 

 
Helt 
enig Enig 

Hverken 
eller Uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 25  27  19  19  7  3  100 3.070  
De Radikale 20  25  23  23  5  4  100 509  
De Konservative 4  6  12  37  39  3  100 2.786  
SF 37  31  17  9  3  4  100 3.924  
Liberal Alliance 9  16  18  24  29  4  100 347  
Kristendemokraterne 6  13  27  33  8  12  100 471  
Dansk Folkeparti 18  12  20  23  23  4  100 1.306  
Venstre 4  6  15  37  35  4  100 2.748  
Enhedslisten 71  18  5  2  2  3  100 2.830  
Alle partier 27  18  15  20  16  4  100 17.991  
Alle partier, vægtet 19  17  17  24  19  4  100 17.991  
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48. I det følgende er der nogle udsagn om partiets organisation. Hvor 

enig eller uenig er du.  

48a. Partimedlemmernes væsentligste rolle er at støtte beslutninger 

truffet af ledelsen. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 5  32 23 25  12  3  100 2.975  
De Radikale 2  21 21 35  17  4  100 488  
De Konservative 5  33 25 24  10  3  100 2.673  
SF 3  22 21 32  18  5  100 3.795  
Liberal Alliance 4  30 26 24  12  4  100 339  
Kristendemokraterne 5  31 29 21  4  10  100 452  
Dansk Folkeparti 22  45 19 7  2  5  100 1.266  
Venstre 6  34 26 21  8  4  100 2.640  
Enhedslisten 3  13 18 29  34  4  100 2.738  
Alle partier 5  28 23 25  15  4  100 17.366  
Alle partier, vægtet 6  31 24 24  12  4  100 17.366  

48b. Partiets landsmøde bør have det sidste ord i alle væsentlige 

beslutninger. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 13  42 20 15  6 4 100 2.975  
De Radikale 8  39 19 24  5 6 100 488  
De Konservative 15  45 17 14  5 3 100 2.673  
SF 19  45 16 12  2 7 100 3.794  
Liberal Alliance 13  38 20 16  6 7 100 339  
Kristendemokraterne 23  48 13 7  1 9 100 452  
Dansk Folkeparti 25  39 18 8  2 7 100 1.266  
Venstre 11  39 23 17  5 5 100 2.639  
Enhedslisten 39  37 11 5  2 6 100 2.738  
Alle partier 19  42 18 12  4 5 100 17.364  
Alle partier, vægtet 15  41 20 15  5 5 100 17.364  

48c. Urafstemninger er nødvendige for at styrke partidemokratiet. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 19  42 20 11  3  5  100 2.975  
De Radikale 6  26 27 21  8  12  100 488  
De Konservative 7  30 30 18  8  7  100 2.673  
SF 18  43 21 9  2  8  100 3.793  
Liberal Alliance 7  24 31 15  10  13  100 339  
Kristendemokraterne 6  25 35 16  4  14  100 452  
Dansk Folkeparti 19  34 26 7  5  9  100 1.266  
Venstre 7  24 31 20  12  7  100 2.639  
Enhedslisten 32  38 16 4  1  8  100 2.738  
Alle partier 16  35 24 12  5  8  100 17.363  
Alle partier, vægtet 14  33 25 14  7  7  100 17.363  
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48d. Det er et problem for partiet i dag, at dets ledelse er for stærk. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 3 9  32 34 18 5  100 2.975  
De Radikale 1 6  18 42 28 5  100 488  
De Konservative 2 5  23 36 31 4  100 2.672  
SF 4 13  29 34 13 7  100 3.792  
Liberal Alliance 1 4  22 32 35 5  100 339  
Kristendemokraterne 1 3  23 38 25 10  100 452  
Dansk Folkeparti 3 8  25 25 34 5  100 1.266  
Venstre 2 6  29 36 22 5  100 2.638  
Enhedslisten 2 6  21 31 34 6  100 2.738  
Alle partier 3 8  27 34 24 5  100 17.360  
Alle partier, vægtet 2 7  28 34 23 5  100 17.360  

 

48e. Partiledelsen tager gennemgående for lidt hensyn til, hvad 

medlemmerne mener. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 6 20  32 28 8  5  100 2.975  
De Radikale 2 8  21 41 19  9  100 488  
De Konservative 5 18  32 30 10  6  100 2.672  
SF 6 19  27 31 8  8  100 3.791  
Liberal Alliance 2 6  19 35 28  9  100 339  
Kristendemokraterne 1 5  25 40 18  12  100 452  
Dansk Folkeparti 4 10  25 28 26  7  100 1.266  
Venstre 2 12  30 35 15  6  100 2.639  
Enhedslisten 2 6  13 34 38  6  100 2.738  
Alle partier 4 15  26 32 16  6  100 17.360  
Alle partier, vægtet 4 15  28 32 15  6  100 17.360  

48f. Partiets medlemmer indgår i en bevægelse af ligesindede. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 9  39 32 8 2 10 100 2.974  
De Radikale 9  47 21 6 2 14 100 488  
De Konservative 6  41 32 7 2 12 100 2.672  
SF 9  43 25 7 2 14 100 3.790  
Liberal Alliance 17  47 17 6 3 10 100 339  
Kristendemokraterne 7  43 23 7 3 17 100 452  
Dansk Folkeparti 16  36 28 5 2 12 100 1.266  
Venstre 8  40 32 7 2 11 100 2.639  
Enhedslisten 28  43 13 4 2 10 100 2.738  
Alle partier 12  41 26 7 2 12 100 17.358  
Alle partier, vægtet 10  41 28 7 2 11 100 17.358  
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49. I det følgende er der nogle udsagn om det at være medlem af 

partimedlem. Hvor enig eller uenig er du.  

49a. Mange mennesker finder partiarbejde kedeligt Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 16 42 20 11  4 7  100 2.974  
De Radikale 12 48 16 8  3 12  100 488  
De Konservative 19 47 15 9  3 7  100 2.671  
SF 16 40 19 10  3 12  100 3.790  
Liberal Alliance 19 38 18 7  2 14  100 339  
Kristendemokraterne 15 51 16 8  2 8  100 451  
Dansk Folkeparti 15 34 22 11  7 11  100 1.266  
Venstre 15 44 19 11  3 7  100 2.636  
Enhedslisten 13 36 21 12  4 14  100 2.737  
Alle partier 16 42 19 10  4 10  100 17.352  
Alle partier, vægtet 16 42 19 10  4 9  100 17.352  

49b. De mest aktive er også dem, der har mest indflydelse på 

udformningen af partiets politik. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 34 49 8  4 1 3 100 2.974  
De Radikale 35 51 6  3 1 3 100 486  
De Konservative 34 51 6  4 1 3 100 2.670  
SF 38 47 6  3 1 5 100 3.789  
Liberal Alliance 40 42 9  2 2 4 100 339  
Kristendemokraterne 37 48 7  2 1 5 100 451  
Dansk Folkeparti 31 47 12  4 2 5 100 1.266  
Venstre 34 51 8  4 1 3 100 2.636  
Enhedslisten 37 49 6  3 1 5 100 2.737  
Alle partier 35 49 7  3 1 4 100 17.348  
Alle partier, vægtet 35 49 7  4 1 4 100 17.348  

49c. Den eneste måde, hvorpå man virkelig lærer noget om politik, er 

ved at være aktiv i et politisk parti. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 27 42 15 10  3 3 100 2.974  
De Radikale 16 35 21 22  5 2 100 487  
De Konservative 23 46 16 10  3 2 100 2.671  
SF 16 39 20 16  5 3 100 3.789  
Liberal Alliance 17 35 19 21  5 4 100 339  
Kristendemokraterne 22 51 15 6  2 4 100 451  
Dansk Folkeparti 29 38 17 9  4 4 100 1.265  
Venstre 22 46 17 9  3 3 100 2.635  
Enhedslisten 14 33 23 19  7 4 100 2.737  
Alle partier 21 41 18 13  4 3 100 17.348  
Alle partier, vægtet 22 42 17 12  4 3 100 17.348  
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49d. Det kan være trættende at gå til partimøde efter en dags arbejde. 

Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 11  36 26 16 4 7  100 2.974  
De Radikale 12  34 21 15 4 14  100 487  
De Konservative 9  36 26 17 5 7  100 2.671  
SF 13  37 22 12 3 12  100 3.789  
Liberal Alliance 9  31 23 14 7 16  100 339  
Kristendemokraterne 10  39 29 11 3 9  100 451  
Dansk Folkeparti 13  30 25 13 7 12  100 1.265  
Venstre 9  34 26 18 5 7  100 2.635  
Enhedslisten 13  37 22 13 3 12  100 2.736  
Alle partier 11  36 24 15 4 10  100 17.347  
Alle partier, vægtet 11  35 25 16 5 9  100 17.347  

49e. At være aktivt partimedlem er en god måde at møde interessante 

mennesker på. Pct.  

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 23 49 18 3 1 6  100 2.974  
De Radikale 18 50 18 2 0 10  100 487  
De Konservative 20 52 18 3 1 6  100 2.669  
SF 20 50 17 2 1 10  100 3.790  
Liberal Alliance 24 48 16 1 1 11  100 339  
Kristendemokraterne 14 51 21 4 0 9  100 451  
Dansk Folkeparti 27 44 17 2 1 9  100 1.265  
Venstre 23 50 19 2 1 6  100 2.635  
Enhedslisten 27 48 15 2 0 9  100 2.736  
Alle partier 22 49 17 2 1 8  100 17.346  
Alle partier, vægtet 22 49 18 2 1 7  100 17.346  

49f. Partiaktiviteter tager ofte tid fra familien. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 15 44 26 7  2 6  100 2.974  
De Radikale 12 41 21 11  2 13  100 487  
De Konservative 13 43 26 8  3 7  100 2.670  
SF 13 39 25 8  2 12  100 3.789  
Liberal Alliance 14 39 22 9  4 13  100 339  
Kristendemokraterne 15 49 20 6  0 9  100 451  
Dansk Folkeparti 16 34 29 7  4 11  100 1.265  
Venstre 14 45 25 7  2 6  100 2.634  
Enhedslisten 10 34 28 10  4 14  100 2.736  
Alle partier 13 41 26 8  3 10  100 17.345  
Alle partier, vægtet 14 42 25 8  3 8  100 17.345  
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49g. Mange mener, at de aktive partimedlemmer er politisk 

yderliggående. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 2 8  28 32 22 7  100 2.974  
De Radikale 1 7  22 32 26 11  100 487  
De Konservative 1 9  28 29 25 7  100 2.670  
SF 2 8  25 29 23 13  100 3.789  
Liberal Alliance 3 9  33 24 18 13  100 339  
Kristendemokraterne 1 9  32 33 14 10  100 451  
Dansk Folkeparti 4 15  29 22 18 11  100 1.265  
Venstre 2 9  28 32 23 7  100 2.635  
Enhedslisten 3 13  28 23 19 16  100 2.735  
Alle partier 2 10  27 29 22 10  100 17.345  
Alle partier, vægtet 2 9  28 30 22 9  100 17.345  

 
  



                    Center for Valg og Partier – Moderne Partimedlemskab
                    www.cvap.polsci.ku.dk  

 

76 
 

49h. Hvis partiets medlemmer er enige og står sammen, kan de virkelig 

ændre på forholdene i Danmark. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 27 50 14 4 1 4 100 2.974  
De Radikale 13 54 22 4 2 5 100 487  
De Konservative 15 50 24 6 2 4 100 2.669  
SF 21 49 18 6 1 5 100 3.790  
Liberal Alliance 23 43 20 5 3 5 100 339  
Kristendemokraterne 11 47 28 7 1 6 100 451  
Dansk Folkeparti 32 43 15 3 2 5 100 1.265  
Venstre 17 52 20 5 1 5 100 2.635  
Enhedslisten 25 44 18 7 1 6 100 2.734  
Alle partier 22 48 19 5 1 5 100 17.344  
Alle partier, vægtet 22 49 18 5 1 4 100 17.344  

49i. I min omgangskreds bliver der i mange situationer set ned på dem, 

der er aktive i et parti. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 3 12  24 27 31 5 100 2.974  
De Radikale 1 5  17 24 49 4 100 487  
De Konservative 2 8  22 27 36 5 100 2.670  
SF 1 5  15 26 47 5 100 3.789  
Liberal Alliance 2 7  16 26 41 8 100 339  
Kristendemokraterne 1 7  23 36 27 6 100 451  
Dansk Folkeparti 6 14  29 19 22 9 100 1.265  
Venstre 2 7  21 28 37 5 100 2.635  
Enhedslisten 2 5  15 25 48 6 100 2.733  
Alle partier 2 8  20 26 39 5 100 17.343  
Alle partier, vægtet 2 8  21 26 36 5 100 17.343  

49j. Partiets medlemmer indgår i en bevægelse af ligesindede, der 

arbejder solidarisk sammen. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 12  46 28 6  1 6  100 2.974  
De Radikale 6  43 30 7  2 12  100 487  
De Konservative 4  34 38 12  4 8  100 2.670  
SF 11  46 25 6  1 10  100 3.789  
Liberal Alliance 8  37 29 11  2 13  100 339  
Kristendemokraterne 6  48 28 7  0 11  100 451  
Dansk Folkeparti 16  39 28 4  1 11  100 1.265  
Venstre 5  37 36 10  3 8  100 2.634  
Enhedslisten 26  50 12 3  0 8  100 2.733  
Alle partier 12  43 28 7  2 9  100 17.342  
Alle partier, vægtet 10  42 30 8  2 8  100 17.342  
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49k. At være aktivt partimedlem er en god måde at få nye venner på. 

Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 12  38 36 5 1 8  100 2.974  
De Radikale 7  36 34 5 2 16  100 487  
De Konservative 8  35 39 7 2 9  100 2.670  
SF 12  37 32 4 1 13  100 3.789  
Liberal Alliance 12  32 35 3 1 16  100 339  
Kristendemokraterne 4  38 37 8 0 13  100 451  
Dansk Folkeparti 17  34 31 3 2 12  100 1.265  
Venstre 10  36 39 6 1 8  100 2.634  
Enhedslisten 18  41 25 2 1 13  100 2.733  
Alle partier 12  37 34 5 1 11  100 17.342  
Alle partier, vægtet 11  37 36 5 1 10  100 17.342  

49l. Jeg er stolt af at være medlem af partiet. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 38 35 22 3 1 2 100 2.974  
De Radikale 33 37 23 2 2 2 100 487  
De Konservative 28 36 28 5 2 2 100 2.670  
SF 25 35 29 5 2 3 100 3.789  
Liberal Alliance 46 30 18 1 1 4 100 339  
Kristendemokraterne 24 33 31 5 1 5 100 451  
Dansk Folkeparti 57 25 13 1 1 3 100 1.265  
Venstre 34 35 24 3 1 3 100 2.633  
Enhedslisten 47 31 18 1 1 3 100 2.733  
Alle partier 35 34 24 3 1 3 100 17.341  
Alle partier, vægtet 36 34 23 3 1 3 100 17.341  

49m. Min omgangskreds ved, at jeg er medlem af partiet. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 61 28 6  1 1 2 100 2.974  
De Radikale 51 35 7  3 2 2 100 487  
De Konservative 55 31 7  2 2 3 100 2.670  
SF 57 31 6  2 1 3 100 3.789  
Liberal Alliance 53 28 9  3 2 5 100 339  
Kristendemokraterne 36 41 11  4 1 6 100 450  
Dansk Folkeparti 60 23 8  3 3 4 100 1.265  
Venstre 51 33 9  2 1 4 100 2.633  
Enhedslisten 60 29 6  1 1 3 100 2.733  
Alle partier 57 30 7  2 1 3 100 17.340  
Alle partier, vægtet 56 30 7  2 1 3 100 17.340  
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49n. Venner og familie spørger ofte, om jeg vil bringe en sag op i partiet 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 5 12  32 16 28 7  100 2.972  
De Radikale 1 7  22 19 46 4  100 487  
De Konservative 4 12  28 18 33 6  100 2.668  
SF 2 8  23 17 45 6  100 3.788  
Liberal Alliance 1 7  17 18 49 7  100 339  
Kristendemokraterne 1 10  27 18 35 9  100 451  
Dansk Folkeparti 7 12  27 12 31 11  100 1.265  
Venstre 3 10  34 16 29 8  100 2.634  
Enhedslisten 2 7  24 17 44 6  100 2.733  
Alle partier 3 10  27 17 36 7  100 17.337  
Alle partier, vægtet 4 10  29 16 34 7  100 17.337  
 

50. Her kommer en række mere generelle udsagn om politik og 

politikere. Hvor enig er du i disse udsagn?  

50a. Man kan i almindelighed stole på, at vore politiske ledere træffer 

de rigtige beslutninger for landet. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 7 55 24 10 3  2 100 2.955  
De Radikale 5 51 21 16 4  2 100 482  
De Konservative 3 44 28 18 5  2 100 2.647  
SF 3 38 33 18 6  2 100 3.753  
Liberal Alliance 3 12 16 36 32  1 100 337  
Kristendemokraterne 2 31 34 25 5  4 100 446  
Dansk Folkeparti 7 31 26 20 15  2 100 1.254  
Venstre 4 50 27 13 3  2 100 2.603  
Enhedslisten 2 11 20 38 28  2 100 2.710  
Alle partier 4 38 27 20 10  2 100 17.187  
Alle partier, vægtet 5 44 26 16 7  2 100 17.187  

50b. Politikerne tager gennemgående for lidt hensyn til, hvad vælgerne 

mener. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 4  20 31 36 7  2 100 2.955  
De Radikale 2  11 23 44 19  2 100 482  
De Konservative 4  25 30 31 8  2 100 2.647  
SF 4  17 29 37 10  2 100 3.754  
Liberal Alliance 11  26 21 25 16  1 100 337  
Kristendemokraterne 5  25 35 26 3  5 100 446  
Dansk Folkeparti 19  35 23 15 5  2 100 1.254  
Venstre 3  24 32 33 6  2 100 2.603  
Enhedslisten 14  28 25 21 8  3 100 2.709  
Alle partier 7  23 29 31 8  2 100 17.187  
Alle partier, vægtet 6  22 29 33 8  2 100 17.187  
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50c. Politikerne er for ødsle med skatteborgernes penge. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 4  12 26  40  15  2 100 2.955  
De Radikale 3  11 22  48  13  3 100 482  
De Konservative 16  35 24  19  4  2 100 2.647  
SF 3  10 26  42  16  3 100 3.752  
Liberal Alliance 61  24 6  4  4  1 100 337  
Kristendemokraterne 9  30 34  21  1  6 100 446  
Dansk Folkeparti 33  36 17  9  3  2 100 1.254  
Venstre 13  33 28  20  5  2 100 2.603  
Enhedslisten 7  18 30  29  10  5 100 2.709  
Alle partier 11  22 26  29  10  3 100 17.185  
Alle partier, vægtet 12  22 25  29  9  2 100 17.185  

50d. Borgere som jeg har ikke indflydelse på Folketingets og 

regeringens beslutninger. Pct.  

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 6  21 21 37 12  2 100 2.955  
De Radikale 4  13 18 51 12  2 100 482  
De Konservative 8  27 23 32 8  2 100 2.647  
SF 5  18 20 42 13  2 100 3.753  
Liberal Alliance 17  37 18 20 7  1 100 337  
Kristendemokraterne 11  32 27 25 1  5 100 446  
Dansk Folkeparti 24  31 18 19 6  2 100 1.254  
Venstre 7  24 23 34 9  3 100 2.603  
Enhedslisten 10  26 21 32 9  2 100 2.710  
Alle partier 9  24 21 35 10  2 100 17.187  
Alle partier, vægtet 8  23 21 35 10  2 100 17.187  
 

50e. Borgere som jeg er kvalificerede til at deltage i en politisk debat. 

Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 36 46 11  3 1 2 100 2.955  
De Radikale 41 49 5  3 1 1 100 482  
De Konservative 33 50 11  3 1 2 100 2.647  
SF 42 44 8  3 2 2 100 3.752  
Liberal Alliance 56 34 5  1 1 1 100 337  
Kristendemokraterne 18 44 21  8 3 6 100 446  
Dansk Folkeparti 29 40 19  4 2 5 100 1.254  
Venstre 28 50 14  4 1 3 100 2.603  
Enhedslisten 53 35 6  2 2 2 100 2.710  
Alle partier 38 44 11  3 2 3 100 17.186  
Alle partier, vægtet 36 46 11  3 1 3 100 17.186  
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50f. Undertiden er politik så indviklet, at folk som jeg ikke rigtig kan 

forstå, hvad der foregår. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 6  18 20 32 23  2 100 2.955  
De Radikale 3  13 15 39 27  2 100 482  
De Konservative 4  17 19 31 27  2 100 2.647  
SF 5  17 18 33 26  2 100 3.753  
Liberal Alliance 2  14 11 30 43  1 100 337  
Kristendemokraterne 9  32 25 22 8  4 100 446  
Dansk Folkeparti 11  23 22 23 19  2 100 1.254  
Venstre 3  19 21 33 23  2 100 2.603  
Enhedslisten 4  16 16 31 32  2 100 2.710  
Alle partier 5  18 19 31 25  2 100 17.187  
Alle partier, vægtet 5  18 19 32 25  2 100 17.187  

50g. Gennemgående synes jeg egentlig, ikke det er så svært at tage 

stilling til politiske spørgsmål. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 27 50 12  7  3 2 100 2.955  
De Radikale 31 52 9  6  1 1 100 482  
De Konservative 30 51 10  5  3 1 100 2.647  
SF 31 48 10  7  2 2 100 3.752  
Liberal Alliance 49 38 7  3  2 1 100 337  
Kristendemokraterne 11 44 23  15  2 4 100 446  
Dansk Folkeparti 31 45 13  6  3 2 100 1.254  
Venstre 26 52 12  5  2 2 100 2.603  
Enhedslisten 41 43 7  4  3 2 100 2.710  
Alle partier 31 48 11  6  3 2 100 17.186  
Alle partier, vægtet 30 49 11  6  2 2 100 17.186  
 

50h. Når politikerne diskuterer den økonomiske politik, forstår jeg kun 

en brøkdel af, hvad de snakker om. Pct. 

 
Helt 
enig 

Overvejende 
enig 

Hverken 
eller 

Overvejende 
uenig 

Helt 
uenig 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 3 11  18  38 30 1 100 2.955  
De Radikale 1 6  11  43 38 1 100 482  
De Konservative 1 6  12  34 45 1 100 2.647  
SF 2 9  16  40 31 2 100 3.752  
Liberal Alliance 1 2  6  28 62 1 100 337  
Kristendemokraterne 3 17  27  33 16 4 100 446  
Dansk Folkeparti 5 13  21  30 30 2 100 1.254  
Venstre 1 6  14  37 39 2 100 2.603  
Enhedslisten 2 9  15  37 35 2 100 2.710  
Alle partier 2 9  16  37 35 2 100 17.186  
Alle partier, vægtet 2 8  15  37 36 2 100 17.186  
 
  



51. Er du for tiden erhvervsmæssigt beskæftiget? Pct. 
  

Ja, Lønmodtager 
(herunder 

lærling), fuld tid 

Ja, 
Lønmodtager 

(herunder 
lærling), deltid 

Ja, selv-
stændig 

Ja, 
medhjæl-

pende 
ægtefælle 

Nej, studerende/ 
skoleelev/under 

uddannelse 

Nej, 
husmoder 

uden anden 
indkomst 

Nej, 
førtidspensioni

st 
Nej, på 

efterløn 

Nej, pensionist i 
øvrigt (folkepension, 
tjenestemandspensi

on m.v.) 
Socialdemokraterne 45 4  4  0 3  0 3 5 31  
De Radikale 52 4  10  0 7  0 1 1 20  
De Konservative 42 4  19  0 3  0 1 2 26  
SF 49 7  5  0 11  0 4 3 13  
Liberal Alliance 55 3  25  1 4  0 1 0 7  
Kristendemokraterne 39 10  7  1 1  0 2 4 31  
Dansk Folkeparti 35 4  11  0 4  0 7 5 27  
Venstre 36 3  21  1 3  0 2 3 27  
Enhedslisten 40 8  5  0 18  0 6 3 9  
Alle partier 43 5  10  0 7  0 3 3 21  
Alle partier, vægtet 43 4  12  0 5  0 3 3 25  
 

 
51. Fortsat 
 

Nej, 
arbejdsløs på 

dagpenge 
Nej, arbejdsløs 

på kontanthjælp 

Nej, 
arbejdsløs 

under 
aktivering 

Nej, 
langtidssygemeldt 

Nej, på barsels- eller 
forældreorlov (ikke 

arbejdsløs) 
Nej, aftjener 
værnepligt 

Ude af 
erhverv i 

øvrigt eller 
andet Total N 

Socialdemokraterne 2 0 0 0 0 0 1 100 2.951  
De Radikale 1 0 0 0 1 0 1 100 481  
De Konservative 2 0 0 0 0 0 2 100 2.646  
SF 3 0 1 1 1 0 1 100 3.745  
Liberal Alliance 1 1 0 0 0 0 1 100 337  
Kristendemokraterne 2 0 0 0 0 0 2 100 446  
Dansk Folkeparti 3 0 0 1 0 0 2 100 1.245  
Venstre 1 0 0 0 0 0 1 100 2.602  
Enhedslisten 5 1 1 2 1 0 2 100 2.704  
Alle partier 3 0 0 1 1 0 1 100 17.157  
Alle partier, vægtet 2 0 0 1 0 0 1 100 17.157  
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52. Er du privat ansat, offentligt ansat eller selvstændig? Pct. 

 
Privat 
ansat 

Offentlig 
ansat 

Selvstændig 
erhvervsdrivende 

Ikke 
ansat/ude 
af erhverv 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 47 45 7  0 0 100 1.580  
De Radikale 37 49 14  0 1 100 320  
De Konservative 49 23 28  0 0 100 1.691  
SF 31 60 8  0 0 100 2.273  
Liberal Alliance 58 13 29  0 0 100 287  
Kristendemokraterne 46 40 14  0 0 100 255  
Dansk Folkeparti 52 27 20  0 0 100 622  
Venstre 46 20 34  0 0 100 1.591  
Enhedslisten 36 55 8  0 1 100 1.428  
Alle partier 42 40 17  0 0 100 10.047  
Alle partier, vægtet 45 35 19  0 0 100 10.047  

53. Er din etniske baggrund dansk? Pct. 
 Ja Nej Total N 

Socialdemokraterne 97  3 100 2.713  
De Radikale 95  5 100 451  
De Konservative 98  2 100 2.470  
SF 96  4 100 3.539  
Liberal Alliance 98  2 100 324  
Kristendemokraterne 100  0 100 411  
Dansk Folkeparti 98  2 100 1.168  
Venstre 99  1 100 2.435  
Enhedslisten 95  5 100 2.577  
Alle partier 97  3 100 16.088  
Alle partier, vægtet 97  3 100 16.088  
 
  



54. Hvilken skoleuddannelse har du gennemført? Pct. 

 

7. 
klasse 
eller 

kortere 
8-9. 

klasse 
10. 

klasse Realeksamen 

Studentereksamen 
(almindeligt 

gymnasium, STX) HF HTX HHX 
Er i gang med 

skoleuddannelse 

Andet (inklusiv 
udenlandsk 

skoleuddannelse) 
Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 9  14  11  19  29 10 1 3 0 3 0 100 2.948 
De Radikale 3  2  4  6  62 11 1 4 1 5 0 100 482 
De Konservative 3  5  6  21  43 5 2 9 0 5 0 100 2.640 
SF 2  6  7  11  51 16 1 3 2 3 0 100 3.740 
Liberal Alliance 1  4  9  6  53 4 3 15 0 5 0 100 337 
Kristendemokraterne 19  11  9  20  24 7 2 3 0 7 0 100 446 
Dansk Folkeparti 10  17  20  17  14 7 3 5 1 6 0 100 1.251 
Venstre 8  10  10  22  30 6 2 7 1 5 0 100 2.600 
Enhedslisten 1  4  6  7  55 17 1 2 2 4 0 100 2.702 
Alle partier 5  8  9  15  40 11 1 5 1 4 0 100 17.146 
Alle partier, vægtet 6  10  10  17  36 9 2 5 1 4 0 100 17.146 
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55. Har du efter skoleuddannelsen gennemført en erhvervs- eller 
videregående uddannelse? Pct. 

 Ja Nej Ved ikke Total N 
Socialdemokraterne 89 11  0 100 2.948  
De Radikale 94 6  0 100 482  
De Konservative 93 6  0 100 2.640  
SF 87 12  1 100 3.740  
Liberal Alliance 91 9  0 100 337  
Kristendemokraterne 90 10  1 100 446  
Dansk Folkeparti 83 16  1 100 1.251  
Venstre 92 7  1 100 2.600  
Enhedslisten 81 18  1 100 2.702  
Alle partier 88 11  1 100 17.146  
Alle partier, vægtet 90 10  1 100 17.146  
 



56. Hvilken erhvervs- eller videregåendeuddannelse har du gennemført? Pct. 

 

Specialarbejder-
uddannelse mv. 

(under 1 år) 

Handelsskolernes 
grunduddannelse 

(HG) eller basisår i 
efg-uddannelsen 

Fuldført 
lærlinge- eller 

elevud-
dannelse som 
håndværker 

Fuldført 
lærlinge- 

eller 
elevud-

dannelse 
i butik 

Fuldført lærlinge- eller 
elevuddannelse i bank 
eller på kontor (inkl. fx 

kommunal administration 
eller forsikringsbranchen) 

Anden faglig 
uddannelse, 

mindst et år (fx 
SOSU-

uddannelserne) 

Kort videregående 
uddannelse, under tre år (fx 

installatør, politibetjent, 
laborant) 

Socialdemokraterne 1 2 19  3 8 4 7  
De Radikale 0 0 2  0 2 2 6  
De Konservative 0 2 6  3 7 1 9  
SF 0 0 6  1 2 2 5  
Liberal Alliance 0 2 6  1 1 1 10  
Kristendemokraterne 2 3 11  3 5 8 10  
Dansk Folkeparti 2 4 25  6 8 5 12  
Venstre 1 2 9  3 9 4 11  
Enhedslisten 1 1 7  1 1 2 4  
Alle partier 1 2 10  2 6 3 8  
Alle partier, vægtet 1 2 12  3 7 3 8  
 

56. fortsat 

 

Mellemlang 
videregående 

uddannelse, 3-4 år (fx 
folkeskolelærer, 
sygeplejerske, 

pædagog) 

Bachelor (fx første 
del af lang 

videregående 
uddannelse) 

Lang videregående 
uddannelse (fx 

gymnasielærer, læge, 
økonom, jurist) 

Anden uddannelse 
(fx udenlandsk 

uddannelse) Ved ikke Total N 
Socialdemokraterne 29 6  19  1 1 100 2.610  
De Radikale 23 9  54  2 0 100 451  
De Konservative 19 11  36  4 1 100 2.465  
SF 38 9  33  1 0 100 3.256  
Liberal Alliance 14 13  45  6 1 100 306  
Kristendemokraterne 36 4  15  3 1 100 400  
Dansk Folkeparti 17 5  11  5 1 100 1.038  
Venstre 21 8  25  5 2 100 2.398  
Enhedslisten 31 14  37  2 0 100 2.180  
Alle partier 27 9  29  3 1 100 15.104  
Alle partier, vægtet 25 8  27  3 1 100 15.104  
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57. Alder (Spørgsmålet stillet som: Hvilket år er du født og omregnet til 

alder og grupperet). Pct. 

 
Under 
18 år 

18-
29 år 

30-
39 år 

40-
49 år 

50-
59 år 

60-
69 år 

70-
79 år 

80-
89 år 

90 år 
eller 

ældre Total N 
Socialdemokraterne 0 4 7 13 23 35 15 1 0 100 2.943 
De Radikale 0 10 21 24 15 18 12 1 0 100 482 
De Konservative 0 5 13 21 17 25 17 3 0 100 2.631 
SF 0 13 16 15 27 23 5 1 0 100 3.731 
Liberal Alliance 0 7 29 35 13 11 5 0 0 100 336 
Kristendemokraterne 0 2 6 13 27 31 17 4 0 100 445 
Dansk Folkeparti 0 7 9 18 21 29 14 2 0 100 1.246 
Venstre 0 4 8 18 20 30 17 2 0 100 2.589 
Enhedslisten 1 22 19 15 21 19 3 1 0 100 2.690 
Alle partier 0 9 13 17 22 26 11 2 0 100 17.093 
Alle partier, vægtet 0 7 11 17 21 28 13 2 0 100 17.093 

58. Hvad er dit køn? Pct. 

 Mand Kvinde Total N 
Socialdemokraterne 66 34 100 2.942  
De Radikale 65 35 100 482  
De Konservative 78 22 100 2.635  
SF 51 49 100 3.732  
Liberal Alliance 84 16 100 336  
Kristendemokraterne 68 32 100 445  
Dansk Folkeparti 71 29 100 1.247  
Venstre 75 25 100 2.588  
Enhedslisten 55 45 100 2.689  
Alle partier 65 35 100 17.096  
Alle partier, vægtet 68 32 100 17.096  

59. Hvor mange hjemmeboende børn, inklusiv din samlevers børn, har 

du? Pct. 
  

0 
børn 1 barn 2 børn 

3 
børn 

4 
børn 

Over 
5 

børn Total N 

Socialdemokraterne 75 11  10  3 0 0 100 2.860  

De Radikale 62 13  18  7 1 0 100 467  

De Konservative 68 11  14  6 1 0 100 2.595  

SF 67 15  13  4 1 0 100 3.628  

Liberal Alliance 50 17  25  6 2 1 100 330  

Kristendemokraterne 71 9  9  8 2 0 100 433  

Dansk Folkeparti 74 12  10  3 1 0 100 1.206  

Venstre 68 11  14  6 1 0 100 2.539  

Enhedslisten 70 14  12  3 1 0 100 2.592  

Alle partier 69 12  13  4 1 0 100 16.650  

Alle partier, vægtet 69 12  13  5 1 0 100 16.650  
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60. Hvad er din ægteskabelige status? Pct. 

 
Enlig 

(Single) 

Gift/registreret 
partnerskab/samlev

ende (papirløst 
samliv) 

I fast forhold 
men ikke 

samlevende 

Enke/ 
enke-
mand 

Ikke 
udfyldt Total N 

Socialdemokraterne 12 58 3 3 24 100 3.860  
De Radikale 16 55 4 1 23 100 623  
De Konservative 12 58 3 3 24 100 3.448  
SF 21 50 5 2 22 100 4.763  
Liberal Alliance 17 62 5 1 16 100 396  
Kristendemokraterne 10 62 1 2 25 100 591  
Dansk Folkeparti 17 49 4 2 28 100 1.712  
Venstre 10 58 2 2 27 100 3.551  
Enhedslisten 27 42 8 1 22 100 3.410  
Alle partier 17 53 4 2 24 100 22.354  
Alle partier, vægtet 14 56 3 2 25 100 22.354  



61. Hvad er din husstands samlede årsindkomst før skat, dvs. brutto? Pct. 

 
Under 

100.000 kr. 
100.000-

149.999 kr. 
150.000-

249.999 kr. 
250.000-

299.999 kr. 
300.000-

399.999 kr. 
400.000-

499.999 kr. 
500.000-

599.999 kr. 
600.000-

699.999 kr. 
700.000-

799.999 kr. 
Socialdemokraterne 1 3 8  7 12  12  11  11  10  
De Radikale 1 3 4  4 7  13  12  7  9  
De Konservative 1 2 5  4 8  10  10  9  9  
SF 4 4 8  5 12  11  9  10  10  
Liberal Alliance 2 2 5  2 6  9  9  8  10  
Kristendemokraterne 1 3 12  8 18  12  15  10  6  
Dansk Folkeparti 1 5 12  9 13  12  10  10  6  
Venstre 1 2 5  5 11  11  10  10  10  
Enhedslisten 7 9 13  8 12  11  8  7  7  
Alle partier 3 4 8  6 11  11  10  9  9  
Alle partier, vægtet 2 3 7  6 11  11  10  10  9  
 

61. Fortsat 

 
800.000-

999.999 kr. 
1.000.000-

1.099.999 kr. 
1.100.000-

1.199.999 kr. 
1.200.000-

1.299.999 kr. 
1.300.000-

1.399.999 kr. 
1.400.000-

1.499.999 kr. 
1.500.000 kr. 
eller derover 

Ved 
ikke/Ønsker 
ikke at svare Total N 

Socialdemokraterne 11  3 2 1 1 0 1  6  100 2.935 
De Radikale 16  6 3 2 1 1 5  6  100 481 
De Konservative 13  6 3 3 1 1 6  10  100 2.627 
SF 12  4 2 1 1 1 1  6  100 3.728 
Liberal Alliance 19  8 3 2 0 2 11  4  100 335 
Kristendemokraterne 6  1 0 1 0 0 0  5  100 445 
Dansk Folkeparti 6  2 1 0 0 0 1  10  100 1.240 
Venstre 11  4 3 2 1 1 4  9  100 2.581 
Enhedslisten 7  2 1 1 0 0 0  7  100 2.686 
Alle partier 11  4 2 1 1 1 3  7  100 17.058 
Alle partier, vægtet 11  4 2 2 1 1 3  7  100 17.058 
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62. Hvilken type bolig bor du i? Pct. 

 
Lejet 
bolig Andelsbolig 

Ejerbolig: 
Hus/rækkehus/villa/gård 

Ejerbolig: 
Ejerlejlighed 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 22 8  65 5  0 100 2.935  
De Radikale 22 10  59 9  0 100 481  
De Konservative 16 6  68 10  0 100 2.627  
SF 30 12  51 6  1 100 3.728  
Liberal Alliance 22 6  59 12  0 100 335  
Kristendemokraterne 13 4  79 3  0 100 445  
Dansk Folkeparti 27 6  62 4  1 100 1.240  
Venstre 11 4  81 5  0 100 2.581  
Enhedslisten 44 18  31 6  1 100 2.686  
Alle partier 25 9  59 6  0 100 17.058  
Alle partier, vægtet 21 7  66 6  0 100 17.058  

63. Hvor interesseret vil du sige, at du er i politik? Pct. 

 

0 - Slet ikke 
interesseret 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Meget 
interesseret 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 0 0 1 2 2 7 7 16 20 13 32 0 100 2.921 

De Radikale 0 0 0 1 1 4 6 19 26 18 24 0 100 476 

De Konservative 0 0 0 1 2 6 7 17 25 16 26 0 100 2.615 

SF 0 0 1 2 2 5 8 17 23 17 27 0 100 3.701 

Liberal Alliance 0 0 0 0 1 3 5 13 24 23 31 1 100 334 

Kristendemokraterne 0 2 5 10 10 15 11 14 13 7 13 1 100 442 

Dansk Folkeparti 0 0 1 3 2 9 8 14 18 13 32 0 100 1.230 

Venstre 0 0 1 2 2 7 8 18 23 14 24 0 100 2.565 

Enhedslisten 0 0 0 1 1 3 5 13 21 19 36 0 100 2.672 

Alle partier 0 0 1 2 2 6 7 16 22 16 28 0 100 16.956 

Alle partier, vægtet 0 0 1 2 2 6 7 17 22 15 28 0 100 16.956 

64. Er du medlem af en af nedenstående foreninger eller 

organisationer? 

64a. Fagforening? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 77 19 4  100 2.922  
De Radikale 65 21 14  100 476  
De Konservative 48 28 24  100 2.608  
SF 77 16 7  100 3.697  
Liberal Alliance 41 28 31  100 334  
Kristendemokraterne 56 29 15  100 442  
Dansk Folkeparti 48 35 17  100 1.227  
Venstre 46 28 26  100 2.557  
Enhedslisten 72 17 12  100 2.671  
Alle partier 63 22 14  100 16.934  
Alle partier, vægtet 61 24 15  100 16.934  
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64b. Sport- eller friluftsaktivitetsklub? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 40 41 18 100  2.919  
De Radikale 42 39 19 100 475  
De Konservative 50 34 16 100 2.605  
SF 39 41 20 100 3.696  
Liberal Alliance 42 40 19 100 333  
Kristendemokraterne 22 38 40 100 442  
Dansk Folkeparti 33 41 27 100 1.226  
Venstre 51 32 16 100 2.556  
Enhedslisten 32 42 26 100 2.666  
Alle partier 41 39 20 100 16.918  
Alle partier, vægtet 43 38 19 100 16.918  

64c. Kulturel eller musisk forening (fx kor)? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 26 23 51 100 2.917  
De Radikale 29 28 43 100 475  
De Konservative 25 21 54 100 2.603  
SF 28 29 43 100 3.696  
Liberal Alliance 10 21 70 100 333  
Kristendemokraterne 26 25 50 100 442  
Dansk Folkeparti 13 16 71 100 1.223  
Venstre 24 20 56 100 2.557  
Enhedslisten 23 30 47 100 2.663  
Alle partier 24 24 51 100 16.909  
Alle partier, vægtet 24 23 53 100 16.909  

64d. Grundejer-, borger-, andelsbolig-, lejer- eller beboerforening? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 49 18 33 100 2.918  
De Radikale 51 15 34 100 475  
De Konservative 52 17 31 100 2.606  
SF 44 18 38 100 3.694  
Liberal Alliance 47 17 35 100 333  
Kristendemokraterne 39 13 48 100 441  
Dansk Folkeparti 36 18 46 100 1.225  
Venstre 45 15 40 100 2.557  
Enhedslisten 44 18 38 100 2.667  
Alle partier 46 17 37 100 16.916  
Alle partier, vægtet 47 17 37 100 16.916  
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64e.Forældreforening? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 7  32 61 100 2.917  
De Radikale 10  23 67 100 475  
De Konservative 8  24 68 100 2.601  
SF 8  27 65 100 3.695  
Liberal Alliance 7  16 77 100 333  
Kristendemokraterne 8  22 70 100 441  
Dansk Folkeparti 4  18 78 100 1.223  
Venstre 8  27 65 100 2.553  
Enhedslisten 6  22 72 100 2.662  
Alle partier 7  25 67 100 16.900  
Alle partier, vægtet 8  27 66 100 16.900  

64f. Handicap- eller patientforening? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 17  6 77 100 2.917  
De Radikale 14  4 83 100 474  
De Konservative 13  4 83 100 2.600  
SF 16  5 79 100 3.692  
Liberal Alliance 4  4 92 100 333  
Kristendemokraterne 19  4 78 100 441  
Dansk Folkeparti 8  7 85 100 1.223  
Venstre 12  4 84 100 2.553  
Enhedslisten 13  5 82 100 2.666  
Alle partier 14  5 81 100 16.899  
Alle partier, vægtet 14  5 82 100 16.899  

64g. Miljøorganisation? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 16  18  66 100 2.917  
De Radikale 20  22  59 100 474  
De Konservative 7  9  84 100 2.602  
SF 26  23  51 100 3.694  
Liberal Alliance 5  10  85 100 332  
Kristendemokraterne 7  8  85 100 441  
Dansk Folkeparti 5  7  89 100 1.221  
Venstre 5  9  86 100 2.552  
Enhedslisten 26  22  52 100 2.666  
Alle partier 16  16  68 100 16.899  
Alle partier, vægtet 13  14  73 100 16.899  
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64h. Indvandrerorganisation? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 2 4 95 100 2.917  
De Radikale 4 4 92 100 474  
De Konservative 1 2 98 100 2.600  
SF 3 4 93 100 3.691  
Liberal Alliance 0 2 98 100 332  
Kristendemokraterne 3 2 95 100 441  
Dansk Folkeparti 1 2 98 100 1.221  
Venstre 0 2 98 100 2.552  
Enhedslisten 5 5 90 100 2.664  
Alle partier 2 3 95 100 16.892  
Alle partier, vægtet 2 3 95 100 16.892  

64i. Kvindeorganisation (fx Dansk Kvindesamfund)? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 2 5 93 100 2.917  
De Radikale 2 4 94 100 474  
De Konservative 2 3 95 100 2.598  
SF 3 6 92 100 3.689  
Liberal Alliance 1 2 98 100 332  
Kristendemokraterne 1 1 97 100 441  
Dansk Folkeparti 1 2 97 100 1.222  
Venstre 1 2 97 100 2.552  
Enhedslisten 3 7 90 100 2.662  
Alle partier 2 4 94 100 16.887  
Alle partier, vægtet 2 4 95 100 16.887  

64j. Pensionistforening (fx Ældresagen)? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 26  4 70 100 2.917  
De Radikale 12  2 86 100 474  
De Konservative 24  3 73 100 2.605  
SF 12  2 85 100 3.692  
Liberal Alliance 8  2 91 100 332  
Kristendemokraterne 23  3 74 100 441  
Dansk Folkeparti 23  6 71 100 1.224  
Venstre 26  3 71 100 2.557  
Enhedslisten 8  2 90 100 2.663  
Alle partier 19  3 78 100 16.905  
Alle partier, vægtet 22  3 75 100 16.905  
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64k. Religiøs eller kristelig organisation? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 10  5 85  100 2.917  
De Radikale 11  6 83  100 474  
De Konservative 13  6 82  100 2.602  
SF 8  6 86  100 3.689  
Liberal Alliance 7  6 88  100 332  
Kristendemokraterne 91  4 5  100 443  
Dansk Folkeparti 10  6 84  100 1.224  
Venstre 13  5 82  100 2.554  
Enhedslisten 5  5 89  100 2.665  
Alle partier 12  5 83  100 16.900  
Alle partier, vægtet 12  5 83  100 16.900  

64l. Menneskerettigheds-, humanitær- eller social hjælpeorganisation? 

Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 26  13  61 100 2.918  
De Radikale 38  16  47 100 474  
De Konservative 17  8  75 100 2.601  
SF 42  18  41 100 3.693  
Liberal Alliance 12  11  77 100 332  
Kristendemokraterne 34  6  60 100 441  
Dansk Folkeparti 6  5  89 100 1.222  
Venstre 14  7  79 100 2.552  
Enhedslisten 49  18  33 100 2.666  
Alle partier 29  12  59 100 16.899  
Alle partier, vægtet 24  11  65 100 16.899  

64m. Fredsorganisation eller gruppe? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 4  9  87 100 2.917  
De Radikale 6  9  85 100 474  
De Konservative 1  3  96 100 2.599  
SF 7  18  75 100 3.692  
Liberal Alliance 1  3  96 100 332  
Kristendemokraterne 1  3  96 100 441  
Dansk Folkeparti 1  2  97 100 1.221  
Venstre 1  2  97 100 2.550  
Enhedslisten 14  22  64 100 2.664  
Alle partier 5  10  85 100 16.890  
Alle partier, vægtet 3  7  89 100 16.890  
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64n. Loge? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 5  3 92 100 2.916  
De Radikale 3  4 93 100 474  
De Konservative 16  7 78 100 2.602  
SF 2  2 96 100 3.689  
Liberal Alliance 5  4 90 100 332  
Kristendemokraterne 3  2 95 100 442  
Dansk Folkeparti 6  5 89 100 1.223  
Venstre 12  6 82 100 2.554  
Enhedslisten 2  1 97 100 2.664  
Alle partier 7  4 90 100 16.896  
Alle partier, vægtet 7  4 88 100 16.896  

64o. Hjemmeværnet? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 3 6  91 100 2.917  
De Radikale 0 2  97 100 474  
De Konservative 6 10  84 100 2.601  
SF 1 3  96 100 3.689  
Liberal Alliance 4 7  89 100 332  
Kristendemokraterne 1 4  95 100 441  
Dansk Folkeparti 7 12  81 100 1.222  
Venstre 5 8  87 100 2.551  
Enhedslisten 1 2  97 100 2.665  
Alle partier 3 6  91 100 16.892  
Alle partier, vægtet 3 7  90 100 16.892  

64p. Husmoderforening? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 1 3 96 100 2.917  
De Radikale 1 1 97 100 473  
De Konservative 1 2 98 100 2.598  
SF 1 2 98 100 3.689  
Liberal Alliance 0 1 99 100 332  
Kristendemokraterne 2 2 95 100 441  
Dansk Folkeparti 1 3 96 100 1.222  
Venstre 2 3 95 100 2.550  
Enhedslisten 0 1 99 100 2.664  
Alle partier 1 2 97 100 16.886  
Alle partier, vægtet 1 2 96 100 16.886  
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64q. Forbrugerorganisation eller gruppe? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 13  8 79 100 2.917  
De Radikale 16  6 78 100 473  
De Konservative 7  4 89 100 2.598  
SF 14  9 77 100 3.688  
Liberal Alliance 6  4 90 100 332  
Kristendemokraterne 9  4 87 100 441  
Dansk Folkeparti 4  4 91 100 1.221  
Venstre 7  5 89 100 2.552  
Enhedslisten 13  8 80 100 2.664  
Alle partier 11  7 83 100 16.886  
Alle partier, vægtet 10  6 84 100 16.886  

64r. Landbrugsforening (fx Landboforening eller Dansk 

Familielandbrug)? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 1  2 97 100 2.917  
De Radikale 2  4 94 100 473  
De Konservative 3  3 93 100 2.601  
SF 1  2 97 100 3.689  
Liberal Alliance 4  3 94 100 332  
Kristendemokraterne 10  8 82 100 443  
Dansk Folkeparti 3  4 94 100 1.220  
Venstre 15  7 78 100 2.552  
Enhedslisten 1  2 97 100 2.663  
Alle partier 4  3 93 100 16.890  
Alle partier, vægtet 6  4 91 100 16.890  

64s. Arbejdsgiverforening eller erhvervsorganisation? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 3  4  93 100 2.916  
De Radikale 6  3  91 100 473  
De Konservative 13  10  77 100 2.604  
SF 2  2  96 100 3.689  
Liberal Alliance 9  7  84 100 332  
Kristendemokraterne 4  7  89 100 441  
Dansk Folkeparti 4  7  89 100 1.223  
Venstre 11  9  80 100 2.552  
Enhedslisten 1  2  97 100 2.664  
Alle partier 6  5  89 100 16.894  
Alle partier, vægtet 7  6  88 100 16.894  
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64t. Sygdomsbekæmpende foreninger (fx Kræftens bekæmpelse)? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 35 8 57 100 2.916  
De Radikale 25 5 69 100 474  
De Konservative 32 6 62 100 2.606  
SF 24 8 69 100 3.690  
Liberal Alliance 15 5 80 100 332  
Kristendemokraterne 32 5 64 100 442  
Dansk Folkeparti 19 8 74 100 1.223  
Venstre 33 6 61 100 2.555  
Enhedslisten 15 8 77 100 2.664  
Alle partier 27 7 66 100 16.902  
Alle partier, vægtet 29 7 64 100 16.902  

64u. Andre Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 23 8  69 100 2.912  
De Radikale 24 7  69 100 473  
De Konservative 25 8  67 100 2.599  
SF 23 9  69 100 3.689  
Liberal Alliance 17 7  76 100 332  
Kristendemokraterne 25 5  70 100 441  
Dansk Folkeparti 21 8  72 100 1.219  
Venstre 23 7  70 100 2.548  
Enhedslisten 26 10  64 100 2.665  
Alle partier 24 8  68 100 16.878  
Alle partier, vægtet 23 8  69 100 16.878  

65. Har du inden for de seneste 12 måneder været aktiv i en af 

nedenstående foreninger eller organisationer?  

65a. Fagforening? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 35  39 26 100 2.916  
De Radikale 16  21 63 100 473  
De Konservative 11  22 67 100 2.594  
SF 27  32 41 100 3.687  
Liberal Alliance 8  13 79 100 332  
Kristendemokraterne 14  25 61 100 441  
Dansk Folkeparti 12  27 60 100 1.217  
Venstre 11  22 67 100 2.551  
Enhedslisten 27  28 45 100 2.665  
Alle partier 21  28 50 100 16.876  
Alle partier, vægtet 21  28 51 100 16.876  
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65b. Sport- eller friluftsaktivitetsklub? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 35 38 27 100 2.912  
De Radikale 32 33 35 100 472  
De Konservative 43 31 26 100 2.596  
SF 33 35 31 100 3.684  
Liberal Alliance 38 34 28 100 332  
Kristendemokraterne 21 30 49 100 442  
Dansk Folkeparti 29 34 37 100 1.216  
Venstre 45 30 26 100 2.553  
Enhedslisten 27 35 39 100 2.665  
Alle partier 35 34 31 100 16.872  
Alle partier, vægtet 37 34 29 100 16.872  

65c. Kulturel eller musisk forening (fx kor)? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 21  22 57 100 2.910  
De Radikale 24  26 50 100 472  
De Konservative 20  19 60 100 2.592  
SF 24  26 51 100 3.681  
Liberal Alliance 6  18 75 100 332  
Kristendemokraterne 22  23 54 100 441  
Dansk Folkeparti 10  13 76 100 1.214  
Venstre 20  18 61 100 2.553  
Enhedslisten 20  26 54 100 2.662  
Alle partier 20  22 58 100 16.857  
Alle partier, vægtet 20  21 59 100 16.857  

65d. Grundejer-, borger-, andelsbolig-, lejer- eller beboerforening? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 32 24 44 100 2.911  
De Radikale 30 23 48 100 472  
De Konservative 32 23 45 100 2.594  
SF 26 24 51 100 3.683  
Liberal Alliance 30 21 48 100 332  
Kristendemokraterne 21 15 64 100 441  
Dansk Folkeparti 23 19 58 100 1.216  
Venstre 29 20 51 100 2.551  
Enhedslisten 28 21 50 100 2.666  
Alle partier 29 22 50 100 16.866  
Alle partier, vægtet 29 22 49 100 16.866  
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65e. Forældreforening? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 4 30 66 100 2.910  
De Radikale 7 22 71 100 472  
De Konservative 6 22 72 100 2.589  
SF 6 26 68 100 3.685  
Liberal Alliance 5 14 81 100 332  
Kristendemokraterne 4 21 75 100 441  
Dansk Folkeparti 2 16 82 100 1.215  
Venstre 5 26 68 100 2.552  
Enhedslisten 5 21 74 100 2.665  
Alle partier 5 24 71 100 16.861  
Alle partier, vægtet 5 25 70 100 16.861  

65f. Handicap- eller patientforening? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 8 8 84 100 2.908  
De Radikale 5 7 88 100 472  
De Konservative 5 5 90 100 2.591  
SF 7 5 88 100 3.683  
Liberal Alliance 2 3 96 100 332  
Kristendemokraterne 7 8 85 100 441  
Dansk Folkeparti 4 6 89 100 1.214  
Venstre 5 4 90 100 2.552  
Enhedslisten 5 6 89 100 2.663  
Alle partier 6 6 88 100 16.856  
Alle partier, vægtet 6 6 88 100 16.856  

65g. Miljøorganisation? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 5 15  80 100 2.910  
De Radikale 6 14  80 100 472  
De Konservative 2 6  92 100 2.591  
SF 8 19  72 100 3.686  
Liberal Alliance 3 5  92 100 331  
Kristendemokraterne 2 4  94 100 441  
Dansk Folkeparti 2 6  92 100 1.213  
Venstre 2 5  93 100 2.552  
Enhedslisten 8 20  72 100 2.664  
Alle partier 5 13  82 100 16.860  
Alle partier, vægtet 4 11  85 100 16.860  
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65h. Indvandrerorganisation? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 1 4 95 100 2.908  
De Radikale 2 6 92 100 472  
De Konservative 1 1 98 100 2.590  
SF 2 4 93 100 3.684  
Liberal Alliance 0 2 98 100 331  
Kristendemokraterne 2 4 93 100 442  
Dansk Folkeparti 0 2 98 100 1.212  
Venstre 0 1 99 100 2.552  
Enhedslisten 3 6 91 100 2.665  
Alle partier 2 3 95 100 16.856  
Alle partier, vægtet 1 3 96 100 16.856  

65i. Kvindeorganisation (fx Dansk Kvindesamfund)? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 1 4 94 100 2.908  
De Radikale 2 5 94 100 472  
De Konservative 1 2 96 100 2.589  
SF 2 6 93 100 3.685  
Liberal Alliance 0 2 98 100 331  
Kristendemokraterne 1 1 98 100 441  
Dansk Folkeparti 0 2 98 100 1.213  
Venstre 1 2 97 100 2.551  
Enhedslisten 2 6 91 100 2.664  
Alle partier 1 4 95 100 16.854  
Alle partier, vægtet 1 3 95 100 16.854  

65j. Pensionistforening (fx Ældresagen)? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 13  4 83 100 2.908  
De Radikale 4  2 94 100 472  
De Konservative 11  3 85 100 2.591  
SF 4  3 93 100 3.682  
Liberal Alliance 2  2 96 100 331  
Kristendemokraterne 9  4 87 100 442  
Dansk Folkeparti 12  5 83 100 1.215  
Venstre 12  3 85 100 2.553  
Enhedslisten 3  2 95 100 2.666  
Alle partier 8  3 89 100 16.860  
Alle partier, vægtet 10  3 87 100 16.860  
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65k. Religiøs eller kristelig organisation? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 6  6 88  100 2.908  
De Radikale 8  5 87  100 472  
De Konservative 9  6 85  100 2.591  
SF 5  6 90  100 3.684  
Liberal Alliance 5  4 91  100 331  
Kristendemokraterne 84  8 8  100 441  
Dansk Folkeparti 7  5 88  100 1.214  
Venstre 9  6 85  100 2.551  
Enhedslisten 3  5 92  100 2.665  
Alle partier 8  6 86  100 16.857  
Alle partier, vægtet 8  6 86  100 16.857  

65l. Menneskerettigheds-, humanitær- eller social hjælpeorganisation? 

Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 12  13  75 100 2.910  
De Radikale 16  16  68 100 472  
De Konservative 9  8  83 100 2.591  
SF 17  19  64 100 3.679  
Liberal Alliance 7  8  85 100 331  
Kristendemokraterne 22  10  68 100 442  
Dansk Folkeparti 4  5  92 100 1.213  
Venstre 8  6  86 100 2.551  
Enhedslisten 19  24  57 100 2.666  
Alle partier 13  13  74 100 16.855  
Alle partier, vægtet 11  11  78 100 16.855  

65m. Fredsorganisation eller gruppe? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 1 9  90 100 2.909  
De Radikale 2 9  89 100 472  
De Konservative 1 2  97 100 2.590  
SF 3 16  81 100 3.681  
Liberal Alliance 1 3  96 100 331  
Kristendemokraterne 1 2  97 100 441  
Dansk Folkeparti 1 3  97 100 1.213  
Venstre 0 1  98 100 2.550  
Enhedslisten 6 22  71 100 2.666  
Alle partier 2 10  88 100 16.853  
Alle partier, vægtet 1 7  92 100 16.853  
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65n. Loge? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 4  3 93 100 2.908  
De Radikale 2  3 94 100 472  
De Konservative 13  7 80 100 2.591  
SF 2  2 96 100 3.682  
Liberal Alliance 5  4 91 100 331  
Kristendemokraterne 2  2 95 100 441  
Dansk Folkeparti 4  5 90 100 1.212  
Venstre 11  6 83 100 2.551  
Enhedslisten 2  2 97 100 2.664  
Alle partier 6  4 91 100 16.852  
Alle partier, vægtet 6  4 90 100 16.852  

65o. Hjemmeværnet? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 1 7  92 100 2.908  
De Radikale 0 3  97 100 472  
De Konservative 3 11  86 100 2.588  
SF 0 3  97 100 3.682  
Liberal Alliance 3 5  91 100 331  
Kristendemokraterne 1 3  96 100 441  
Dansk Folkeparti 3 14  83 100 1.213  
Venstre 3 8  89 100 2.552  
Enhedslisten 0 2  97 100 2.665  
Alle partier 2 6  92 100 16.852  
Alle partier, vægtet 2 7  91 100 16.852  

65p. Husmoderforening? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 1 2 97 100 2.908  
De Radikale 0 1 98 100 472  
De Konservative 0 2 98 100 2.589  
SF 0 1 98 100 3.682  
Liberal Alliance 0 1 99 100 331  
Kristendemokraterne 1 3 96 100 441  
Dansk Folkeparti 0 3 97 100 1.213  
Venstre 1 3 96 100 2.552  
Enhedslisten 0 1 99 100 2.665  
Alle partier 1 2 98 100 16.853  
Alle partier, vægtet 1 2 97 100 16.853  
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65q. Forbrugerorganisation eller gruppe? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 5 7 88 100 2.908  
De Radikale 4 4 92 100 472  
De Konservative 3 4 94 100 2.589  
SF 4 7 90 100 3.682  
Liberal Alliance 3 3 94 100 331  
Kristendemokraterne 2 4 94 100 440  
Dansk Folkeparti 2 4 94 100 1.213  
Venstre 3 4 93 100 2.551  
Enhedslisten 3 6 91 100 2.665  
Alle partier 3 5 91 100 16.851  
Alle partier, vægtet 3 5 91 100 16.851  

65r. Landbrugsforening (fx Landboforening eller Dansk 

Familielandbrug)? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 0 2 98 100 2.908  
De Radikale 1 4 95 100 472  
De Konservative 2 3 95 100 2.589  
SF 0 2 98 100 3.679  
Liberal Alliance 3 2 95 100 331  
Kristendemokraterne 5 7 88 100 441  
Dansk Folkeparti 1 3 95 100 1.212  
Venstre 8 9 83 100 2.552  
Enhedslisten 0 2 98 100 2.665  
Alle partier 2 3 95 100 16.849  
Alle partier, vægtet 3 4 93 100 16.849  

65s. Arbejdsgiverforening eller erhvervsorganisation? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 2 4  94 100 2.908  
De Radikale 3 4  93 100 472  
De Konservative 8 10  82 100 2.592  
SF 1 2  97 100 3.681  
Liberal Alliance 4 7  89 100 331  
Kristendemokraterne 2 6  92 100 441  
Dansk Folkeparti 2 6  92 100 1.213  
Venstre 6 9  85 100 2.551  
Enhedslisten 1 1  98 100 2.664  
Alle partier 3 5  92 100 16.853  
Alle partier, vægtet 3 6  91 100 16.853  
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65t. Sygdomsbekæmpende foreninger (fx Kræftens bekæmpelse)? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 13  9 78 100 2.909  
De Radikale 7  6 86 100 472  
De Konservative 11  8 81 100 2.593  
SF 7  8 85 100 3.683  
Liberal Alliance 5  4 91 100 331  
Kristendemokraterne 12  5 83 100 442  
Dansk Folkeparti 8  7 85 100 1.214  
Venstre 13  7 79 100 2.550  
Enhedslisten 4  6 89 100 2.664  
Alle partier 9  7 83 100 16.858  
Alle partier, vægtet 11  8 82 100 16.858  

65u. Andre? Pct. 

 Ja 
Nej, men har 

været tidligere 
Nej, har aldrig 

været Total N 
Socialdemokraterne 15 9  76 100 2.908  
De Radikale 13 11  75 100 472  
De Konservative 17 10  73 100 2.588  
SF 14 11  75 100 3.683  
Liberal Alliance 10 9  81 100 331  
Kristendemokraterne 17 10  73 100 441  
Dansk Folkeparti 15 8  77 100 1.212  
Venstre 16 8  75 100 2.550  
Enhedslisten 17 13  70 100 2.663  
Alle partier 15 10  74 100 16.848  
Alle partier, vægtet 15 9  75 100 16.848  

66a. Hvor godt eller dårligt synes du om A: Socialdemokraterne? Pct. 

 

0 - 
Meget 
dårligt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 
Meget 
godt 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 0  0 1 1 1 4 4 9 21 20 38 1 100 2.884 
De Radikale 2  1 4 9 10 15 21 20 15 1 1 1 100 469 
De Konservative 13  11 20 22 13 10 4 2 1 0 0 2 100 2.569 
SF 1  0 2 3 5 14 17 26 20 6 3 1 100 3.656 
Liberal Alliance 29  19 22 15 8 4 1 1 0 0 0 1 100 330 
Kristendemokraterne 6  7 16 16 17 17 9 4 3 0 0 6 100 438 
Dansk Folkeparti 44  13 15 13 6 5 1 1 0 0 0 1 100 1.199 
Venstre 19  13 22 21 11 8 2 1 0 0 0 2 100 2.515 
Enhedslisten 4  4 9 14 16 20 16 12 4 1 0 1 100 2.642 
Alle partier 10  6 10 12 9 11 9 10 9 5 7 1 100 16.702 
Alle partier, vægtet 11  7 11 11 8 8 6 8 10 7 12 1 100 16.702 
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66b. Hvor godt eller dårligt synes du om B: Radikale? Pct. 

 

0 - 
Meget 
dårligt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 
Meget 
godt 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 4  2 5 7 9 17 17 19 11 4 2 2 100 2.884 
De Radikale 0  0 0 0 2 0 3 4 14 26 49 1 100 469 
De Konservative 7  6 11 16 16 16 11 8 4 1 1 2 100 2.568 
SF 3  3 6 9 12 18 19 16 10 2 1 1 100 3.656 
Liberal Alliance 8  9 19 13 15 13 8 6 4 2 1 1 100 330 
Kristendemokraterne 13  9 13 18 11 13 8 5 2 0 0 7 100 438 
Dansk Folkeparti 41  16 17 11 6 5 2 1 0 0 0 1 100 1.199 
Venstre 9  7 14 18 17 15 9 5 2 0 0 2 100 2.515 
Enhedslisten 9  8 14 17 15 16 10 7 2 1 0 1 100 2.642 
Alle partier 9  6 10 13 13 15 12 10 6 2 2 2 100 16.701 
Alle partier, vægtet 8  6 10 12 12 15 12 10 6 3 4 2 100 16.701 

66c. Hvor godt eller dårligt synes du om C: Konservative? Pct. 

 

0 - 
Meget 
dårligt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 
Meget 
godt 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 15  12 18 17 14 12 6 3 1 0 0 2 100 2.884 
De Radikale 3  5 8 16 15 20 15 10 4 1 0 2 100 469 
De Konservative 0  0 1 1 2 5 5 12 19 21 32 1 100 2.569 
SF 14  16 23 19 12 8 3 2 0 0 0 1 100 3.656 
Liberal Alliance 4  7 10 16 16 15 13 10 4 2 1 1 100 330 
Kristendemokraterne 2  3 8 10 15 21 15 13 4 1 0 6 100 438 
Dansk Folkeparti 13  9 15 14 12 13 9 6 5 1 1 2 100 1.199 
Venstre 2  3 6 11 14 19 17 14 8 3 1 2 100 2.515 
Enhedslisten 27  24 24 12 7 3 1 1 0 0 0 1 100 2.642 
Alle partier 11  11 15 13 10 10 7 6 5 4 5 2 100 16.702 
Alle partier, vægtet 9  9 13 14 12 13 10 8 5 3 3 2 100 16.702 

66d. Hvor godt eller dårligt synes du om F: Socialistisk Folkeparti? Pct. 

 

0 - 
Meget 
dårligt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 
Meget 
godt 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 1  1 2 4 6 11 14 20 22 12 4 2 100 2.884 
De Radikale 3  3 8 12 13 19 19 12 7 3 0 1 100 469 
De Konservative 28  26 23 12 5 3 1 0 0 0 0 2 100 2.569 
SF 0  0 1 1 1 2 4 9 20 27 32 1 100 3.657 
Liberal Alliance 44  26 16 8 2 1 1 1 0 0 0 1 100 330 
Kristendemokraterne 10  17 21 15 10 10 5 3 2 0 0 7 100 438 
Dansk Folkeparti 55  21 10 6 3 2 1 0 0 0 0 2 100 1.199 
Venstre 35  26 20 10 5 2 1 0 0 0 0 2 100 2.515 
Enhedslisten 3  4 7 10 12 16 15 17 11 2 1 1 100 2.642 
Alle partier 15  11 10 7 6 7 7 9 10 9 8 2 100 16.703 
Alle partier, vægtet 18  13 11 7 6 7 7 9 10 7 5 2 100 16.703 
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66e. Hvor godt eller dårligt synes du om I: Liberal Alliance? Pct. 

 

0 - 
Meget 
dårligt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 
Meget 
godt 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 51  17 12 7 4 4 1 1 0 0 0 2 100 2.884 
De Radikale 23  10 18 13 11 10 6 3 3 0 1 2 100 469 
De Konservative 7  7 9 10 11 13 12 12 11 4 1 2 100 2.569 
SF 51  20 13 6 4 2 1 1 0 0 0 1 100 3.657 
Liberal Alliance 0  0 0 0 1 2 2 4 14 18 59 1 100 330 
Kristendemokraterne 21  14 17 17 9 7 3 3 0 0 0 8 100 438 
Dansk Folkeparti 14  10 11 12 11 13 9 7 5 3 2 2 100 1.199 
Venstre 4  5 8 11 11 15 14 12 10 5 3 2 100 2.515 
Enhedslisten 58  20 10 5 2 2 1 0 0 0 0 1 100 2.643 
Alle partier 33  14 11 8 7 7 5 5 4 2 2 2 100 16.704 
Alle partier, vægtet 28  12 11 9 7 8 6 5 5 3 4 2 100 16.704 

66f. Hvor godt eller dårligt synes du om K: Kristendemokraterne? Pct. 

 

0 - 
Meget 
dårligt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 
Meget 
godt 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 23  13 15 13 11 10 4 2 1 0 0 6 100 2.884 
De Radikale 13  10 16 14 15 12 6 2 2 0 0 9 100 469 
De Konservative 10  10 12 12 13 16 7 5 3 1 0 11 100 2.569 
SF 16  16 17 16 11 10 3 2 1 0 0 8 100 3.656 
Liberal Alliance 18  15 11 13 11 9 5 2 1 1 0 14 100 330 
Kristendemokraterne 0  0 1 1 2 2 5 7 14 21 44 3 100 439 
Dansk Folkeparti 26  13 14 12 10 10 4 2 1 0 1 7 100 1.199 
Venstre 12  10 14 13 14 16 6 3 2 0 0 9 100 2.515 
Enhedslisten 20  18 19 14 10 8 2 1 0 0 0 8 100 2.642 
Alle partier 17  13 15 13 11 11 4 3 2 1 1 8 100 16.703 
Alle partier, vægtet 17  12 14 13 12 12 5 3 2 1 1 8 100 16.703 

66g. Hvor godt eller dårligt synes du om O: Dansk Folkeparti? Pct. 

 

0 - 
Meget 
dårligt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 
Meget 
godt 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 65  14 8 5 2 3 1 1 0 0 0 2 100 2.884 
De Radikale 69  16 7 2 2 1 1 1 0 0 0 1 100 469 
De Konservative 15  11 13 12 12 14 9 7 4 1 1 2 100 2.569 
SF 74  12 6 3 1 1 1 0 0 0 0 1 100 3.656 
Liberal Alliance 24  15 15 16 8 8 5 5 3 1 0 1 100 330 
Kristendemokraterne 19  16 13 14 9 9 4 5 2 2 1 6 100 438 
Dansk Folkeparti 1  0 0 0 0 1 1 4 9 13 70 1 100 1.199 
Venstre 7  7 9 12 14 16 13 10 8 2 2 2 100 2.515 
Enhedslisten 82  10 4 1 1 1 0 0 0 0 0 1 100 2.642 
Alle partier 47  11 7 6 5 6 4 3 3 2 6 1 100 16.702 
Alle partier, vægtet 40  11 8 7 6 7 5 4 3 2 5 2 100 16.702 
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66h. Hvor godt eller dårligt synes du om V: Venstre? Pct. 

 

0 - 
Meget 
dårligt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 
Meget 
godt 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 35  21 18 11 6 4 1 1 1 0 0 2 100 2.884 
De Radikale 10  20 19 16 11 12 5 2 2 0 0 1 100 469 
De Konservative 1  1 3 4 7 12 16 24 19 9 3 2 100 2.569 
SF 34  29 20 9 3 2 1 0 0 0 0 1 100 3.656 
Liberal Alliance 2  3 6 12 11 15 17 21 8 4 1 1 100 330 
Kristendemokraterne 2  6 9 12 12 23 12 9 7 2 1 6 100 438 
Dansk Folkeparti 1  1 2 2 4 7 9 16 27 18 12 1 100 1.199 
Venstre 0  0 0 0 0 2 3 7 17 22 47 1 100 2.515 
Enhedslisten 46  31 14 5 2 1 0 0 0 0 0 1 100 2.642 
Alle partier 21  16 11 6 4 5 5 7 8 6 9 1 100 16.702 
Alle partier, vægtet 17  12 10 7 5 5 4 7 9 9 14 2 100 16.702 

66i. Hvor godt eller dårligt synes du om Ø: Enhedslisten? Pct. 

 

0 - 
Meget 
dårligt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 
Meget 
godt 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 4  3 6 7 9 14 13 16 14 8 5 2 100 2.883 
De Radikale 9  10 12 12 14 13 7 10 4 4 2 1 100 469 
De Konservative 66  15 8 4 1 2 1 1 0 0 0 2 100 2.569 
SF 1  1 1 3 3 7 10 18 23 20 13 1 100 3.656 
Liberal Alliance 72  11 7 3 1 1 2 2 0 0 0 1 100 330 
Kristendemokraterne 37  20 12 9 4 5 3 2 0 1 0 7 100 438 
Dansk Folkeparti 72  10 5 3 1 2 1 1 1 0 1 2 100 1.199 
Venstre 66  16 7 3 2 1 0 0 0 0 0 2 100 2.515 
Enhedslisten 0  0 0 0 0 1 1 3 11 20 62 1 100 2.642 
Alle partier 29  7 5 4 3 5 5 8 10 9 14 2 100 16.701 
Alle partier, vægtet 34  9 6 5 5 6 6 8 8 6 6 2 100 16.701 

67. Synes du, man kan stole på de fleste mennesker, eller synes du ikke, 

man kan være forsigtig nok i omgangen med andre mennesker? Pct. 

 

0 - Man 
kan ikke 
være for 
forsigtig 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - De 
fleste 

mennesker 
er til at 
stole på 

Ved 
ikke Total N 

Socialdemokraterne 0  0 1 1 2 6 5 13 20 15 34 2 100 2.882 
De Radikale 0  0 1 0 1 4 3 11 21 19 37 2 100 469 
De Konservative 1  1 1 2 2 9 6 19 21 14 21 2 100 2.568 
SF 0  0 0 1 1 4 4 12 19 17 40 1 100 3.656 
Liberal Alliance 1  1 1 3 3 7 8 17 23 13 24 1 100 330 
Kristendemokraterne 0  0 1 2 2 11 7 19 18 14 24 3 100 438 
Dansk Folkeparti 6  2 4 7 6 16 8 15 13 5 16 2 100 1.199 
Venstre 1  1 2 2 3 9 6 17 21 14 24 2 100 2.515 
Enhedslisten 1  0 1 1 1 4 4 10 17 16 44 2 100 2.642 
Alle partier 1  0 1 2 2 7 5 14 19 15 32 2 100 16.699 
Alle partier, vægtet 1  1 1 2 2 7 5 15 20 14 30 2 100 16.699 
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68. Hvor ofte har du inden for det seneste år foretaget følgende:  

68a. Deltaget i en demonstration? Pct. 

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 63 20  8  9  100 2.883  
De Radikale 73 18  5  4  100 469  
De Konservative 92 6  1  1  100 2.568  
SF 52 27  11  11  100 3.656  
Liberal Alliance 91 5  2  2  100 330  
Kristendemokraterne 92 4  3  1  100 439  
Dansk Folkeparti 87 8  2  3  100 1.199  
Venstre 91 6  2  1  100 2.514  
Enhedslisten 25 26  18  30  100 2.642  
Alle partier 67 16  7  9  100 16.700  
Alle partier, vægtet 74 14  6  6  100 16.700  

68b. Deltaget i en Facebook-gruppe om en konkret sag? Pct. 

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 69 10  7  14  100 2.883  
De Radikale 63 12  10  15  100 469  
De Konservative 72 9  8  12  100 2.568  
SF 55 13  10  22  100 3.656  
Liberal Alliance 57 12  10  21  100 330  
Kristendemokraterne 79 7  7  6  100 439  
Dansk Folkeparti 73 7  6  13  100 1.199  
Venstre 74 9  7  10  100 2.513  
Enhedslisten 45 9  11  35  100 2.642  
Alle partier 63 10  9  18  100 16.699  
Alle partier, vægtet 67 10  8  15  100 16.699  

68c. Boycottet virksomheder, producenter eller produkter? Pct.  

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 56 11  10  23  100 2.883  
De Radikale 57 13  9  21  100 469  
De Konservative 78 8  5  10  100 2.568  
SF 44 12  11  32  100 3.656  
Liberal Alliance 65 10  6  19  100 330  
Kristendemokraterne 84 8  3  5  100 439  
Dansk Folkeparti 72 8  6  15  100 1.199  
Venstre 79 7  4  9  100 2.514  
Enhedslisten 25 12  12  51  100 2.642  
Alle partier 57 10  8  24  100 16.700  
Alle partier, vægtet 63 10  8  19  100 16.700  
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68d. Kontaktet en politiker for at fremme en sag? Pct. 

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 50 17 12  22 100 2.883  
De Radikale 63 16 7  14 100 469  
De Konservative 50 18 12  20 100 2.567  
SF 57 15 11  17 100 3.656  
Liberal Alliance 62 14 12  13 100 330  
Kristendemokraterne 65 15 9  12 100 439  
Dansk Folkeparti 58 15 11  16 100 1.199  
Venstre 49 19 12  20 100 2.514  
Enhedslisten 62 13 9  16 100 2.642  
Alle partier 55 16 11  18 100 16.699  
Alle partier, vægtet 53 17 11  19 100 16.699  

68e. Kontaktet medierne for at fremme en sag? Pct. 

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 65 11  9  15 100 2.883  
De Radikale 67 12  9  13 100 469  
De Konservative 64 12  9  15 100 2.568  
SF 68 11  8  13 100 3.656  
Liberal Alliance 67 9  10  13 100 330  
Kristendemokraterne 68 14  8  10 100 439  
Dansk Folkeparti 67 10  9  14 100 1.199  
Venstre 65 12  8  15 100 2.514  
Enhedslisten 64 13  8  15 100 2.642  
Alle partier 66 12  8  14 100 16.700  
Alle partier, vægtet 65 12  8  14 100 16.700  

68f. Skrevet under på en underskriftsindsamling (online eller på 

papir)? Pct. 

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 42 21 17 21 100 2.883  
De Radikale 38 20 20 22 100 469  
De Konservative 54 19 12 14 100 2.568  
SF 29 23 20 28 100 3.656  
Liberal Alliance 40 18 16 27 100 330  
Kristendemokraterne 13 31 24 32 100 439  
Dansk Folkeparti 38 19 18 24 100 1.199  
Venstre 49 19 15 18 100 2.514  
Enhedslisten 10 16 21 53 100 2.642  
Alle partier 36 20 18 27 100 16.700  
Alle partier, vægtet 41 20 17 23 100 16.700  

 
 
 
 
 



                    Center for Valg og Partier – Moderne Partimedlemskab
                    www.cvap.polsci.ku.dk  

 

109 
 

68g. Udført frivilligt arbejde? Pct. 

 Aldrig En gang To gange 
Tre gange eller 

flere gange Total N 
Socialdemokraterne 26  10  9  55 100 2.883  
De Radikale 29  11  11  49 100 469  
De Konservative 28  10  9  54 100 2.568  
SF 28  12  10  50 100 3.655  
Liberal Alliance 42  8  10  40 100 330  
Kristendemokraterne 7  6  5  82 100 439  
Dansk Folkeparti 47  9  9  36 100 1.199  
Venstre 27  9  10  53 100 2.514  
Enhedslisten 26  11  11  52 100 2.642  
Alle partier 28  10  10  52 100 16.699  
Alle partier, vægtet 29  10  10  52 100 16.699  
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4. Bilag 

Bilag 1. Spørgeskemaet 
Indmeldelse 

 

 

Hvilket politisk parti er du medlem af? 

(1)  Socialdemokraterne 

(2)  Radikale 

(3)  Konservative 

(4)  Socialistisk Folkeparti 

(5)  Liberal Alliance 

(6)  Kristendemokraterne 

(7)  Dansk Folkeparti 

(8)  Venstre 

(9)  Enhedslisten 

(10)  Andet, hvilket? __________ 

(11)  Jeg er ikke medlem af et politisk parti 

 

 

Har du været medlem af et parti? 

(1)  Ja 

(2)  Nej 

 

 

Hvilket parti/hvilke partier har du været medlem af? 

(1)  Socialdemokraterne 

(2)  Radikale 

(3)  Konservative 

(4)  Socialistisk Folkeparti 

(5)  Liberal Alliance 
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(6)  Kristendemokraterne/Kristeligt Folkeparti 

(7)  Dansk Folkeparti 

(8)  Venstre 

(9)  Enhedslisten 

(10)  Centrumdemokraterne 

(11)  DKP, Danmarks Kommunistiske Parti 

(12)  Danmarks Retsforbund 

(13)  Fremskridtspartiet 

(14)  Erhvervspartiet 

(15)  Fælles Kurs 

(16)  Venstresocialisterne 

(17)  Ny Alliance 

(18)  Andet __________ 

 

 

Hvorfor meldte du dig ud? 

________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________ 

 

 

Hvor nært føler du dig knyttet til partiet? 

(1)  Meget nært 

(2)  Ret nært 

(3)  Ikke særlig nært 

(4)  Overhovedet ikke nært 
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(5)  Ved ikke 

 

 

I hvilket år blev du første gang medlem af partiet? 

(1)  2012 

(2)  2011 

(3)  2010 

(4)  2009 

(5)  2008 

(6)  2007 

(7)  2006 

(8)  2005 

(9)  2004 

(10)  2003 

(11)  2002 

(12)  2001 

(13)  2000 

(14)  1999 

(15)  1998 

(16)  1997 

(17)  1996 

(18)  1995 

(19)  1994 

(20)  1993 

(21)  1992 

(22)  1991 

(23)  1990 

(24)  1989 

(25)  1988 

(26)  1987 
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(27)  1986 

(28)  1985 

(29)  1984 

(30)  1983 

(31)  1982 

(32)  1981 

(33)  1980 

(34)  1979 

(35)  1978 

(36)  1977 

(37)  1976 

(38)  1975 

(39)  1974 

(40)  1973 

(41)  1972 

(42)  1971 

(43)  1970 

(44)  1969 

(45)  1968 

(46)  1967 

(47)  1966 

(48)  1965 

(49)  1964 

(50)  1963 

(51)  1962 

(52)  1961 

(53)  1960 

(54)  1959 

(55)  1958 
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(56)  1957 

(57)  1956 

(58)  1955 

(59)  1954 

(60)  1953 

(61)  1952 

(62)  1951 

(63)  1950 

(64)  Før 1950 

 

 

Der kan være flere forskellige årsager til at melde sig ind i et politisk parti. Da du meldte dig ind i partiet, hvad var da 

dine væsentligste grunde? (Sæt gerne flere kryds, dog maksimalt fire) 

(1)  Partiets leder 

(2)  Partiets ideologi 

(3)  Partiets konkrete landspolitik 

(4)  Partiets konkrete lokalpolitik 

(5)  Behov for større modspil til nogle af de øvrige partier 

(6)  Påvirkning fra kollegaer 

(7)  Påvirkning fra familie 

(8)  Påvirkning fra venner 

(9)  Påvirkning fra fagforening, erhvervsorganisation eller lignende 

(11)  For at få mere information om politik 

(12)  Ønske om at gøre politisk karriere 

(13)  Ønske om at få indflydelse på partiets politik 

(14)  Mulighed for at kunne deltage i partiets øvrige arrangementer (kulturelle, selskabelige osv.) 

(15)  For at støtte partiet 

(16)  For at støtte folkestyret 

(17)  Partiets lokale leder eller borgmester 

(18)  Andet __________ 
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(19)  Ved ikke 

 

 

Er du eller har du været medlem af partiets ungdomsorganisation? 

(1)  Ja, jeg er medlem 

(2)  Nej, men jeg har været medlem 

(3)  Nej, jeg har aldrig været medlem 

(4)  Ønsker ikke at oplyse 

 

 

Har din mor og/eller far været medlem af et parti? 

(1)  Nej, ikke så vidt jeg ved 

(2)  Ja 

(4)  Ønsker ikke at oplyse 

 

 

Hvilket parti/hvilke partier har din mor været medlem af? 

(1)  Ingen så vidt jeg ved 

(2)  Socialdemokraterne 

(3)  Radikale 

(4)  Konservative 

(5)  Socialistisk Folkeparti 

(6)  Liberal Alliance 

(7)  Kristendemokraterne/Kristeligt Folkeparti 

(8)  Dansk Folkeparti 

(9)  Venstre 

(10)  Enhedslisten 

(11)  Centrumdemokraterne 

(12)  DKP, Danmarks Kommunistiske Parti 

(13)  Danmarks Retsforbund 
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(14)  Fremskridtspartiet 

(15)  Erhvervspartiet 

(16)  Fælles Kurs 

(17)  Venstresocialisterne 

(18)  Ny Alliance 

(19)  Andet, angiv hvilket __________ 

 

 

Hvilket parti/hvilke partier har din far været medlem af? 

(1)  Ingen så vidt jeg ved 

(2)  Socialdemokraterne 

(3)  Radikale 

(4)  Konservative 

(5)  Socialistisk Folkeparti 

(6)  Liberal Alliance 

(7)  Kristendemokraterne/Kristeligt Folkeparti 

(8)  Dansk Folkeparti 

(9)  Venstre 

(10)  Enhedslisten 

(11)  Centrumdemokraterne 

(12)  DKP, Danmarks Kommunistiske Parti 

(13)  Danmarks Retsforbund 

(14)  Fremskridtspartiet 

(15)  Erhvervspartiet 

(16)  Fælles Kurs 

(17)  Venstresocialisterne 

(18)  Ny Alliance 

(19)  Andet, angiv hvilket __________ 
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Hvis du er gift, registreret eller samboende, er  din samlever medlem af et parti?  

(1)  Jeg bor alene 

(2)  Ja 

(3)  Nej 

(4)  Ønsker ikke at oplyse 

 

 

Hvilket parti er din samlever medlem af? 

(1)  Socialdemokraterne 

(2)  Radikale 

(3)  Konservative 

(4)  Socialistisk Folkeparti 

(5)  Liberal Alliance 

(6)  Kristendemokraterne 

(7)  Dansk Folkeparti 

(8)  Venstre 

(9)  Enhedslisten 

(10)  Andet, hvilket __________ 

 

 

Var der andre tæt på dig såsom familie, venner, kollegaer, der var medlem af partiet, da du meldte dig ind? 

(1)  Ja 

(2)  Nej 

(3)  Ved ikke 

 

 

Hvorfra kom den konkrete tilskyndelse til at melde dig ind i partiet? (Sæt gerne flere kryds, dog maksimalt fire) 

(1)  En direkte henvendelse fra et partimedlem 

(2)  En bestemt politisk begivenhed, hvilken __________ 

(3)  En valgkamp 



                    Center for Valg og Partier – Moderne Partimedlemskab
                    www.cvap.polsci.ku.dk  

 

118 
 

(4)  En annonce i en landsdækkende avis 

(5)  En annonce i en lokalavis 

(6)  En annonce på Internettet (f.eks. Facebook el. Google) 

(7)  En opfordring i partiets valgkampagnemateriale 

(8)  Partiets hjemmeside på Internettet 

(9)  Partiets eller partilederens Facebook profil/side 

(10)  Kollegaer 

(11)  Familien 

(12)  Venner 

(13)  Fagforening, erhvervsorganisation eller lignende 

(14)  Socialt arrangement i partiet, f.eks. fest 

(15)  Andet, angiv venligst __________ 

(16)  Ved ikke 

 

 

Har du inden for det seneste år overvejet at melde dig ud af partiet? 

(1)  Ja 

(2)  Nej 

 

 

Var du venner med, fan af eller 'like' partiet eller partiformanden på Facebook før du meldte dig ind? 

(1)  Ja 

(2)  Nej 

(3)  Ved ikke 

 

 

Har du været medlem af andre partier/et andet parti? 

(1)  Ja 

(2)  Nej 

(3)  Ønsker ikke at oplyse 
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Hvilke partier/hvilket parti? 

(1)  Socialdemokraterne 

(2)  Radikale 

(3)  Konservative 

(4)  Socialistisk Folkeparti 

(5)  Liberal Alliance 

(6)  Kristendemokraterne/Kristeligt Folkeparti 

(7)  Dansk Folkeparti 

(8)  Venstre 

(9)  Enhedslisten 

(10)  Centrumdemokraterne 

(11)  DKP, Danmarks Kommunistiske Parti 

(12)  Danmarks Retsforbund 

(13)  Fremskridtspartiet 

(14)  Erhvervspartiet 

(15)  Fælles Kurs 

(17)  Venstresocialisterne 

(18)  Ny Alliance 

(19)  Andet, angiv venligst __________ 

 

 

Generel aktivitet 

 

 

Har du været til et møde i det parti du på nuværende tidspunkt er medlem af? 

(1)  Ja 

(2)  Nej 
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Hvor mange gange har du inden for det seneste år været til møde i din lokale partiforening eller vælgerforening (alle 

former for møder)? 

__________ 

 

 

Nedenfor er der nogle udsagn om møder i partiet. Hvor enig eller uenig er du i dem? Sæt ét kryds i hver række 

 Helt enig Overvejen

de enig 

Hverken 

eller 

Overvejen

de uenig 

Helt uenig Ved ikke 

Partimøder handler mest 

om praktiske ting 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Der foregår interessante 

politiske diskussioner på 

partimøderne 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Det er hyggeligt at være 

med til partimøder 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Det er svært at komme 

igennem med nye initiativer 

på møderne 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

 

 

Hvor mange timer bruger du gennemsnitligt på partiaktiviteter på en måned? 

__________ 

 

 

Hvis du blev opfordret af dit parti, ville du så lade dig opstille som kandidat til: 

 Ja Ville overveje Nej  Ved ikke 

Kommunalbestyrelsen? (1)  (2)  (3)  (4)  

Amtsrådet/Regionsrådet? (1)  (2)  (3)  (4)  

Folketinget? (1)  (2)  (3)  (4)  
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 Ja Ville overveje Nej  Ved ikke 

Skolebestyrelsen? (1)  (2)  (3)  (4)  

Daginstitutionsbestyrelsen? (1)  (2)  (3)  (4)  

Menighedsrådet? (1)  (2)  (3)  (4)  

 

 

Har du været valgt eller opstillet til nedenstående organer? (Sæt ét kryds i hver række) 

 Indvalgt i dag Tidligere indvalgt Opstillet, men 

ikke indvalgt 

Aldrig opstillet 

eller indvalgt 

Tillidspost i lokalforeningen 

eller vælgerforeningen? 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Tillidspost i partiet på 

regionalt niveau? 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Tillidspost i partiet på 

nationalt niveau? 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Kommunalbestyrelsen? (1)  (2)  (3)  (4)  

Regionsrådet? (1)  (2)  (3)  (4)  

Folketinget? (1)  (2)  (3)  (4)  

Daginstitutionsbestyrelse? (1)  (2)  (3)  (4)  

Skolebestyrelse? (1)  (2)  (3)  (4)  

Menighedråd? (1)  (2)  (3)  (4)  

Andet, angiv venligst:  (1)  (2)  (3)  (4)  

 

 

Hvor ofte har du deltaget i nedenfor anførte aktiviteter inden for de seneste fem år? 

(sæt ét kryds i hver række) 

 Aldrig 1 gang 2-5 gange 6-10 gange Over 10 

gange 

Uddelt partimateriale (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  
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 Aldrig 1 gang 2-5 gange 6-10 gange Over 10 

gange 

Skrevet læserbrev om 

partiets politik 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Været med til at formulere 

politiske forslag til 

vedtagelse i partiet 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Rekrutteret nye 

partimedlemmer 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Diskuteret partiets politik 

med folk, der ikke er 

medlemmer af partiet 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Diskuteret partiets politik på 

hjemmesider, blogs og 

lignende uden for partiet 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Delt et udsagn fra partiet på 

din hjemmeside, Facebook 

eller lignende 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Opfordret venner, familie 

eller kollegaer til at melde 

sig ind i partiet 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Fået venner, familie eller 

kollegaer til at melde sig ind 

i partiet 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Taget kontakt til en af 

partiets repræsentanter i 

kommunalbestyrelsen 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  
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 Aldrig 1 gang 2-5 gange 6-10 gange Over 10 

gange 

Taget kontakt til en af 

partiets repræsentanter i 

Regionsrådet 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Taget kontakt til en af 

partiets repræsentanter i 

Folketinget 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Deltaget i lokalforeningens 

eller vælgerforeningens 

årlige generalforsamling 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Deltaget i partiets årsmøde, 

landsmøde eller kongres 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Deltaget i sociale og 

kulturelle arrangementer i 

partiet 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

 

 

Deltog du i opstillingen af din opstillingskreds’ kandidat til folketingsvalget 2011? 

(1)  Ja, jeg deltog i opstillingsmøde 

(2)  Ja, jeg deltog i urafstemning 

(3)  Ja, jeg deltog på anden vis, angiv venligst __________ 

(4)  Nej 

(5)  Ved ikke 

 

 

Hvor mange partimedlemmer var med til at afgøre hvem der blev kandidat? 

__________ 
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Hvad betalte du i alt til partiet i 2011? (Ved ægteparkontingent anfør da kontingentets halve 

beløb) 

Kontingent, ca. kr. _________________________ 

Valgkampagnebidrag til 

partiet, ca.kr. 

_________________________ 

Valgkampagnebidrag til en 

specifik kandidat, ca. kr. 

_________________________ 

Andre frivillige bidrag, ca. 

kr.  

_________________________ 

Andet, ca. kr. _________________________ 

Ønsker ikke at oplyse _________________________ 

 

 

Hvordan holder du dig orienteret om, hvad der foregår i dit parti? 

 Vælgerforeningen/lokalt Landsorganisationen 

Ved at deltage i møder og 

arrangementer i partiet  

(1)  (2)  

Ved at besøge partiets 

hjemmeside eller 

Facebookside 

(1)  (2)  

Ved at læse E-mails og 

elektroniske nyhedsbreve 

fra partiet og/eller 

partilederen  

(1)  (2)  

Ved at læse partiets trykte (1)  (2)  
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 Vælgerforeningen/lokalt Landsorganisationen 

medlemsblad  

Gennem personlige 

kontakter i partiet  

(1)  (2)  

Ved at se TV og/eller høre 

radio  

(1)  (2)  

Ved at læse avis på tryk 

eller internettet  

(1)  (2)  

Gennem familie, venner 

eller kolleger  

(1)  (2)  

 

 

Kampagneaktivitet - Folketingsvalget 2011 

 

 

I forbindelse med valgkampen op til folketingsvalget i september 2011, hvor hyppigt foretog du da følgende 

aktiviteter 

(sæt ét kryds i hver række) 

 Aldrig En gang To gange Tre gange eller 

flere gange 

Stemte dørklokker for 

partiet 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Hjalp med organisering af 

pengeindsamling 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Uddelte valgmateriale på 

gaden, på torvet, i centret 

og lign. 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Uddelte valgmateriale i (1)  (2)  (3)  (4)  
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 Aldrig En gang To gange Tre gange eller 

flere gange 

vælgernes postkasser 

Deltog i partiets 

valgarrangementer 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Deltog ved ophængning af 

valgplakater 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Opfordrede folk til at 

stemme på partiet 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Skrev læserbreve (1)  (2)  (3)  (4)  

Besøgte partiets 

hjemmeside eller 

Facebookside 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Debatterede partiets politik 

på blogs og andre offentlige 

debatfora 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Delte partiets/kandidaters 

Facebook-opdateringer 

med mit eget netværk 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Diskuterede partiets politik 

med venner og familie 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Diskuterede partiets politik 

med kollegaer 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Læste e-mails fra partiet (1)  (2)  (3)  (4)  

Læste SMS beskeder fra 

partiet 

(1)  (2)  (3)  (4)  
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Hvor var du aktiv for partiet? 

(1)  I min egen opstillingskreds 

(2)  I andre opstillingskredse inden for valgkredsen 

(3)  I andre valgkredse end min egen 

(4)  I partiets hovedkontor/på Christiansborg 

(5)  I partiets ungdomsorganisation 

(6)  Var ikke aktiv 

 

 

Var du aktiv for en folketingskandidat eller for partiet? 

(1)  Primært for en folketingskandidat 

(2)  Både for en folketingskandidat og for partiet 

(3)  Primært for partiet 

 

 

Hvor mange partimedlemmer var, ifølge din vurdering, aktive i din opstillingskreds? 

__________ 

 

 

Politiske holdninger 

 

 

I politik tales der ofte om venstre og højre. Hvor vil du placere dig selv, og hvor vil du placere de enkelte partier? 

 0 - 

ven

stre 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

- 

høj

re 

Ve

d 

ikk

e  

Mig selv (1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 

 

(5) 

 

(6) 

 

(7) 

 

(8) 

 

(9) 

 

(10

) 

 

(11

) 

 

(12

) 

 

A: Socialdemokraterne (1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 

 

(5) 

 

(6) 

 

(7) 

 

(8) 

 

(9) 

 

(10

) 

(11

) 

(12

) 
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 0 - 

ven

stre 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

- 

høj

re 

Ve

d 

ikk

e  

   

B: Radikale (1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 

 

(5) 

 

(6) 

 

(7) 

 

(8) 

 

(9) 

 

(10

) 

 

(11

) 

 

(12

) 

 

C: Konservative (1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 

 

(5) 

 

(6) 

 

(7) 

 

(8) 

 

(9) 

 

(10

) 

 

(11

) 

 

(12

) 

 

F: Socialistisk Folkeparti (1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 

 

(5) 

 

(6) 

 

(7) 

 

(8) 

 

(9) 

 

(10

) 

 

(11

) 

 

(12

) 

 

I: Liberal Alliance (1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 

 

(5) 

 

(6) 

 

(7) 

 

(8) 

 

(9) 

 

(10

) 

 

(11

) 

 

(12

) 

 

K: Kristendemokraterne (1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 

 

(5) 

 

(6) 

 

(7) 

 

(8) 

 

(9) 

 

(10

) 

 

(11

) 

 

(12

) 

 

O: Dansk Folkeparti (1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 

 

(5) 

 

(6) 

 

(7) 

 

(8) 

 

(9) 

 

(10

) 

 

(11

) 

 

(12

) 

 

V: Venstre (1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 

 

(5) 

 

(6) 

 

(7) 

 

(8) 

 

(9) 

 

(10

) 

 

(11

) 

 

(12

) 

 

Ø: Enhedslisten (1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 

 

(5) 

 

(6) 

 

(7) 

 

(8) 

 

(9) 

 

(10

) 

 

(11

) 

 

(12

) 

 
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Partierne er blandt andet uenige om, hvor mange flygtninge vi kan tage imod. Nogle mener, at vi tager imod alt for 

mange. Andre siger, at vi kan tage imod mange flere flygtninge. Her er en skala fra 1 til 5, hvor 1 står for, at vi skal 

tage imod langt færre flygtninge end nu, 2 står for lidt færre flygtninge, 3 står for det samme antal som nu, 4 står for 

lidt flere flygtninge og 5 står for, at vi skal tage imod mange flere flygtninge, end vi gør nu.  Hvor omtrent vil du 

placere dig selv på denne skala, og hvor mener du, at dit parti er placeret? (Sæt ét kryds i hver række)  

 Langt 

færre 

Lidt færre Det 

samme 

antal 

Lidt flere Mange 

flere 

Ved ikke 

Mig selv (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Mit parti (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

 

 

Partierne er også uenige om,  hvor stor den offentlige sektor bør være. Nogle partier siger, at vi skal skære ned på 

de offentlige indtægter og udgifter. Andre siger, at vi må regne med stigende offentlige udgifter og indtægter i 

fremtiden. Her er igen en skala fra 1 til 5. Hvor vil du placere dig selv, og hvor mener du, at dit parti er placeret på 

skalaen? (Sæt et kryds i hver række)  

 Skære 

stærkt ned 

Skære lidt 

ned 

Passende Må stige 

lidt 

Må stige 

meget 

Ved ikke 

Mig selv (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Mit parti (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

 

 

Nogle partier går ind for at opretholde lov og orden med strengere straffe. Andre partier taler i stedet om at 

forebygge kriminaliteten og om at behandle forbrydere humant. Hvor vil du placere dig selv i dette spørgsmål på 

nedenstående skala, og hvor mener du, at dit parti er placeret på skalaen? (Sæt ét kryds i hver række)  

 1.Går 

mest ind 

for 

strengere 

straffe 

2. 3. 4. 5.Går 

mest ind 

for 

forebyggel

se og 

human 

behandlin

g 

Ved ikke 
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 1.Går 

mest ind 

for 

strengere 

straffe 

2. 3. 4. 5.Går 

mest ind 

for 

forebyggel

se og 

human 

behandlin

g 

Ved ikke 

Mig selv (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Mit parti (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

 

 

Man taler undertiden om en grøn dimension, hvor nogle partier markerer sig ved at lægge overordentlig stor vægt 

på miljøhensyn, mens andre siger, at miljøhensynene efterhånden er ved at tage overhånd. Hvor vil du placere dig 

selv i dette spørgsmål på skalaen, og hvor mener du, at dit parti er placeret? (Sæt ét kryds i hver række)  

 1.Den 

mindst 

grønne 

politik 

2. 3. 4. 5.Den 

mest 

grønne 

politik 

Ved ikke 

Mig selv (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Mit parti (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  
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På nedenstående liste står fire forskellige opfattelser af EU-samarbejdet. Hvilket af de fire udsagn er du mest enig i, 

og hvilket udsagn, mener du, passer bedst til partiets holdning? (Sæt ét kryds i hver række) 

 Danmark bør 

melde sig ud 

af EU 

I EU-

samarbejdet 

bør de 

enkelte 

medlemsland

e bevare fuld 

selvstændigh

ed og have 

vetoret over 

EU-

beslutninger  

  

De enkelte 

EU-lande bør 

i stigende 

grad 

overlade 

beslutninger 

til EU og 

indordne sig 

under 

fællesskabet  

  

EU bør med 

tiden udvikle 

sig til 

Europas 

forenede 

stater med 

en fælles 

regering  

  

Ved ikke 

Passer bedst på min egen 

holdning 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Passer bedst på mit partis 

holdning 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

 

 

I det følgende er der nogle påstande om en række politiske emner. Er du enig eller uenig? 

(Sæt ét kryds i hver række) 

 Helt enig Enig Hverken 

eller 

Uenig Helt uenig Ved ikke 

Høje indtægter burde 

beskattes hårdere end 

tilfældet er i dag 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

I den nuværende 

økonomiske situation er der 

ikke råd til skattelettelser 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

I den nuværende (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  
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 Helt enig Enig Hverken 

eller 

Uenig Helt uenig Ved ikke 

økonomiske situation er der 

ikke råd til lønstigninger 

Indvandring udgør en 

alvorlig trussel mod vores 

nationale egenart 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

På længere sigt bliver det 

nødvendigt at afskaffe 

efterlønnen 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

I dag er det nødvendigt at 

åbne grænserne for import 

af kvalificeret arbejdskraft 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

På længere sigt er der ikke 

råd til at opretholde 

velfærdsstaten, som vi 

kender den i dag 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Der er for mange, der får 

sociale ydelser, uden at de 

trænger til det 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Regeringen har gjort for lidt 

for at bekæmpe 

arbejdsløsheden 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Voldsforbrydelser bør 

straffes lang hårdere end i 

dag 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Mange offentlige aktiviteter (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  
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 Helt enig Enig Hverken 

eller 

Uenig Helt uenig Ved ikke 

kunne udføres både bedre 

og billigere, hvis de blev 

overladt til private 

Indsatsen for at forbedre 

miljøet må ikke gå så vidt, 

at den skader erhvervslivet 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Jeg føler mig lige så meget 

som europæer, som jeg 

føler mig som dansker 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Det var forkert af Danmark 

at sende soldater til 

Afghanistan 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

 

 

Partimedlemskab 

 

 

I det følgende er der nogle udsagn om partiets organisation. Vi vil gerne vide, om du er enig eller uenig. (Sæt ét 

kryds i hver række) 

 Helt enig Overvejen

de enig 

Hverken 

eller 

Overvejen

de uenig 

Helt uenig Ved ikke 

Partimedlemmernes 

væsentligste rolle er at 

støtte beslutninger truffet af 

ledelsen 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Partiets landsmøde bør 

have det sidste ord i alle 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  
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 Helt enig Overvejen

de enig 

Hverken 

eller 

Overvejen

de uenig 

Helt uenig Ved ikke 

væsentlige beslutninger 

Urafstemninger er 

nødvendige for at styrke 

partidemokratiet 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Det er et problem for partiet 

i dag, at dets ledelse er for 

stærk 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Partiledelsen tager 

gennemgående for lidt 

hensyn til, hvad 

medlemmerne mener 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Partiets medlemmer indgår 

i en bevægelse af 

ligesindede 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

 

 

I det følgende er der nogle udsagn om det at være medlem af partimedlem. Vi vil gerne vide, om du er enig eller 

uenig i dem. (Sæt ét kryds i hver række) 

 Helt enig Overvejen

de enig 

Hverken 

eller 

Overvejen

de uenig 

Helt uenig Ved ikke 

Mange mennesker finder 

partiarbejde kedeligt 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

De mest aktive er også 

dem, der har mest 

indflydelse på 

udformningen af partiets 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  
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 Helt enig Overvejen

de enig 

Hverken 

eller 

Overvejen

de uenig 

Helt uenig Ved ikke 

politik 

Den eneste måde, hvorpå 

man virkelig lærer noget 

om politik, er ved at være 

aktiv i et politisk parti 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Det kan være trættende at 

gå til partimøde efter en 

dags arbejde 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

At være aktivt partimedlem 

er en god måde at møde 

interessante mennesker på 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Partiaktiviteter tager ofte tid 

fra familien 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Mange mener, at de aktive 

partimedlemmer er politisk 

yderliggående 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Hvis partiets medlemmer er 

enige og står sammen, kan 

de virkelig ændre på 

forholdene i Danmark  

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

I min omgangskreds bliver 

der i mange situationer set 

ned på dem, der er aktive i 

et parti 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Partiets medlemmer indgår (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  
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 Helt enig Overvejen

de enig 

Hverken 

eller 

Overvejen

de uenig 

Helt uenig Ved ikke 

i en bevægelse af 

ligesindede, der arbejder 

solidarisk sammen  

At være aktivt partimedlem 

er en god måde at få nye 

venner på 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Jeg er stolt af at være 

medlem af partiet 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Min omgangskreds ved, at 

jeg er medlem af partiet 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Venner og familie spørger 

ofte, om jeg vil bringe en 

sag op i partiet 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

 

 

Her kommer en række mere generelle udsagn om politik og politikere. Hvor enig er du i disse udsagn?  

 Helt enig Overvejen

de enig 

Hverken 

eller 

Overvejen

de uenig 

Helt uenig Ved ikke 

Man kan i almindelighed 

stole på, at vore politiske 

ledere træffer de rigtige 

beslutninger for landet 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Politikerne tager 

gennemgående for lidt 

hensyn til, hvad vælgerne 

mener 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  
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 Helt enig Overvejen

de enig 

Hverken 

eller 

Overvejen

de uenig 

Helt uenig Ved ikke 

Politikerne er for ødsle med 

skatteborgernes penge 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Borgere som jeg har ikke 

indflydelse på Folketingets 

og regeringens 

beslutninger 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Borgere som jeg er 

kvalificerede til at deltage i 

en politisk debat 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Undertiden er politik så 

indviklet, at folk som jeg 

ikke rigtig kan forstå, hvad 

der foregår 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Gennemgående synes jeg 

egentlig, ikke det er så 

svært at tage stilling til 

politiske spørgsmål 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Når politikerne diskuterer 

den økonomiske politik, 

forstår jeg kun en brøkdel 

af, hvad de snakker om 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  
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Personlige oplysninger 

 

 

Er du for tiden erhvervsmæssigt beskæftiget? 

(1)  Ja, lønmodtager (herunder lærling), fuld tid  

(2)  Ja, lønmodtager (herunder lærling), deltid 

(6)  Ja, selvstændig  

(7)  Ja, medhjælpende ægtefælle  

(8)  Nej, studerende/skoleelev/under uddannelse 

(9)  Nej, husmoder uden anden indkomst 

(10)  Nej, førtidspensionist 

(11)  Nej, på efterløn 

(12)  Nej, pensionist i øvrigt (folkepension, tjenestemandspension m.v.) 

(13)  Nej, arbejdsløs på dagpenge 

(14)  Nej, arbejdsløs på kontanthjælp 

(15)  Nej, arbejdsløs under aktivering 

(16)  Nej, langtidssygemeldt 

(17)  Nej, på barsels- eller forældreorlov (ikke arbejdsløs) 

(18)  Nej, aftjener værnepligt 

(19)  Ude af erhverv i øvrigt eller andet 

 

 

Er du privat ansat, offentligt ansat eller selvstændig? 

(1)  Privat ansat 

(2)  Offentlig ansat 

(3)  Selvstændig erhvervsdrivende 

(4)  Ikke ansat/ude af erhverv 

(5)  Ved ikke 
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Er din etniske baggrund dansk? 

(1)  Ja 

(2)  Nej - angiv etnisk baggrund __________ 

 

 

Hvilken skoleuddannelse har du gennemført? (Kun ét kryds) 

(1)  7.klasse eller kortere 

(2)  8-9.klasse 

(3)  10.klasse 

(4)  Realeksamen 

(5)  Studentereksamen (almindeligt gymnasium, STX) 

(6)  HF 

(7)  HTX 

(8)  HHX 

(9)  Er i gang med skoleuddannelse 

(10)  Andet (inklusiv udenlandsk skoleuddannelse) 

(11)  Ved ikke 

 

 

Har du efter skoleuddannelsen gennemført en erhvervs- eller videregående uddannelse? 

(1)  Ja 

(2)  Nej 

(3)  Ved ikke 

 

 

Hvilken erhvervs- eller videregående uddannelse har du gennemført? 

(1)  Specialarbejderuddannelse mv. (under 1 år) 

(2)  Handelsskolernes grunduddannelse (HG) eller basisår i efg-uddannelsen 

(3)  Fuldført lærlinge- eller elevuddannelse  som håndværker 

(4)  Fuldført lærlinge- eller elevuddannelse i butik 
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(5)  Fuldført lærlinge- eller elevuddannelse i bank eller på kontor (inkl. fx kommunal administration 

eller forsikringsbranchen) 

(6)  Anden faglig uddannelse, mindst ét år (fx SOSU-uddannelserne) 

(7)  Kort videregående uddannelse, under tre år (fx installatør, politibetjent, laborant) 

(8)  Mellemlang videregående uddannelse, 3-4 år (fx folkeskolelærer, sygeplejerske, pædagog) 

(9)  Bachelor (fx første del af lang videregående uddannelse) 

(10)  Lang videregående uddannelse (fx gymnasielærer, læge, økonom, jurist) 

(11)  Anden uddannelse (fx udenlandsk uddannelse) 

(12)  Ved ikke 

 

 

Hvor gammel var du da du afsluttede din uddannelse? (ca.) 

__________ 

 

 

Hvilket år er du født? 

(89)  Efter 1998 

(1)  1998 

(2)  1997 

(3)  1996 

(4)  1995 

(5)  1994 

(6)  1993 

(7)  1992 

(8)  1991 

(9)  1990 

(10)  1989 

(11)  1988 

(12)  1987 

(13)  1986 
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(14)  1985 

(15)  1984 

(16)  1983 

(17)  1982 

(18)  1981 

(19)  1980 

(20)  1979 

(21)  1978 

(22)  1977 

(23)  1976 

(24)  1975 

(25)  1974 

(26)  1973 

(27)  1972 

(28)  1971 

(29)  1970 

(30)  1969 

(31)  1968 

(32)  1967 

(33)  1966 

(34)  1965 

(35)  1964 

(36)  1963 

(37)  1962 

(38)  1961 

(39)  1960 

(40)  1959 

(41)  1958 

(42)  1957 
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(43)  1956 

(44)  1955 

(45)  1954 

(46)  1953 

(47)  1952 

(48)  1951 

(49)  1950 

(50)  1949 

(51)  1948 

(52)  1947 

(53)  1946 

(54)  1945 

(55)  1944 

(56)  1943 

(57)  1942 

(58)  1941 

(59)  1940 

(60)  1939 

(61)  1938 

(62)  1937 

(63)  1936 

(64)  1935 

(65)  1934 

(66)  1933 

(67)  1932 

(68)  1931 

(69)  1930 

(70)  1929 

(71)  1928 
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(72)  1927 

(73)  1926 

(74)  1925 

(75)  1924 

(76)  1923 

(77)  1922 

(78)  1921 

(79)  1920 

(80)  1919 

(81)  1918 

(82)  1917 

(83)  1916 

(84)  1915 

(85)  1914 

(86)  1913 

(87)  1912 

(88)  Før 1912 

 

 

Hvad er dit køn? 

(1)  Mand 

(2)  Kvinde 

 

 

I hvilken kommune bor du? 

(1)  Aabenraa Kommune 

(2)  Aalborg Kommune 

(3)  Aarhus Kommune 

(4)  Ærø Kommune 

(5)  Albertslund Kommune 
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(6)  Allerød Kommune 

(7)  Assens Kommune 

(8)  Ballerup Kommune 

(9)  Billund Kommune 

(10)  Bornholms Regionskommune 

(11)  Brøndby Kommune 

(12)  Brønderslev Kommune 

(13)  Dragør Kommune 

(14)  Egedal Kommune 

(15)  Esbjerg Kommune 

(16)  Faaborg-Midtfyn Kommune 

(17)  Fanø Kommune 

(18)  Favrskov Kommune 

(19)  Faxe Kommune 

(20)  Fredensborg Kommune 

(21)  Fredericia Kommune 

(22)  Frederiksberg Kommune 

(23)  Frederikshavn Kommune 

(24)  Frederikssund Kommune 

(25)  Furesø Kommune 

(26)  Gentofte Kommune 

(27)  Gladsaxe Kommune 

(28)  Glostrup Kommune 

(29)  Greve Kommune 

(30)  Gribskov Kommune 

(31)  Guldborgsund Kommune 

(32)  Haderslev Kommune 

(33)  Halsnæs Kommune 

(34)  Hedensted Kommune 
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(35)  Helsingør Kommune 

(36)  Herlev Kommune 

(37)  Herning Kommune 

(38)  Hillerød Kommune 

(39)  Hjørring Kommune 

(40)  Høje-Taastrup Kommune 

(41)  Holbæk Kommune 

(42)  Holstebro Kommune 

(43)  Horsens Kommune 

(44)  Hørsholm Kommune 

(45)  Hvidovre Kommune 

(46)  Ikast-Brande Kommune 

(47)  Ishøj Kommune 

(48)  Jammerbugt Kommune 

(49)  Kalundborg Kommune 

(50)  Kerteminde Kommune 

(51)  Københavns Kommune 

(52)  Køge Kommune 

(53)  Kolding Kommune 

(54)  Læsø Kommune 

(55)  Langeland Kommune 

(56)  Lejre Kommune 

(57)  Lemvig Kommune 

(58)  Lolland Kommune 

(59)  Lyngby-Taarbæk Kommune 

(60)  Mariagerfjord Kommune 

(61)  Middelfart Kommune 

(62)  Morsø Kommune 

(63)  Næstved Kommune 
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(64)  Norddjurs Kommune 

(65)  Nordfyns Kommune 

(66)  Nyborg Kommune 

(67)  Odder Kommune 

(68)  Odense Kommune 

(69)  Odsherred Kommune 

(70)  Randers Kommune 

(71)  Rebild Kommune 

(72)  Ringkøbing-Skjern Kommune 

(73)  Ringsted Kommune 

(74)  Rødovre Kommune 

(75)  Roskilde Kommune 

(76)  Rudersdal Kommune 

(77)  Samsø Kommune 

(78)  Silkeborg Kommune 

(79)  Skanderborg Kommune 

(80)  Skive Kommune 

(81)  Slagelse Kommune 

(82)  Solrød Kommune 

(83)  Sønderborg Kommune 

(84)  Sorø Kommune 

(85)  Stevns Kommune 

(86)  Struer Kommune 

(87)  Svendborg Kommune 

(88)  Syddjurs Kommune 

(89)  Tårnby Kommune 

(90)  Thisted Kommune 

(91)  Tønder Kommune 

(92)  Vallensbæk Kommune 
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(93)  Varde Kommune 

(94)  Vejen Kommune 

(95)  Vejle Kommune 

(96)  Vesthimmerlands Kommune 

(97)  Viborg Kommune 

(98)  Vordingborg Kommune 

(99)  Ved ikke 

 

 

Hvor mange hjemmeboende børn, inklusiv din samlevers børn, har du? 

__________ 

 

 

Hvor mange hjemmeboende børn 

I alderen 0-5 år? __________ 

I alderen 6-15 år? __________ 

I alderen 16-19 år? __________ 

Over 20 år? __________ 

 

 

Hvad er din ægteskabelige status? 

(1)  Enlig (single) 

(2)  Gift/registreret partnerskab/samlevende (papirløst samliv) 

(3)  I fast forhold, men ikke samlevende 

(4)  Enke/enkemand 

 

 

Hvad er din husstands samlede årsindkomst før skat, dvs. brutto? 

(1)  Under 100.000 kr. 

(2)  100.000 – 149.999kr. 
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(3)  150.000 – 249.999kr. 

(4)  250.000 – 299.999kr. 

(5)  300.000-399.999 kr. 

(6)  400.000-499.999 kr. 

(7)  500.000 – 599.999 kr. 

(8)  600.000-699.999 kr. 

(9)  700.000-799.999kr. 

(10)  800.000-999.999kr. 

(11)  1.000.000-1.099.999kr. 

(12)  1.100.000-1.199.999 kr. 

(13)  1.200.000.1.299.999 kr. 

(14)  1.300.000-1.399.999 kr. 

(15)  1.400.000-1.499.999 kr. 

(16)  1.500.000 kr. eller derover 

(17)  Ved ikke/ønsker ikke at svare 

 

 

Hvilken type bolig bor du i? 

(1)  Lejet bolig 

(2)  Andelsbolig 

(3)  Ejerbolig: Hus/rækkehus/villa/gård 

(4)  Ejerbolig: Ejerlejlighed 

(5)  Ved ikke 
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Politisk engagement 

 

 

Hvor interesseret vil du sige, at du er i politik? 

0.Slet 

ikke  

 

interes

seret 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Meget  

 

interes

seret 

Ved 

ikke 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  (7)  (8)  (9)  (10) 

 

(11) 

 

(12) 

 

 

 

Er du medlem af, og har du inden for de seneste 12 måneder været aktiv i en af nedenstående foreninger eller 

organisationer? Sæt to kryds i hver række 

 Er du medlem af? Har du været aktiv i de 

seneste 12 måneder? 

 Ja Nej, men 

har været 

Nej, har 

aldrig 

været 

Ja Nej, men 

har været 

tidligere 

Nej, har 

aldrig 

været 

Fagforening (1)  (2)  (3)  (1)  (2)  (3)  

Sports- eller 

friluftsaktivitetsklub 

(1)  (2)  (3)  (1)  (2)  (3)  

Kulturel eller musisk 

forening (fx kor) 

(1)  (2)  (3)  (1)  (2)  (3)  

Grundejer-, borger-, 

andelsbolig-, lejer- eller 

beboerforening 

(1)  (2)  (3)  (1)  (2)  (3)  

Forældreforening (1)  (2)  (3)  (1)  (2)  (3)  

Handicap- eller (1)  (2)  (3)  (1)  (2)  (3)  
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 Er du medlem af? Har du været aktiv i de 

seneste 12 måneder? 

 Ja Nej, men 

har været 

Nej, har 

aldrig 

været 

Ja Nej, men 

har været 

tidligere 

Nej, har 

aldrig 

været 

patientforening 

Miljøorganisation (1)  (2)  (3)  (1)  (2)  (3)  

Indvandrerorganisation (1)  (2)  (3)  (1)  (2)  (3)  

Kvindeorganisation (fx 

Dansk Kvindesamfund) 

(1)  (2)  (3)  (1)  (2)  (3)  

Pensionistforening (fx 

Ældresagen) 

(1)  (2)  (3)  (1)  (2)  (3)  

Religiøs eller kristelig 

organisation 

(1)  (2)  (3)  (1)  (2)  (3)  

Menneskerettigheds-, 

humanitær- eller social 

hjælpeorganisation 

(1)  (2)  (3)  (1)  (2)  (3)  

Fredsorganisation eller –

gruppe 

(1)  (2)  (3)  (1)  (2)  (3)  

Loge (1)  (2)  (3)  (1)  (2)  (3)  

Hjemmeværnet (1)  (2)  (3)  (1)  (2)  (3)  

Husmoderforening (1)  (2)  (3)  (1)  (2)  (3)  

Forbrugerorganisation eller 

–gruppe 

(1)  (2)  (3)  (1)  (2)  (3)  

Landbrugsforening (fx 

Landboforening eller Dansk 

Familielandbrug) 

(1)  (2)  (3)  (1)  (2)  (3)  
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 Er du medlem af? Har du været aktiv i de 

seneste 12 måneder? 

 Ja Nej, men 

har været 

Nej, har 

aldrig 

været 

Ja Nej, men 

har været 

tidligere 

Nej, har 

aldrig 

været 

Arbejdsgiverforening eller 

erhvervsorganisation 

(1)  (2)  (3)  (1)  (2)  (3)  

Sygdomsbekæmpende 

foreninger (fx Kræftens 

bekæmpelse) 

(1)  (2)  (3)  (1)  (2)  (3)  

Andre (1)  (2)  (3)  (1)  (2)  (3)  

 

 

Hvor godt eller dårligt synes du om de enkelte partier? 

 0. 

Me

get 

dårl

igt 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Me

get 

god

t 

Ve

d 

ikk

e 

A: Socialdemokraterne (1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 

 

(5) 

 

(6) 

 

(7) 

 

(8) 

 

(9) 

 

(10

) 

 

(11

) 

 

(12

) 

 

B: Radikale (1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 

 

(5) 

 

(6) 

 

(7) 

 

(8) 

 

(9) 

 

(10

) 

 

(11

) 

 

(12

) 

 

C: Konservative (1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 

 

(5) 

 

(6) 

 

(7) 

 

(8) 

 

(9) 

 

(10

) 

 

(11

) 

 

(12

) 

 

F: Socialistisk Folkeparti (1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 

 

(5) 

 

(6) 

 

(7) 

 

(8) 

 

(9) 

 

(10

) 

 

(11

) 

 

(12

) 

 

I: Liberal Alliance (1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 

 

(5) 

 

(6) 

 

(7) 

 

(8) 

 

(9) 

 

(10

) 

 

(11

) 

 

(12

) 

 
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 0. 

Me

get 

dårl

igt 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Me

get 

god

t 

Ve

d 

ikk

e 

K: Kristendemokraterne  (1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 

 

(5) 

 

(6) 

 

(7) 

 

(8) 

 

(9) 

 

(10

) 

 

(11

) 

 

(12

) 

 

O: Dansk Folkeparti (1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 

 

(5) 

 

(6) 

 

(7) 

 

(8) 

 

(9) 

 

(10

) 

 

(11

) 

 

(12

) 

 

V: Venstre (1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 

 

(5) 

 

(6) 

 

(7) 

 

(8) 

 

(9) 

 

(10

) 

 

(11

) 

 

(12

) 

 

Ø: Enhedslisten (1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 

 

(5) 

 

(6) 

 

(7) 

 

(8) 

 

(9) 

 

(10

) 

 

(11

) 

 

(12

) 

 

 

 

Synes du, man kan stole på de fleste mennesker, eller synes du ikke, man kan være forsigtig nok i omgangen med 

andre mennesker?  

0. Man 

kan  

 ikke 

være  

for 

forsigti

g 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. De 

fleste  

 

menne

sker er 

til  

 at 

stole 

på 

Ved 

ikke 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  (7)  (8)  (9)  (10) 

 

(11) 

 

(12) 

 
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Hvor ofte har du inden for det seneste år foretaget følgende: 

 Aldrig En gang To gange  Tre eller flere 

gange 

Deltaget i en demonstration  

  

(1)  (2)  (3)  (4)  

Deltaget i en Facebook-

gruppe om en konkret sag 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Boycottet virksomheder, 

producenter eller produkter  

  

(1)  (2)  (3)  (4)  

Kontaktet en politiker for at 

fremme en sag  

  

(1)  (2)  (3)  (4)  

Kontaktet medierne for at 

fremme en sag  

  

(1)  (2)  (3)  (4)  

Skrevet under på en 

underskriftsindsamling 

(online eller på papir)  

(1)  (2)  (3)  (4)  

Udført frivilligt arbejde (1)  (2)  (3)  (4)  

 

 

Er der noget, du mener, vi har glemt at spørge om, er du velkommen til at notere det her: 

________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________ 
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________________________________________ 

________________________________________ 

 

Det var det sidste spørgsmål. Mange tak for hjælpen. Vi må ikke indsamle e-mail adresser, så vi 

kan sende undersøgelsens resultater til dig og de andre deltagere i undersøgelsen. Men du er 

velkommen til at følge med på vores hjemmeside 

http://www.cvap.polsci.ku.dk/partimedlemskab/, hvor du allerede nu finder resultater fra 

tidligere partimedlemsundersøgelser, og hvor du løbende vil kunne finde resultater fra denne 

undersøgelse. Du er også velkommen til at kontakte os på partimedlem@ifs.ku.dk, hvis du har 

spørgsmål eller kommentarer. 

Hilsen 

Karina Kosiara-Pedersen og Kasper M. Hansen 

Institut for Statskundskab, Københavns Universitet 

  

  

http://www.cvap.polsci.ku.dk/partimedlemskab/
mailto:partimedlem@ifs.ku.dk
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Bilag 2.a. Invitationsmail til SD, V, SF, EL, KF, KD 
 

Kære partimedlem 

Partimedlemmer er en af grundpillerne i det danske folkestyre, og derfor har Forskningsrådet 

for Samfund og Erhverv finansieret en videnskabelig spørgeskemaundersøgelse blandt danske 

partimedlemmer. Formålet med undersøgelsen er at vise, at selvom det samlede antal af 

partimedlemmer daler, giver partimedlemmerne et stort bidrag til det danske demokrati. Det 

bidrag vil vi gerne synliggøre.  

Det er derfor, vi henvender os til dig og partimedlemmer fra alle de danske politiske partier. 

Spørgeskemaundersøgelsen gennemføres i samarbejde med de politiske partier, fordi partierne 

også er interesseret i at vide mere om deres medlemmer.   

Partimedlemskab er en privat sag, og du er sikret via ’dobbelt anonymitet’, hvor vi ikke har 

adgang til din e-mail adresse, ligesom partiet ikke har adgang til dine svar. Datatilsynet har 

godkendt, at Rambøll administrerer spørgeskemaundersøgelsen.  

Undersøgelsens videnskabelige kvalitet er meget afhængig af, at mange partimedlemmer svarer 

på spørgeskemaet. Vi håber derfor, at du vil deltage og dermed bidrage til, at vi kan give et 

videnskabeligt korrekt og fyldestgørende billede af de danske partimedlemmer.  

På sidste side i undersøgelsen kan du se, hvor du kan finde resultater fra 

partimedlemsundersøgelserne. 

Du starter spørgeskemaet ved at trykke på dette link: LINK 

Fristen for besvarelse er 15. april 2012.  

På forhånd tak for din deltagelse! 

Hilsen 

Karina Kosiara-Pedersen og Kasper M. Hansen 

Institut for Statskundskab, Københavns Universitet

   

E-mail: partimedlem@ifs.ku.dk  

 

 

 

  

mailto:partimedlem@ifs.ku.dk
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Bilag 2.b. Invitationsmail til RV, DF og LA 
 

Karina Kosiara-Pedersen og Kasper M. Hansen fra Københavns Universitet gennemfører en 

videnskabelig spørgeskemaundersøgelse blandt alle danske partimedlemmer. Det er vigtigt for 

undersøgelsens kvalitet, at mange medlemmer deltager.  

Linket er personligt og må ikke sendes videre til andre.  

Husk at gennemføre hele undersøgelsen på én gang, da du ikke kan vende tilbage til den.  

LINK TIL UNDERSØGELSEN 
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Bilag 3.a. Introduktion til spørgeskema for SD, V, SF, EL, KF og KD 
Tak fordi du vil deltage i partimedlemsundersøgelsen.  

Hvis du har spørgsmål, kommentarer eller problemer med at udfylde skemaet, er du 

velkommen til at kontakte os på 

partimedlem@ifs.ku.dk.  

Hilsen 

Karina Kosiara-Pedersen og Kasper M. Hansen 

Institut for Statskundskab, Københavns Universitet 

  

 

 

  

mailto:partimedlem@ifs.ku.dk
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Bilag 3.b. Introduktion til spørgeskema for RV, DF og LA 
Kære partimedlem 

Tak fordi du vil deltage i partimedlemsundersøgelsen. Partimedlemmer er en af grundpillerne i 

det danske folkestyre, og derfor har Forskningsrådet for Samfund og Erhverv finansieret en 

videnskabelig spørgeskemaundersøgelse blandt danske partimedlemmer. 

Spørgeskemaundersøgelsen gennemføres i samarbejde med de politiske partier, fordi partierne 

også er interesseret i at vide mere om deres medlemmer.   

Partimedlemskab er en privat sag, og du er sikret via ’dobbelt anonymitet’, hvor vi ikke har 

adgang til din e-mail adresse, og partiet ikke har adgang til dine svar.  

Undersøgelsens kvalitet afhænger af, at mange partimedlemmer svarer på spørgeskemaet. Vi er 

derfor glade for, at du vil deltage og dermed bidrage til, at vi kan give et videnskabeligt korrekt 

og fyldestgørende billede af de danske partimedlemmer.  

Husk at hvert medlem kun må udfylde spørgeskemaet én gang. Og husk at gennemføre 

undersøgelsen på én gang, da du ikke kan gemme dine svar og vende tilbage senere. 

Du starter spørgeskemaet ved at trykke på pilen i nederste højre hjørne. 

Fristen for besvarelse er 15. april 2012.  

Hvis du har spørgsmål, kommentarer eller problemer med at udfylde skemaet, er du 

velkommen til at kontakte os på partimedlem@ifs.ku.dk.  

Hilsen 

Karina Kosiara-Pedersen og Kasper M. Hansen 

Institut for Statskundskab, Københavns Universitet

   

E-mail: partimedlem@ifs.ku.dk 

 

 
 

 

 

  

mailto:partimedlem@ifs.ku.dk
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Bilag 4.a. Første remindermail til SD, V, SF, EL, KF og KD 
 

Kære partimedlem 

Vi har modtaget rigtig mange svar på spørgeskemaet, du fik tilsendt et link til for et par uger 

siden. Vi ved godt, du har meget andet at foretage dig, men vi håber, du vil tage dig tid til at 

besvare spørgsmålene. Det er meget vigtigt for os og dit parti, at du deltager, så vi kan få et 

fyldestgørende billede af danske partimedlemmer. Når partimedlemmer falder fra, svarer det til, 

at vi mister en brik i et puslespil.  

Hvis du klikker på linket nedenfor kan du besvare undersøgelsen: LINK 

Fristen er 29. april 2012.  

På forhånd mange tak for din deltagelse! 

Hilsen 

Karina Kosiara-Pedersen & Kasper M. Hansen 

Institut for Statskundskab, Københavns Universitet  
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Bilag 4.b. Første remindermail til RV og DF 
Kære Partimedlem, 

 

Partimedlemmer er en af grundpillerne i det danske folkestyre, og vi gennemfører derfor for 

øjeblikket en stor videnskabelig spørgeskemaundersøgelse blandt alle partiernes medlemmer 

for at synliggøre dit og dine partifællers bidrag til jeres parti og det danske demokrati.  

 

Du modtog derfor for ca. to uger siden en opfordring til at deltage i denne 

spørgeskemaundersøgelse og der er allerede rigtig mange partimedlemmer, der har besvaret 

undersøgelsen. Hvis du er blandt de, der allerede har svaret, bedes du se bort fra denne 

påmindelse. Hvis du endnu ikke har svaret, håber vi, at du vil tage dig tid til at gøre det nu. Ved 

at deltage i undersøgelsen bidrager du til at øge vores viden på området. En viden som både vi 

ligeså vel som dit parti er meget interesserede i.  

 

Vi har forlænget fristen for at besvare spørgeskemaet til d. 29.april 2012. Du er selvfølgelig 

sikret fuld anonymitet i undersøgelsen.  

 

Det link du fik tilsendt i første omgang kan ikke længere bruges. Start derfor undersøgelsen ved 

at klikke på dette link: LINK 

Husk at hvert enkelt medlem kun må gennemføre undersøgelsen én gang. Og husk at 

gennemføre hele undersøgelsen på én gang, da du ikke kan vende tilbage til den. 

 

Vi glæder os til at analysere besvarelserne og få resultaterne. Hvis du også er interesseret i at se 

resultaterne, når de kommer, vil de være at finde via vores hjemmeside: 

http://www.cvap.polsci.ku.dk/partimedlemskab/  

 

Har du har spørgsmål eller kommentarer er du velkommen til at kontakte os på 

partimedlem@ifs.ku.dk.  

På forhånd tak for din deltagelse. 

 

Mange hilsner 

Karina Kosiara-Pedersen, lektor og Kasper M. Hansen, professor 

Institut for Statskundskab, Københavns Universitet 

 

 

  

http://www.cvap.polsci.ku.dk/partimedlemskab/
mailto:partimedlem@ifs.ku.dk
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Bilag 4.c. Første reminder til LA 
Vi opfordrede dig for ca. to uger siden til at deltage i en stor videnskabelig spørgeskemaundersøgelse, 

som er udsendt til alle partiernes medlemmer på vegne af en gruppe forskere fra Institut for 

Statskundskab på Københavns Universitet. Ved at deltage i undersøgelsen bidrager du til at synliggøre 

og øge viden om, hvilket bidrag partimedlemmer yder til deres parti og det danske demokrati. Der er 

allerede rigtig mange partimedlemmer, der har besvaret undersøgelsen. Hvis du endnu ikke har svaret 

kan det stadig nås. Fristen for at besvare skemaet er forlænget til d. 1.maj 2012.  

 

Det link du fik tilsendt i første omgang kan ikke længere bruges. Start derfor undersøgelsen ved at 

klikke på dette link: LINK 

Husk at hvert enkelt medlem kun må gennemføre undersøgelsen én gang. Og husk at gennemføre hele 

undersøgelsen på én gang, da du ikke kan vende tilbage til den. 

 

Har du nogle spørgsmål eller kommentarer til undersøgelsen, er du velkommen til at skrive til 

partimedlem@ifs.ku.dk 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

mailto:partimedlem@ifs.ku.dk
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Bilag 5. Anden remindermail til SD, V, SF, EL, KF og KD 
Kære Partimedlem, 

Jeg har modtaget rigtigt mange svar på spørgeskemaet om de danske partimedlemmer fra dine 

partimedlemskolleger og du har stadig mulighed for at deltage i denne største undersøgelse af sin art i 

Danmark. Det er meget vigtigt, at du svarer, uafhængigt hvor aktiv eller passiv du er i partiet, for kun 

derved kan jeg give et korrekt billede af det danske partimedlemskab anno 2012. 

Jeg ved godt det kan være en hektisk tid, men jeg håber du vil tage dig 10-15 minutter til 

at løbe skemaet igennem. Det er meget vigtigt for mig, at du deltager, for det gælder om at give et så 

korrekt billede af hvordan de danske partier fungerer som muligt, og ikke mindst synliggøre det arbejde, 

som ligger i de lokale kredse over hele landet. Hver gang et partimedlem falder fra mister vi en brik i det 

samlede billede – lidt som et puslespil, hvor en brik mangler.  

Undersøgelsen støttes af de danske partiers hovedorganisationer, som har givet os dobbelt 

anonym adgang til din e-mail-adresse. Hverken partiet eller jeg vil kunne se, hvem der har svaret og 

undersøgelsen er underlagt Datatilsynets krav. Når undersøgelsen er færdig vil hvert af partierne få en 

rapport med svarene, så de kan danne grundlag for at videreudvikle de danske partier. 

Hvis du har spørgsmål til undersøgelsen kan de rettes til partimedlem@ifs.ku.dk, men 

desværre ikke ved at svare på denne mail. 

Du kan klikke på linket nedenfor for at besvare undersøgelsen – fristen er 14. maj. På 

forhånd mange tak! 

 LINK: xxx.xx.xx 

Bedste hilsner 

Kasper Møller Hansen 

Professor, Ph.d. 

Københavns Universitet – Institut for Statskundskab 

E-mail: partimedlem@ifs.ku.dk 

 

 

 

 

 

mailto:partimedlem@ifs.ku.dk
http://www.partimedl.uk/
mailto:partimedlem@ifs.ku.dk

